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EGYETÉRTÉS
A gabona-vásár.

Becsben megnyílt az idei nemzetközi ga­
bona-vásár.

.Mit er a vásár, ha vevő nincsen s potom 
ír 'I kell elpocsékolni a jó magyar búzát.

A becsi gabona-vásár az utóbbi észtén­
ek alatt nem hozott valami nagy lendületet 
i gab makereskedésbe. Az idén még a szo- 
k itnál is lanyhábban indult meg. De azért 
i'j alkalom annak a konstatálásáva, hogy

nő a világ különféle részeiben a gabona­
termés.

Ha a termés nagysága igazgatná csupán 
\7. árakat, akkor ma jó áron kellene elkelni 
i magyar búzának. Eivópa többi államának 
n in <sak hogy rosszabb termése volta 
mostat inál. hanem az átlagoson is alul ma­
radt. (Oroszországban, mely leginkább csinál 
nekünk konkurrencziát, oly rossz volt az ava­
ils. m nt régen nem, az állagnak alig 75 
százaléka termett. Poroszországban csupán 
r izs ő millió hektoliterrel termett kevesebb az 
átlagosnál. A többi németországi tartománvok 
-ein allanak sokkal jobban. Francziaország 
csak 95 szá aiékát pia dukálta annak, amit 
állag szokott, a mellett a búzája nagyon se­
lejtes. alig nyom 77 klgrmot.

Szóval ily körülmények között a magyar 
gazda jogosult reményekkel várhatná, hogy 
gabonája jó vevőre talál. Termett is jócskán 
hál istennek, és a mi termett, az kitűnő 
kvalitású. Az ország egyes vidékein oly súlyos, 
czép szemű és aczélos a búza, a minő nem 
volt régen. Aztán ránk is férne egy kis jó 
ár. Épen most lenne egy kis eladni ’ valónk, 
a mikor a külföld rá van szorulva, hogy 
máshonnan szerezze be a nála hiányzót.

I s mégis az árak lehetetlenné tesznek 
minden eladást.

Budapesten 81 klgrmos búzáért nem lehet 
kapni 8 frtot.

Ez oly állapot, melyre nézve helyesen 
jegyezte meg a bécsi gabnavásár elnöke, 
hogy a gabonaárak mesterséges utón van­
nak leszorítva. Nem is lehet másként. Ame­
rikának termése nem okozhatja egyedül ezt 
a kalamitásl. Hiszen New-Yorkban a gabona 
ára másfél forinttal magasabb, mint Pécsben, 
é? az is csak kerül valamibe, hogy a búzát 
onnan idáig hozzák.

Ya'óban, most kezd igazán jelentkezni an­
nak az őrültségnek a hatása, melylyel Európa 
hatalmai az árak teimészetes alakulásának 
menetébe belémarkollak.

Réci axiómája a nemzetgazdaság művelői­
nek. hogy a gabonavámok behozatala csak 
ártalmára van azoknak az országoknak, me­
lyek ez által akarnak segíteni magukon. Ne­
hézzé teszi a megélhetést, sanyarúvá teszi 
az iparos sorsát, megbuktatja a gyárvállala­
tokat. különösen azokat, a melyek nyers ter­
mékeket dolgoznak fel, sok munkásnak ki­
üti kezéből a kenyeret, s terjeszti a paupc- 
rizmust.

Es mégis, mintha a gonosz szellem szál- 
otta volna meg < k f, egyszerre két nagy 
hatalom is a gabonavámokhoz nyúl, a fran- 
czia és a német. Franrz a országban a búzára 
3 főink vám t vlnek, a lisztre pedig, erre 
a l‘gfóbb kiviteli ezikkünkre, fi-ot. Németor- 
?z-'g a hu: a után R márkát szed, a liszt után 
pedig Hím kevesebb mint 7'/2-et.

A-: bizonyos, hogy ezek a vámok nem 
fogják migokat soká tartani. Franeziaország- 
l*a I hamarább be lesznek szüntetve, mint 
Németországb :n. Mindkét állam népei ma- 
g"k fognak felzudulni i zen rendszabály el­

len, mely a lakosság egy részét éh ez le lésnek 
(eszi ki. S ha a franczia parlamentben egy­
szer fel fog hangzani a zugás, annak meg 
is lesz a maga eredménye. Meg lesz Német- 
szagon is, csakhogy ott kissé erősebben kell 
zúgni, ha azt akarják, hogy Bismarck meg­
hallja.

Nincs benne kétségünk tehát, hogy ezek 
a vámok el fognak töröltetni, de mit ér ne­
künk, ha az akkor történik meg. mikor ne­
künk nem lesz kivinni valónk. Most kellene 
nekünk jó ár, a mikor van egy kis termés, 
nem pedig akkor, mikor úgy sincs mit el­
adnunk.

De hát azt mondták nem régiben is, a fé­
lét mondott Tisza Kálmán magában a par­
lamentben is. hogy a vámok nem fogják le­
nyomni az árakat nálunk, hanem fel fogják 
emelni azokban az országokban, a hol be­
hozni lak. Vagyis a vámot nem a termelő 
tizet i meg, hanem a fogyasztó. Ennek a nya­
katokért okoskodásnak a lapsolói megfigyel­
hették volna azt, a mi a legközelebbi na­
pokban a sertések árával végbement. Né­
metország megengedte, hogy meghatározott 
mennyiségben sertéseket lehessen bevinni 
Magyarországból. És az eredmény nem az 
lett. hogy Németországon olcsóbb lelt a ser­
tés, hanem az, hogy Kőbányán ma 10 forint­
jával drágábban fizetik métermázsáját. Az 
eddig fennállott tilalom tehát nem a fogyasz­
tót sújtotta, nem az fizette az árát drágáb­
ban, nem az kap ezentúl olcsóbb húst, ha­
nem sújtotta a termelőt, az kapott eddig 
kisebb árt, s kap mostan nagyobbat.

De hál ki lehet arról, fogják kérdeni, hogy 
a gabona ára csekély, s hogy Franczia- és 
Németország ilyen magas gabonavámokat 
hozott be?

indirekte a kormány tehet. róla.
Ha represszáliákhoz nyúl, bizonynyal ha­

marább lesz vége ennek az állapotnak.
De represszáliákhoz ma oktalanság lenne 

nyúlni, midőn nincs meg a külön vámterü­
let. Addig csak Ausztria iparának kedvez 
minden rcpresszália, a mi számunkra pedig 
drágává teszi az életet. Ellenben külön vám­
terület mellett minden rcpresszália a mi ipa­
runknak válik javára, s ha drágábbá is lesz 
egyideig az élet, ezáltal lendületet nyer az 
ipar, s nem függünk annyira a külföldtől, 
mint. eddig.

De a közös vámterületet a kormány tá­
mogatja. s legkészségesebb szószólója Tisza 
Kálmán.

Ezért terheli a felelősség.
Ezért oka indirekte az alacsony gabona­

áraknak.

KIAiM).HIVATAL:
BUDAPKST. ív.. i;i;cmíi:mí:ti i tczab.sk.
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Agcnco Havas placo do la Bourse’.

Poámaniczky ünnepe.
Báró Podmaniczky Frigyes tiz év óta intendánsa 

a nemzeti színháznak s mióta innen az opera kivált, 
intendánsa egyúttal az operahúznak is. Vezeti a 
közmunkatanács elnökséget is s egyúttal hon­
véd és országgyűlési képviselő. Lehet egyéb megbí­
zatása is a kormánytól, a melynek kedves embere. 
Régebben halközépi politikus, később közép pár ti ki- 
sérlcttcvö, de Tisza Kálmánnak mindig benső, sze­
mélyes barátja volt. Foglalkozott szépirodalommal 
is lisztesen, de nem nagy sikerrel. Szépirodalmi dol­
gairól mind rí, mind a közönség egyaránt megfeled­
kezel t s ezzel se ü, se a közönség mulasztást nem 
követett el.

Vájjon mind c közmegbizatásnak meg tud-e fe­
lelni jól a nemes báró ? Ez oly lelkiismereti kérdés, 
melyet a í’/ssri-kabinct ugyan, mikor híveit ide-oda 
alkalmazza, föltenni nem szokott, de báró Podma-

nicshj Frigyes e kérdést önmagának okvetlen 
fölteszi, mert ö lelkiismeretes ember. S a fe­
lelet a viszonyokhoz képest nem kedvezőtlen egész­
ben. Mint képviselő egyáltalán nem vehető számba, 
miután a képviselöháznak csak szavazásaiban szo­
kott részt venni, egyébbel nem törődik, de egyébre 
ideje sincs. Azonban mint színházi intendáns: ed­
dig akként teljesité feladatát, hogy vele mind a kö­
zönség, mind a korona, mind a kormány, mind a 
művészi erők összeségc teljesen megelégedett.

Podmaniczkynak kétségtelenül kiváló tehetsége 
van színház vezetésére. Művészi érzék a formák 
iránt, finom tapintat és nyájas elc&ékenység a legké­
nyesebb személyi dolgokban, tiszteletreméltó ügy­
buzgalom, kellő tekintet a közönség Ízlése iránt, 
férfias és egyúttal gyöngéd eljárás diszkrét ügyek­
ben: oly tulajdonok, melyek különösen színházi in­
tendánsban felette szükségesek s Podmaniczky bit* 
ezekkel. Működése, szerepe, befolyása a két színház 
ügyei körül nem eklatáns, de sikeres és jótékony.

Tiz éves működésének jubileumán — a mint 
mindenütt szokott történni hasonló esetben — ára­
dozó elismeréssel fogják felsorolni érdemeit. Az ily 
ünnepélyes beszédek tartalmát természetesen nem 
szabad készpénz gyanánt venni. Hogy a két nagy 
szinmiiinlézet vezetését kél alkalmas egyén jobban 
végezhetné: ez nyilvánvaló. Hogy szinmüvészetünk 
mindkét ágazatának felvirágzásához minden inten- 
daturától eltekintve, a gazdag doláczió s a fővárosi 
közönség ízlése és pártolása járult leginkább, ez 
sem szenved kétséget. S ez is érdemes kérdés, váj­
jon ama dotácziókkal nem lehetne-e s nem lehetett 
volna-e még nagyobb eredményeket elérni s hogy 
mindkét intézetnél a benve szinekurák sokaságát 
nem kellone-e a szükséges mértékre leszállítani ?

Oly kérdések, melyek elöbb-ulóbb fölmerülnek s 
melyek hogy eddig nem vitattattak: az főleg a ne­
mes báró kiváló egyéni szcrclctrcméltóságára s tár­
sadalmi és politikai állására való általános tekintet­
nek tudható be. A két intézet művészei sok okból 
ragaszkodnak hozzá, a kaszinóban otthonos és irány­
adó s a sajtó iránt, figyelmes eléggé. Oly előnyök, 
melyek nagy részben egyéniségének természetéből 
erednek.

Mindent összevéve — Podmaniczhj Frigyes báró 
megérdemli ama kedélyes ünnepel tetőst, melyben 
most részesül. S bár, miként megjegyzéseink bizo­
nyítják, mi nem hunyunk szemet intendáns! szerep­
lésének s a két nagy mtiintézet vezetésének héza­
gai, sőt hiányai előtt se: mindamellett mi is kész­
séggel elismerjük, hogy szinmüvészetünk föllcndiílé" 
seben az eltöltött tiz év alatt jelentékeny érdemek 
vannak az ő működéséhez méltán kapcsolódva.

Á lengyelek üldözése.
A szegény lengyelekre egész nemzetközi 

hajszát folytatnak.
Nem elég, hogy feldarabolták országukat, 

egyik birodalomból czrivel űzik őket a má­
sikba.

Németország több mint húszezer lengyelt 
kerget ki a pozeni tartományból. Oroszor­
szág pedig lánczra verve egész karavánokat 
indít útnak a német és osztrák határ felé. 
Ez utóbbiak között van ugyan más nemze­
tiségű is elég, nevezetesen német és zsidó, 
de egy nagy rész ezek között is lengyel.

Németország attól fél, hogy ez a sok be­
vándorlóit lengyel, a kik különösen bányá­
szattal és iparral keresik kenyeröket, s rész­
ben rég ideje laknak már uj hazájokban — 
el fogja lengyelesiteni a pozenieket. Ebben 
áll az üldözéseknek létjoga. Vájjon mit szól­
nak ehhez a mi erdélyrészi szászaink, akik 
a magyar erőszakoskodások miatti kesergé- 
scikben oly igen szívesen fordulnak Német­
országhoz ? Vájjon mit szólnak ehhez a

A HORGAS UJJU.
— FRANCZIA IIF.C.KXY. —

11.

— Tegnapelőtt párolgóit el s elvitte Amandát 
i?. monda a bohócz keserves hangon. — Haszonta­
lan fehérszemély, a kit az útfélén szedtem töl, a 
hol koldult . . . Nekem köszönhetett mindent. Meg­
tanítottam táuczolni és rézgolyókat dobálni egy 
szál dróton. .. . Elkövettem azt az ostobaságot, 
hogy feleségül vettem, s harmadévre ill hagy a fa- 
képnél azzal a gazemberrel, a ki még azt a kötelet 
se érdemli meg, a mire fel kéne kötni!

— he hogyan hagyhatta el n gyermekét?
— Már mint a (leorgot gyerekei ? Az nem az 

(» gyermeke, há[’istennek. Kétszer házasodtam, s ha 
az első feleségem megvolna, nem jutottam volna 
cniiy re .... A gnibrayi búcsún leesett a kötélről, 
•- nyakát szegte .... Az, szegény, nem húzódozott 
a dologtól és gondját viselte a kicsikének .... Hej 
bizony. George! nem fogja sajnálni Amandát 1 Rosz- 
-zul hant vele a gonosz s én olyan gyáva voltam, 
hogy nem páhollam el érte! . . . . S mikor Zig-Zug 
forgolódott körülié, nem gyanítottam semmit . . . . 
hf-ii ostoba is voltamI .... Megszöktek s Amanda 
elvitte pénzemet — háromszáz frankot, a mit íillé- 
roiikiut gyűjtöttem. Egy kell nekem 1 Megérde­
meltem 1

8 a szegény bohócz keservesen könnyezett.
Kamillát meghatotta ez az igazi fájdalom, de 

azért Zig-Zugról nem feledkezett meg. Épen jó em­
berre akadt, hogy e nyomorult felöl tudakozódjék, a 
ki gyilkolt, rabolt s asszonyt szöktetett. Ezt a meg­
csalt férjet könnyű lesz megnyerni szövetségesül.

— Szivemből sajnálom önt, monda, — s örömest 
segíteném, hogy a bűnösöket megtalálja . . . mert 
folteszem, hogy nem fogja őket békében hagyni . . . 
Különben, nekem is számadásom van Zig-Zuggal.

— Igaz, I ünnyögött a 1.elnéz, — mégis megle­
het, hogy megölte az ön édes apját, mert képes az

Schulverein tagjai, a kik Drezdában állítólag 
a miatt rendeznek kravallokal, mert a ma­
gyar elnyomja az ő testvéreiket Erdélyben ? 
S még inkább mit szólnának hozzá, lia meg­
fogadnánk a leczkél, melyre Bismarck herczeg 
tanít s ezrével küldenök vissza ezeket a né­
met urakat, a kik itt, ebben az országban 
sokkal inkább próbálgatják a germunizácziót, 
mint a szegény lengyelek Pozcnben.

Az, a mit Porosz- és Oroszország jelen­
leg a lengyelekkel elkövet, barbárság a szó 
legszorosabb értelmében, annál is több, oly 
lclketlenség, melyre a barbárnak is csak a 
legszivtelenebbjc vetemedik.

Egy ország tehet igen is annyit, hogy el­
zárja határait oly elemek elől, melyeknek 
beöz-önlése esetleg nem kívánatos. Néha 
ennyit megtenni kötelesség. Mi például nagy 
kötelességmulasztásnak tekintjük azt kormá­
nyunk részéről, hogy a galicziai zsidók he- 
özönlésének meggátlására nem tesz semmit, 
hanem összetett kezekkel nézi, a mint egész 
rajok bevándorlónak. Teheti egy állam azt 
is, hogy kiutasíthat egy-kót egyént, a kik a 
közbiztonság szempontjából veszélyesek. Mi 
ezt is csak a végső esetekben alkalmaznánk. 
Mert itt tág tere nyílik ;iz önkénynek és 
mindenféle spiczliskedésnek. Meg kell bün­
tetni, el kell záratni azt, a ki tényleg is vé­
tett a közbiztonság ellen, de azt, a kire 
semmit sem lehet bizonyítani, a ki legföl­
jebb gyanús, csak is rendkívüli esetekben 
kell az országból kiutasítani.

De ez a legnagyobb engedmény, melyet 
az emberi jogok szempontjából tenni lehet. 
Semmi esetre sem lenne szabad kiűzni 
azokat az embereket, a kik sok esztendőt 
töltöttek munka közben uj hazájukban, sok­
szor magukkal vitték családjukat, gyerme­
keik születtek ott, eleget tettek polgári kö­
telmeiknek, megfizették adójukat, s a kikel 
esetleg az az ország csábítgatott magához, 
mig szükség volt reájuk, a mely most cl- 
taszitja őket magától.

Így a bekerített vadaskertek állományát 
szokás terelni ide-oda, nem embereket.

Megsértik vele nemcsak azok jogait, a ki­
ken ezt elkövetik, de megsértik az emberi­
ség jobb érzelmeit.

Es magoknak sem használnak vele.
Poroszország kiűz egy csomó lengyelt 

Oroszországba, ezektől igaz megszabadul. 
De Oroszország is kiűz ugyanannyit Porosz- 
országba. A szerepek kicserélődnek. Ezentúl 
azok fognak lengyelesiteni, a kik újonnan 
jönnek — ha ugyan van ebben a vádban 
valami igaz — eddig azok telték, a kik 
el űzettek.

Mindezek pedig jóravaló munkás emberek, 
a kik két kezük munkájával keresik kenye­
rüket. Örülnie kellene egy-egy országnak, ha 
őket befogadhatja. Nagy részük bányász és 
iparos. Bizony jó hasznukat vehetné Magyar- 
ország is. Ha lenne kormányunkban elég 
élelmesség és érzék a nemzeti feladatok 
iránt, megkísérelhetné ide telepíteni őket. Nagy 
lökést adnának amúgy is pangó bányásza­
tunknak s amúgy is életre kelni csak most 
kezdő iparunknak. Sokkal több hasznukat 
vennénk nekik, mint azoknak, a kik maguk­
tól is özönlenek — Galiczia felől.

VIDÉK.

* Pozsony, atig. 31. (0. 15.) Pozsonymegue mai köz­
gyűlése megszavazta Schott József elhunyt alispán teme­
tésének költségeit és elhatározta, hogy emléke jegyző­
könyvileg örökittessék meg. Egyúttal Prileszlcy Tárté 
orsz. képviselő indítványára az elhunyt alispán özvegyé­

nek öt évre évenkénti (100 fit nyugdijt szavaztak meg. 
hziitá", az "j alispán választása következett. Jelöllek vol­
tak: Klempa Rerlalan főjegyző és Földes Gyula volt 
orsz. képviselő. A szavazás megejtotvén, Klcrnpa fő­
jegyző 18!) es Földes 7<> szavazatot kapott. Minthogy e 
szeiinl Klcrnpa főjegyző választatott meg alispánná, 
helyébe Másé fit Antalt, az eddiei első aljegyzőt válasz­
toltak 63 szavazattal 55 ellenében főjegyzővé. Mossál 
helyébe első aljegyzővé egyhangúlag Pető az Jenő, az 
utóbbi helyébe második aljegyzővé Párián. I’ál, ennek 
helyébe harmadik aljegyzővé Kiss Vilmos, negyedik al­
jegyzővé Jánoska és alszámvivővé Türinger válasz­
tatott meg.

* A keszthelyi kerület országgyűlési képviselője 
szeptember hó hatodikén tartja választókerülete székhelyén 
beszámoló beszédét.

KÜLFÖLD.

— aug. 31.
Jules Ferry, Francziaország volt miniszterelnöke 

hévvel folytatja a választási harezot a monarchisták 
és a szélső republikánusok ellen. Újabban ismét kél 
nevezetes beszédét jegyezhetjük löl. Az egyiket 
Vosges-megye köztársasági unióiának nagygyűlésén 
mondotta, ismét az opportunizmust és saját minisz­
teri politikáját védelmezve s egyúttal programmot 
fejtve ki az uj képviselőház számára. Különösen a 
monarchisták ama vadja ellen fordult, hogy a köz­
társaság kifelé a háborút, otthon pedig a deficzitet 
jelenti. Igaz, hogy Francziaországnak öntudatos, ha­
tározott és erélyes, de óvatos külpolitikára van 
szüksége; ily politika azonban csak az igazság, a 
béke és a jog ügyének szolgál. Ferry ezután védel­
mezte a kelet-ázsiai expedieziöt, mint a melyet a 
becsület állal parancsolt kötelesség és hazafias kény­
szerűség gyanánt kelleti megindítani. Különben az 
egész tonkingi expediczió a tengerészeti miniszté­
rium kimutatása szerint mindössze 7öt) emberbe és 
ISO millió frankba került. Ferry ezután a belpoli­
tikát kezdte fejtegetni, s azt inondá, hogy a rágal­
mazás és hazudozás ugyanaz a rendszere alkalmaz­
tatott a belpolitikában is, mint a külpolitikában. A 
monarchikus pártok — úgymond — nem tudják 
megbocsát a ni a köztársaságnak, hogy a monarchia 
állal fölhalmozott szerencsétlenségeket ismét jóvá­
tette. Igenis a köztársaság 130.000 kilometer köz­
utat. 120,009 kilométer vasutat és 20,000 iskolát 
épített. A monarchisták állal említett állítólagos de- 
liczil a köztársaság költségvetésében tényleg nines 
meg. és bizonyos - igy végző beszédé! hogy ;l 
közelebbi törvényhozási időszak az aratás ideje 
leend, melyben a gyakorlati reformok és a haladás 
elérhető vívmányai megvalósíthatók lesznek.

Másik beszédét tegnap tartotta Ferry Rordcaux- 
ban mintegy 4000 hallgató előtt. Kijelenté, mint egy 
mai táviratunk közti, hogy azok. a kik a haladást 
őszintén óhajtják, az alkotmány átvizsgálását és a 
vallásügyi költségvetés eltörlését levették a jövő 
törvényhozási időszak programmjáról. A gyarmati 
terjeszkedés politikája he van fejezve. Az indo-khi- 
nai gyarmatok kiegészítésére a körülmények kénv- 
szeritették, sokkal nagyobb erővel, semmint óhaj­
totta, de a védnökség következtében, mely ott ép 
ngy szervezte!ett, mint Tuniszban, Tonking az okku- 
páezió költségeit rövid időn meg fogja téri leni. 
Ferry ezután a szükséges reformokat sorolta fői, 
melyek közt leglényegesebb az. hogy a kormány 
tényleg a köztársaság kezében legyen. A köztársa­
ság Európában nincs elszigetelve. Francziaországot 
illetőleg a he nem avatkozás politikája loyális mó­
don kövcltetik: és mi ezért semmit sem fizettünk. 
Ha tisztelnek bennünket, ezt azért teszik, mert nő­
sek vagyunk. Az önbizalomnak és más nemzetek 
jogai tiszteletben tartásának politikáját kell követni, 
a mihez a kormány állandósága szükséges. Európa 
nem fog bizalommal viseltetni oly köztársaság iránt, 
mely az anarchia felé sodortatik.

Sir Henry Drummond- IIW//uak szultánnál való 
audieneziá,járói a párisi Havas-ügynökség a követ­
kezőt jelenti: A szultán Drummond Wollt" beszédére 
adott válaszában ezélzást telt ugyan a beszédben

mindenre . . . s bizony szeretném a guillotine bárdja 
alatt látni ... de a bírák olyan ogyiigyüok! . . . 
egyszer már eleresztették, s eleresztenék másodszor 
is. ha csakugyan rá tenném is a kezemet . . . Azt 
pedig bajosan hiszem.

— Hiszen utána járhat!
— Hát a kenyérkereset ? A gyerek nem él a le­

vegőből, de magam se. A bődé he van csukva; a 
direktor adós mindenkinek, le van foglalva az egész 
bagázsia . . . Azon kell lennem, hogy a fiúval együtt 
máshova szerződjem . . . Csakhogy nehéz, lesz, mert 
holnapután már vége a vásárnak.

— Mi a neve, barátom ? — kérdő egyszerre Ka­
milla.

— .lean Cotirapicd . . . negyvenöt esztendős va­
gyok . . . születtem . . .

— - Minden áron folytatni akarja a mesterségét?
— Nem tudok mást. Az apám bűvész volt. az

anyám meg jövendőmondó. Bclcszülcttcm én ebbe 
a komédiásságba.

-- De ha valaki tisztességes megélhetést nyúj­
tana önnek . . . meg a fiának . . . olyat, a mely 
kevesebb bajjal és több kényelemmel járna?

Nem utasítanám vissza . . . kivált ha még 
taníttathatnám is a gyereket... De biz én még nem 
akadtam olyan emberre, a ki pártomat akarta volna 
fogni.

Majd leszek hát én az az ember.
On. kisasszony? Azt bizony nagyon szeret­

ném. De mit kivárnia tőlem? Mert igaz, hogy csak 
hitvány komédiás vagyok, s nem kéne válogatósnak 
lennem — de ha valami becstelenséget ajánlana 
valaki . . . visszautasítanám — már c5ak a Ueor- 
got kedvéért is.

— Reményiem is. Ha becsületes embernek nem 
tartanám, nem fordulnék önhöz.

— Hát miről van szó ?
— Nem gyanítja? Apámat meggyilkolták s én 

fogadást telten, hogy bőszül állok érte. A bíróság 
eleresztette a gyilkost. De én kézre akarom kerí­
teni. Én csak futólag láttam, de ön ismeri...

— Zig-Zugot? Meghiszem azt, hogy ismerem! 
Másfél esztendeje kóborol már velünk. De... hogy 
csakugyan ő volt-e ...

— Bizonyos vagyok benne. Utána szaladtam, s 
láttam, hogy a hátsó ajtón bement a bódéba.

—- Igaz, hogy volt hozzá kulcsa, de esküdött, 
hogy előadás alatt nem volt künn ... Én tudtam, 
hogy hazudott, de azt gondoltam, hogy borozni 
volt s nem akartam bemártani . . . Hej, ha sejthet­
tem volna, hogy megszökteti Amandát!

— Nos hát, ha segítségemre akar lenni, fölkutat­
juk, s ha majd a kezünkben lesz, he fogom bizo­
nyítani, hogy rabolt és gyilkolt. Rááll ?

— Szívesen. De arról nem felelek, hogy elcsípem. 
Ravasz kópé és pénze is van. Nem hiszem, hogy 
Parisban maradt volna.

— Figyeljen . . . Én gazdag vagyok s szívesen 
áldozok akármennyit, hogy föltalálhassuk. Ön és fia 
először is más ruhába öltöznek — tisztességes ru­
hába, hogy vidéki polgárnak gondolhassák. Szállást 
bérel egy szerény fogadóban, a hova málhával állít 
be. Még ma bevásárolja a szükségeseket. Itt lakom 
a közelben, majd megmutatom a házat; de önnek 
szüségtelen ebben a városrészben laknia, a hol rá­
ismerhetnének.

11a majd rendben lesz a fogadóban, eljön hozzám 
s azonnal megkezdi a kutatást. Természetesen, fize­
tem a költségeket s minden hónapban háromszáz 
frankot adok, hogy megélhessen. Ha pedig a ezéll 
elérjük, majd szerzek önnek valami állást, a fiát 
pedig beadom valami intézetbe, a hol embert ne­
velnek belőle. Utóbb majd gondoskodom felőle.

A bohócz megint könnyezett, de mos1 már örö­
mében.

— Oh, kiasszony! kezdé dadogva.
— Ne hálálkodjék. Feleden inkább a kérdéseimre. 

Bővebbet akarok megtudni e rablógyilkos felől. Mi 
az igazi neve ?

— Azt sohasem tudtam. Amanda talán tudja, de 
neki sem hiszem, hogy megmondta volna.

— De valamelyik pajtásának megmondhatta,
— Nincs annak pajtása. Nem is volt ő a mi em­

berünk soha — csak úgy véletlenül pottyant közénk 
• ■ • t-s isten »tudja, mit mivelhetctf, mielőtt komé­
diásnak csapolt fel.

-- Hogyan lépett be a társaságukba?
— Annak történője van. A múlt év elején a dél­

vidéken jártunk, Perpignan táján, s a cWnunk ál- 
szökött Spanyolországba, minket a faképnél hagyva. 
A direktor mást keresett a helyébe s nem talált. 
Bosszankodott is szörnyen, mert, tetszik tudni, hiába 
van a társaságban csupa művész, jó clown nélkül 
nincs bevétel.

Egyszer egy este, a mint egy kis crdőszélen ta­
nyázunk, a fák közül egyszerre csak egy uriasan, 
fekete kabátba és nadrágba, de nagyon kopottan öl­
tözött ember lép elihünk . . . Mit keresett az erdő­
ben? Senki azt nekem ki nem veri a lejemből, hogy 
utas emberre várakozott, a kit kifoszszon

Ajánlkozik társnak. A direktor kineveti. De ő ing- 
ujjra vetkezik, a két kezét bedugja övébe s meg­
csinálja előttünk azt a hires fej ugrását, minden ké­
szülődés nélkül, ott a gyepen. Nyitva felejtettük a 
szánkat mindannyian ... s azt gondolom, hogy 
Amanda már ezen az első napon veszekedett bele... 
Meg lehetett volna rá esküdni, hogy ezirkuszban 
született. Pedig nem úgy van: csak műkedvelő volt, 
s jó csilládból származott.

— Jó családból! ismétlő Kamilla elámulva.
— Úgy bizony, crősité a bohócz. — Furcsa, de 

igaz. Elmondott az igazgatónak egy pár szót a tör­
ténetéből, de persze úgy, a hogy neki tetszett. . . 
Azt mondta, hogy sok ostc&aságot követett el s a 
szülei kitagadták. . . Ekkor aztán meg akarta pró­
bálni a kóbor eletet. . . Persze, hogy ebből nem 
sült ki eléggé, hogy hol tanulta azt a csodálatos 
fej ugrást, meg a többi ügyességét... Mert nem ta­
lálhatni egész Francziaországban három elownt se, a 
ki meg tudná csinálni azt, a mit ő csinál. Nyil­
ván külföldön «működött.»

Elég az hozzá: a direktor szerződtette s nem is 
bánta meg, mert Zig-Zug után töménytelen pénzt 
keresett.

— S a mióta közéjük szerződött, nem tudhat'a 
meg, lipgy ki volt? Nem ismert rá senki?

— Nem lehetett. A közönség előtt mindig csak 
arlekin-ruháhan, álarezosan jelent meg.

— De önök csak láthatták az aívzát?
— Láttuk, s nem tagadhatom: olyan képe volt. 

a mi tetszik az asszonyoknak. Azt mondják, hogy 
linóm arczkilejezés . . . Már merik alfélé piperkörz- 
nek néztem . . . szürkcs-fehér képe volt. meg zöldcs- 
sziirkc szeme... A mellett izgága természetű. Senki 
som szenvedhette — csak az a haszontalan Amanda, 
s az is titkolta. Néha össze is szólalkozotl. s én 
jámborul azt hittem, hogy haragszik rá ... Az ám! 
féltékeny volt rá, mert kacsintgatott a szép asz- 
szonvokra. ha megtapsolták.

— Hisz’ azok az arczának csak az alsó részét 
láthatták.

— Elég volt az. Fölségos foga van, s pompásan 
megtermett a gazember. Magas és karcsú, meg haj- 
lós, mint a vessző, hozzá erős, mint a bika 
Egyszer összekapott a herkulesüukkel s első fogásra 
a földhöz vágta.

— Nem csoda, a kinek olyan keze van.
— Valóságos harapófogó. A mit megfogott, azt 

cl nem ereszti.
— Játékközbon miért dugta el a kezét?
— Mert a mutatvány ugv kívánta. Aztán meg, 

nem akarta, hogy elkérgesedjék .. . Hiszen kérem, 
ha sétálni ment, keztyüt húzott!... No, képzelem^ 
hogy izzadhatott!

Kamilla tisztában volt emberével. Szükségtelen­
nek tartotta, hogy a kéz formája felől is tudako­
zódjék.

— Mit gondol, hova ment innen?
— Vigyen el engem az ördög, ha csak sej-, 

lem is.
(Folytatása következik.)
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I .'" I ..ü . nidalfalak aljái bronz- 

le a d l'-zili, míg följebb barna pré- 
atinrdt . ■ Idadalak b-vonva. A szalonok

1 ' • .lu a rendes \a uá i... .;k . .
I A ne nny. /i-l igen e.-.no- 

I telkét «.zaliiuban két-ké-l négy 
I • ti.i.l-lii-zii-r függ ala.

Old,ti! u 1 ■ gV-négy liilvonbat-i a-/.!;:!-
I "-. lauuix d e-s ci-gáns préselt 

a.. »len a .zia'ka mellett négy ember 
zélei skót míg ablakokon at 

'■ a 1 - • följebb l.-boc: albatö ablakok
■ . zett-d a -zellüzli'té,ie \ kél za-

l-zha el Az egyik szögletben 
li.isz'-kriiin van berendezve a 
■ iyi ■ • *I a szalonba egyáltalán 

I- ‘in-z Sz'ivnl a r.-pulii ebédlő 
■ - igazán elegáns. A beremlrzésbi n 

unit ti linóm s emuliell erős. Még egy 
van I in.ek a kocsinak, s ez az, liogy 

. z. I -1 a I ibenne a kocsi lágy nu­
ll ! -Min .i'ii el is felejtheti,

I-. tán: ti
arra
ben. iVi.x.i I.,.-.
mimg

ima a kupéba ut.'.ta

r-a-ág e bajort

II az

I I. I

I mi pompás 
akkora bolyon 
teljesen < ’zár: 
ni ni írzik a' a K -i 
li i szelő ké-ny-li ■ -
mimlen ag, m 
l.i un tulajdi i-.i- i 
nem lázé.-. Ali - iiv. 
gá- lt, • Vl'l .tn ! .(
hogy 65- - 7() kilóim
(liilnirgé-e tudatja. I 
Ia- t kot ban ni . 
I- ui a. vonalköz- ' ig 
a ia I a t la; -a -.-g.I 
lit.i .mali kéltség.-g 
egész II a v. a

kon i

gvo,-a“ágg.d ropni, e-ak a vonat 
nem igazi vendéglőben, hanem 

i. gms h:-társaságnak ern- a ko- 
!.-e \an az iiszlrák-magyar 

nal. s I z utóbbi csak a koesi szal- 
ve zi meg az olübhiii. Az ebédlő 

bis kezelése alatt áll; killőn konrluk- 
Inra a a k ől bármely utaz-i fél harminez kraj- 
ezáié- jegyet váitl.al a koesira: ugyani-sal; ettől a kon­
duktortól v.dtj.d; ni -.' niazid. a kiilönléle bárezákat,
a mi-lyv'uivk 1-101111' iia-a mellett a piii'-zérek ételeket és 
italokat szolgál vak ;*-l. A koesiban kicsike szekrények 
adnak, s az i /.< !;■ u uha-lial'i frani-zia nyelvéi ligyelmoz- 
I I' d ne gí ulj.i az n'a/.éi. hogy izámlájál, vag\ pana- 
z-it ha van ebbe a szekrénykébe kell bedobnia.

A társa-ág igaz .g., a legszigoinbb ellenőrzést gva- 
korulja, hogy egyáltalán a személyzet részéről visszaélé­
sek no '.örténj -aek. Az ellenőrzés egyúttal arra is kiior- 
.;d, hogy egyik napré.l a Másikra a kocsiban ételnemii 

uu rnararljon, inert az ételeknek mindig frisseknek kell 
lenniük. A kicsike konyhában egy szakács és egy kukta 
szorgoskodik, a ke! szalonban pedig három pinc-zér hálja 
cl a vendégeket. Hogy ez az ujilás milyen hasznos a 
l.özönségre m-zve, az! fölösleges magyarázgatni. A ki fü­
lűi vonaton utazni szokott, az jól tudja, milyen megbe­
csülhető! len áldás az, lui kényelmesen, izgatottság nél­
kül megebédelhet, vagy megvacsurálbal a vonalon, s ha 
megérkezik Becsbe, láthat a dolga után, mehet szin-

inng;.: a i . 
ii zy c/. 
vív t- Int 
iozalom1 o’, 
kára, i..:i 
alka! mm ,L 
konyha, :t. 
ti d; o./.iiin a

• óié- :::• 
társasági a néz 
'■ i' ■ ni ti

•Mm n, t a 
A vaegons 
az M.v/k 
I használni 

Hogy pedig 
i-.'a' adla a

-, ..0,-v az U| : :1
A vas-.llar-asag um lelt, 

Iliül •r.enié'vforgii.ma lesz. 
"i - Vgel zen.lien való 

I t .u inságiiak s'-m le-z 
lu/i'iivo iin élni fogunk az 

fogják n röpülő vendéglő 
ez a konyha jéi , nn- 

.a-.-a ág mai az első napon. 
Va-ánjflp iié-lu:.M i óra !•> p^i'-zkov indult ez a vasúti 
vendéglő előszűr Ijudupeslről X-iiány bé-e 'i liirlapirón 
kívül, a kik visszautaztak B !"• ott voltak az hgyv- 
é-rlés, a Neinz.'-t é- u I' l.loyd un gliivoll dolgoz.< 'r-ni. 
A lái-.i agot Selr..ab Vilmoa es. tanácsos, az. nzztr.ik 
állam vasul-tárra-ág f.ifeliigyclflje és forgalmi főnöke fo­
gúd: . kiváló előzékeny--.-ggiil, inig a luizigaziia szerepét 
Wen it i’ál, a vaggon; Ids lársaság igazgaluja vitte. 
.Magyar r-é-zről ilaiuc.r Nándor, az ovzlrák-mngyar Al- 
laiiiva ai!dár-a-'g forgalmi »-II« nőre volt jelen I V-zielen, 
vidám liiisalgiis közben gyorsan telt az. idő. Hat óra 
lilán a társaság átvonult a másik szalonba, hol loritvc 
vei: -s megkezdődött az ebéd, mely igen Ízletes fogások- 
b- I volt (Vszeállilvi !"• azután a vonat diilirtrgé n köz­
ben durmgntt a pala :.k. habzott a pezsgő, csengett a 
pohár ős csattogott 1; sok élez. Az első pohárkösz.'íntől 
Schwab es. tanácsos mondta s beszédéi magyarul vé­
gezte ezzel a kívánsággal: «Kljén .Magyarország, éljenek 
n magyar sajtó képviselői!» Kosziéi- József Schwab ta­
nácsost, Sturm Albert a tanácsos nejét, a ki magyar 
nő, Szatmári Mór a waggons lits igazgatója!, Wendt 
Hált tilledíc. A társaság 9 óra illán — természetesen igen 
jó hangulatban - erk-zelt meg Héráié.

Kiss Córáí, a bútor oroszlán ulomilónö*, kinek 
in-rész iiüi'alváu.;u folyton érdeklik úgy a vidéki, mint 
a x Hs/.ivrkezöhuii l-.-víi f.iv.iro i közön-'égel, az Álladó rt 
igazgatósága további 15 napra -/•■rzödtolle. József fő- 
li.-rc , ■; I ái. kik a napokim a kiállítás megtel -r.lé-íC 
nt ui re, X; iléiuláni töltőtök az all.aikortben, szinte 
nagy e. d l.löd ■ -: I néz!. 1: Miss előa la-ai!

Rövid híreit. A lU-hjnhlban megjelöli.') 
Jkhfnuls-!! .Dnevnil: és Növi lidf/radshi Dncnnik, 
valamin^ i ('.zellinjóhon mogjolonü Cniayorka e.zimii 
liiHiipoklól a postai szállítás kedvezményéi, a ma­
gva:- korona országainak összes területére nézve 
megvonták. —• Suit/ó-Taiji'aból írják, hogy a 
vagyoübukol! (Irossiiergev Ado!!' a vizsgálati fogság- 
hói iiiái- szabadon bocs;;! látott. — Pécsett tegnap 
d. ii. .‘í;órakor nagy vihar és fel hősza kari fis volt, 
mely károkat okozott. — ('sIk-Szcntki)'úlyon 
egv Vitos I.njosnv nevű asszony megfojtotta kedve­
séi. l’.ozan 1‘isti lánost. kive! évekig együtt élt; a 
holUeslel bekdoblu az Olt vizébe. — Nafft/-Ka­
nizsán Deli Krzséhel 2ti éves bujádon cseléd meg- 
cyilkolin négy éves kis fiát. mert férjhez akart 
menni a gyermek Htjában volt. -- Ányos Véd 
httninrii :> lerenezrendiek veszprémi sirbolljábé)! 
átszállítják a .köziemeliíbe, a hol díszes emlékkövei 
•"'"dacuk majd sírja fölé. Yoszprómmcgyo tiírvény- 
íni'é-c'.'a hizollsáí/ot küldött ki a hamvak ál szállí­
tása s az ezzel járó ünnejiiességek programmjának 
meg.Vliapitása végeit. itch/rétdi hírek szerint a 
ku .ily <i ielségo részvétét ludat la Milán királyival 
Alig.eiliovics ...erb ezredesnek Filsetiben történt el­
huny la alkalmából. — Vapolczon, az erdélyi ha­
vasok liívétie.n kirabolták nemrég özv. Varga Dö­
fi es né lakását: a rablók okmányokat és drágaságo­
kat vittek el de a zsákmány egy részét kénytele­
nek voltak elbiijiiani, meri üíuö/öLp vették őket; 
a gonoszt evüket Imre < iv-’ívgv v= Nagy /sigmond 
közsi-gi űrök szeinélyéír n r-Ü'ogták ''áruám- -11). 1 flő 
írtra teszi kárát, licieszamiiva a megíuiiiil drága­
ságok értékéi is.

•=- A rendőri brutalltáo ügyében Török János 
főkapitány utasítására megindított vizsgálatot ma dr. 
Farkas VI. kor. kapitány befejezte. A vizsgálat ered­
ménye szerint Wellingcr János fodrász távolról sem ré­
szesült abban a durva bántalmazásban, melynek biro a 
Magt/ar Híradó czirnii könvoinalos helyi éríesitö ré­
vén bejárta a sajtót. Konstatálta a vizsgálat, hogy Wcl- 
linger először szidalmazta a rendőrségei, s midőn letar­
tóztatták, oly féktelen magaviseletéi tanúsított a kapi­
tányság! börtönben, hogy a rendőrök a további garázdál­
kodásnak elejét veendő, kötözték meg. A vizsgálat lefo- 
Ivásáról és eredményéről a következő tudósítást adjuk; 
11-7linr/cr János fodrász 27-én este 9 óra után az al- 
kotmány-uiczában saját előadása szerint 10—12 lót 
nai'számos elő!, kik előtte gyanúsoknak látszottak, mc- 
nckülni akarván. — elesett s e közben lér-lén és álián 
ZHtódóxi szenvedeti. A tót napszámosok ö: földre 
trprrfrk. iie arra, liogy ütötték-e, résziv/séf/r ni iáit 
nis.1 ■;anmlélscsni nem, tud, óráját nzonhan nem 
vették el. E miatt Wellingcr az arra menő 9u. számú 
lovai-veiulövt lelszólilá, hogy támadóit üldözze. Ez azon­
ban, miután egy marliaszállilmányt kiséri fi Murgit- 
1:1 hoz, üt egy más rendőrhöz nlasiiá. Erre Wellingcr 
sujál vallomása szerint azt k iái Iá utána: «Sie cl cm lei- 
l-i.-igling, Schade das so ein Mann hei der Politzei ist. 
Mu'as a a számát, majd feljelentem.» K szavakra a 
lovas-rendőr vis=zalérl, s a részeg és garázdálkodó 
Wellmgeit a (UK. <z. gyalog-rendőr órizaiéic bízta s a 
rnarbákht a Ilidig kisérlc, Vissznlérvo átvet le Wollin- 
cei: t,--kísérte a \'l. kér knpilányságlioz. In az
őr ..oiíá'i rövid kihallgatás u'án Wcllmger á'lihisa 
-/.'•nnt . viI, inéit m-m akaiía medgérni, Inig - hah 
palin h.g árui!, hogy két remi r megtagadta támadói 
üldözését, tényleg punig azért, i.u-rt n-s/eg állupotixin a 
rendőrt szidalmazta és botrányt idézett elő, elzárták. 
További vallomásában maga Wellingcr is beismeri, hogv 
mielőtt elzárlak, a rendőrök ismételten figyelmeztették*, 
hogy ha csöndeseit viseli magát elbocsát ják, de ö dnezo- 
san és kibiviilag folyton azt liangozlalla, liogy esni; zár­
janak lie, én inindnyiijokat f-1 fogom jelenteni. Well in­
éi-r ittas állapotban lévén, n börtönben oly éktelen kia­
bálást vitt véghez, liogy miután egy félóráig tűrték a 
zajt, nehogy az. egész uk-za éjjeli nyugalma megzavar- 
las-ék. s nehogy magát összetörje, bilincsel akarlak reá 
lenni. Ez alkalommal ellenszegült, az örparnnesnok ke­
zét összekarmolla, Kun Sándor rendőr ujját megbarapta, 
végre nagy küzdelem után sikerüli n bilincsel kezére tenni, 
de ekkor viszont térdein;/, dörömböli s oly huzamosan 
féklclcnkcdotl, hogy lábait is meg kellett kötözni. Wcl- 
Iinger még ekkor is őrültséggel határos didivel verte, tér­
dével az ajtót, annyira, hogy a vele együtt bezárt bér­
kocsis vörössel fenyegette, lm békével nem lesz és a 
csendet zavarja. Heggel kihallgathatván, kijelenté, hogy 
a rendőrök ellen itt a kapitányságnál panaszt nein tesz, 
liánom másutt keres igazságot. A tárgyalás befejezte 
után, tekintettel büntetlen előéletére, botrányos részeg­
ségben elkövetett kihágás miatt két forint pénzbírsággal 
bűntetteiéit meg, mely Ítéletben meg is nyugodott. Más­
nap reggel Apatiazky rendürorvosnál jelentkezett s 
látleletet kért, ki panászával a VI. kor. kapitánysághoz 
utasította, s figyelmeztette, liogy ott azonnal jegyzőköny­
vet vesznek fel vele, mire kijelenté, liogy oda már nem 
tnegv, s tényleg sem n kér. kapitányságnál, sem pedig 
n főkapitánynál panaszt nem emelt. Ez a tényállás, mely 
megállapítja azt, hogy az állítólagos botrányból annyi 
való, kogv egy részeg, botrányos magaviselelii ember 
hokisértetvén, a rendőrségnél kihívó magaviseletét tanú­
sítván, a rendőrségnél lelartózlallntott. A börtönben őr­
jöngéssel határos zajt ütött s az ajtót kézzel-lábbal oslro­
molta, s miután rajta a csititás nem fogott — előbb 
kezein, majd lábain megkötöztetett. A rendőrök csak 
annyiban nem járlak el szabályszerűen, liogy ez intéz­
kedésről a felügyelő biz'osnnk jelentést nem tellek. A 
biztos egyebekben a rendőrök vallomásait mindenben 
megerősíti A főkapitány fegyelmi vizsgálatot rendelt el 
a rendőrök ellen, kik clm-ulaszlolhik a köteles jelentés 
megtételét. Bérezy Béla rendőrkapitány ma délelőtt Wel- 
lingert is kihallgatta, a ki ez alkalommal a Ma,(/yar 
Híradó értesülése szerint előbbi állításait fentartotta.

= Tolvajok a zsinagógában. A dohány-utezai 
zsinagógában vakmerő tolvajbanda használja fel az áj- 
latoskodók imában való elmélyedését. A tolvajok mint 
áj tat os hívők állnak be a padokba : álkulesesal kinyit­
ják egyik vagy másik ülés szekrényéi, ti fehér ál velőt 
magukra öltik s a szekrényben levő imakönyvukböl 
imádkoznak. Mikor az istentiszteletnek vége van, eltá­

voz n ni;, de az imakönyvekn! és a -ilaHá-i talárt i; 
magukkal viszik, minllin snjá juk volna. Ily esetek az 
utóbbi In) alatt sünien ismétlődtek, a nélkül, hogy a 
teniplomfélüg-,elüknek sikerült volna a tettesek nyo­
mára jutni.
= Betöréses lopás. Mn éjjel a II. kér. Battbyány-uteza 

19. szám alatti Strasser-I'élu fehérnemű üzlet ajtaját is­
meretlen lettesek feltörték s az üzletbe hatolva, onnan 
208 frt értékű fehérneműt vittek el.

= Talált holttest. Tegnap a zöldfa ulcza 21. sz. 
ház félreeső helyén egy ismeretlen, a munkás osztályhoz 
tartozónak látszó 25—30 éves nő iiollteslét találták inog. 
A Rókiiskórbáz halottas házába vitték.

“ Szélhámos asszony. Takó Józscfnó szül. Hor­
váth Anna szolnoki lakosnőt egy elülte ismeretlen asz- 
szony felesalta a fővárosba azzal, hogy itt beivel szerez 
szamára. I llezáró! utczára vezette e.zéílalnnul, majd pe­
dig egy kávémérósbo hitta be, a ltol Tnkúnénak ruha- 
csomagját magához véve, egy másik ajtón megszökött. 
Károsult nő jelentést let! a rendőrségnél.

“= Elmezavarodottak. Tegnap ismét három szeren­
csétlen elme-zavart egyént vittek be a Rókus-kórhiiz meg­
figyelő osztályúra; még pedig Maqyar Mária 20 éves 
hajadon cselédet a rcáltanoda-utczából, HrcnasLtv Már­
ton 55 éves nős vasgyári tisztet Nagy-Roszűról (Görnör- 
inegyel és Zavaczícin Frigyes 38 éves nős gépészt 
O-i Juditról.
= Öngyilkossá#. Budavár nyugalmát ma reggel a 

korai órákban egy öngyilkosság hire járta be, melv nem 
kevés izgatottságra szolgáltatott okot. Hath János ma­
gánzó, a széles körben ismert öreg ur vetett végűt éle­
tének pisztolylövéssel. Tegnap este még látszólag nyu­
galommal tért álomra, s ma reggeli három órakor 
irányozta agyának a gyilkos golyót. Hasztalan volt a 
kéznél levő orvosi segély, neje és leánya szemei előtt 
ielicllo ki életét. Ismert polgára volt a főváros­
ijuk, melynek harminez év óla majdnem minden társa­
dalmi mozgalmában részt vett. Tekintélyes kereskedő 
volt s nemrégiben még virágzó üzlettel birt, de gyen­
gélkedése miatt kénytelen volt az üzlettől visszavonulni. 
Ezóta csekély tőkéjének kamataiból nejével és két kis 
gyermekével visszavonulva élt csendes magányában, s 
minden öröme kot serdülő gyermekében összpontosult, 
üt 1 lóval ezelőtt költözött ál a várba, ho! a disztér 11. 
sz. alatti házban két szobás lakást bérelt. Itt érte az a 
csapás, hogy fölserdült fia 19 éves korában váratlanul elhalt. 
A gyengélkedő 85 éves öreget nagyon mélyen érintette e 
szerencsétlenség s azóta egész viseleté megváltozott. Komor, 
szólalan lett, mihez nagy mértékben hozzájárult kis tő­
kéjének folytonos fogyása is, s • v látszott, mintha 
valami eszmével foglalkoznék, me!., i helyzete javulását 
várja. Csakugyan foglalkozott valamivel." Szenvedélyes 
lutrizó lett s a játékba annyira belemerült, hogy a cse­
kély pénzösszeg, mely fölött még rendelkezett, csakha­
mar elfogyott s a háznál a nyomor kezdte felütni ta­
nyáját, A júlelku öreg, ki családját polgári jóiéihoz szoktatta, 
nem tudta elviselni o csapást, s ez adta kezébe a gyilkos 
fegvvort. I’ár nap óta a búskomorság mellett bizonyos nyug­
talanságot észleltek rajta, melynek okát nem tudták megfej­
teni. Az öreg urra ónsulykénl nehezedett gyermekének ha­
lála, s vagyonának folytonos apadása, mig végre meg­
érett benne a gondolat, liogy öngyilkosság árán szabadul 
az élet nehéz terheitől. A rendőrséget korán reggel érte­
sítenék az esetről s csakhamar megjeleni a helyszínén 
Laszncr Gusztáv 1. kerületi kapitány s kihallgatta a 
iiázboliekel. Az öngyilkos levelet, nem hagyott bátra s c 
helyett zsebeiben nagymennyiségű lottó-szelvényeket ta­
láltak, melyek szomorú magyarázatát adják a végzetes 
cselnek. A holttestet átszállították a kerepesi-uli temető 
halottas házába.
= Szappanosok sztrájkja. A szappanos mesterek 

ellen nagy mozgalmat indítottuk meg segédeik, kik meg­
elégelték végre a nevetségesen csekély fizetésért a reg­
geli 5 órától esti 7-ig, tehát teljes 11- órán át, minden 
szünet nélkül tartó munkát s közös megállapodás után 
ma átadlak munkaadóiknak a ti napi felmondást, egyút­
tal pedig elhatározták, hogy lm a felmondási idő letel­
téig méltányos kívánságuk nem teljesülne, végleg beszün­
tetik a munkát. Kényszeríti erre őket az, hogv a cse­
kély heti bérből (2—í Irt) megélni nem tudnák, laká­
suk rósz, ennél csak ellátásuk roszabb, annyira, hogy 
ily viszony >1: közt a munkát tovább nem győzik. Kíván­
ságaikul i. következőkben foglalták össze: Tartson ezen­
túl munkaidő reggeli 7 órától esti 6-ig, egyórai ebéd 
idővel. Legyen a heti munkabér minimuma 10 frt s a 
rendes munka időn túl terjedő minden óráért fizessenek 
a munkaadók 20 krt. Lakás és ellátás u segédeknek 
nem kell.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színháznál a mai nappal minden 

tagnak lejárt szabadságideje. A betegek is felüdültek, s 
mos! már a teljes számmal együtt levő személyzet meg­
kezdheti működését. E hónap 7-én lép fel Prieiia Kor-

rekedtsógc után 13-án színre kerül
először «Antonius és Cleopatra», ez követi az újdon­
ságok sorában é/ókai «Fekete gyeináni»-\a. október 
2-án; még ugyan c hónapban kerül színre Csiky «Sö­
tét pont» ezitnü drámája és november közepén «Endre 
és 'Johanna* történeti színmű Jiákosi-ló\. További 
újdonságok: «Zilah herczcgn Clareliulől, «Szakítás» 
Droyfustól, «Martin h erezeg nő a Meilhnctól, «Névte­
len léve7» Colicntől, «Ősz és tavasz» (Hetónyi és 
Hevesi vigjálékn); uj betanulással «SUgliérc lcisasz- 
szoity» Augier és Sandcati vigjátéka, «Egy pohár viz» 
Seribctíil, Shakespeare «IV. Henri'.äj»-je Lóvav fordí­
tásában. Még a tél folyamán kerül színre Teleki «Ke- 
gyen ez ->-e egész uj sccnirozással, és Goethe «Faust«-)a. 
Mohámé levelet intézett az igazgatósághoz, jelentve, 
hogy egészsége helyrcállván, szeptember közepén újra 
elfoglalja hülyét a nemzeti színháznál.

— A népszínházban holnap (kedden) Az árendás 
zsidó kerül szilire I-’. Hegyi Arankával. Szerdán Hoff­
mann meséid adják.

■— A krisztinavárosi színkörben ma este a nép­
színház tübh tagjának részvétele mellett Looocq Kap és 
Hold, czimii oporelleje került előadásra. Manóin Pálmav 
régi jó szerepe. Hegyi Aranka Bealricct énekelte; első 
felvonásbeli belépő áriáját meg kellett ismételni. Kassai, 
Zajonglii hozzájárullak u jó összjátékhoz. A társulat a 
maga részéről mindent elkövetett, liogy az operettel le­
hetőleg jó előadásban mutassa be. Énekkar és zenekar 
összevágölag jól működtek. A közönség, mely Makót, ki 
jó igazgatónak bizonyult, tüntetőleg pártolja, ezúttal is 
megtöltötte a színházat s lelkesen tapsolt meg minden 
jót, a mit az előadás nyújtott.

A Podmaniczky-jubilaeum.
Az elismerés és az őszinte rokonszonv ünnepét üllő 

ma délelőtt az oporaház személyzete. Összejöttek mind­
nyájan, hogy Podmaniezky Frigyes bárót intendáns! mű­
ködésének tiz éves fordulója alkalmából meleg ovácziók- 
ban részesítsék. A szükkörü, családias jellegű ünnepély 
a dalmüszinliáz színpadán folyt le, a mely ez alkalom­
mal fényesen fel volt diazitve. Az előtér lugast tüntetett 
fel, a mélyített színpad háttere pedig a budavári királyi 
palotát mutatta. A színpad közép tere nemzeti szinti lo­
bogókkal volt feldiszitve. a nagy téren alig fért el adnlniü- 
szinluiz személyzete. A hölgyek utczai öltözékben, a fér­
fink frakkban fehér nyakkendővel jelentek meg. A né­
zőtér teljesen ki volt világítva, a. zenekar helyén a 
zenekari tagok helyezkedtek el. Fenn a színpadon a 
jelenlévők félkört képeztek. Jobboldalt a magánszerep­
lők, középen a karszemélyzet, baloldalt a tánczkar fog­
lalt állást, mig n színpad hátterében a technikai sze­
mélyzet állott csoportba. A színház előadó tagjain kívül 
jelen voltak még Ybl Miklós, az opera tervezője, Országit 
Sándor országgyűlési képviselő, az igazgatósági tagok, 
orvosok, tisztviselők s a sajtó képviselői. A félkörön 
belül bárom kis asztalkán az ajándékok voltak elhelyezve. 
Az egyik asztalkán vörös bársonytokban az opera tisztvi­
selőinek ajándéka: ezüst babérkoszorú, aranybogyókkal 
volt látható. A másik asztalon állott az opera tagjainak 
ajándéka. Ez egy kis ezüst-szobrot tüntetett fel, moly a 
művészet allegorikus női alakját ábrázolja. A rendkívül 
Ízléses szobor talapzatát apró pajzsok díszítették, a me­
lyeken a nemes báró czimoro s egyes dalművek czirnei 
vannak bevésve. A harmadik asztalon Gassi Fcroncz 
keretbe foglalt költeménye volt elhelyezve. Fólogy óra­
kor három Ingu küldöttség ment a báróért, kit az össze­
gyűltek lelkesült éljenekkel fogadlak. A zenekar tus 1

húzott s erre előlép.-tt KúlJy Gyula az opera főrende­
zője s a kővetkező buszúdét intézte az ünnepekhez:

Méllóságo-i báró ur! Nekem jutott az a szerencse, 
hogy a mai napon a m. k. oporaház összes személyzete 
érzelmeinek é.i iidvkivánatánnk tolmácsa legyek. Tiz éve 
annak, hogy szerencsénk van inélióságpii bölcs vezetése 
aluli működni. E tiz év alatt méltó-ágod érdemei a ma­
gyar dalművé,sz«t körül oly számosak, hogy vamságos 
embanas des richessos ejött állok, ha azokat mind elő­
sorolni akarnám. Sói; — igen sok üdvös történt ez idő 
alatt dal mű vészelünk fejlődésében, több, mint azelőtt év­
tizedek óta, s ez legnagyobb részben méltóságodnak kö­
szönhető. Érdemei már rég el vannak ismerve, nemcsak a 
közönség, az egész sajtó, de egész. Magyarország, síit 
még a külföld állal is. A magyar operatőriénél Írójára 
vár a feladat ez érdemeket megörökíteni. Egyet azonban 
számos érdemei közül el nem hallgathatok. Méltóságod 
bölcseségo belátta, hogy egy miiág csak úgy halad­
hat kitűzött ezé Íja lein, ha saját hajléka van, ha szaba­
don működhet s mi állal sincs gátolva. S imc, ez. igéje 
nem sokára testé lön. Méltóságod fáradhatlan munkás­
sága, tevékenysége telte ez idő alatt, hogy most e fényes 
palotában, mely gyöngye a fővárosnak, büszkesége 
hazánknak. .; melyre ev e. őrrel tekint még az. idegen 
is, az opera, művészetünknek élhet, haladhat a méltó­
sága által kitűzött czélja felé, mely nőin más, mint ope­
ránkat a művészet leguslognagyobb fokára fölemelhetni. 
És liogv ezt elérhessük, kívánjuk, hogy az isten tartsa 
meg vezetőnket még számos éveken ál, adjon egészsé­
get, friss erőt, kitár’ó-t és legyen igen sok időkön át a 
mi szeretett intendánsunk, tÉljenzés.) Egyszersmind kér­
jük, fogadja el tőlünk szeretetünk és határtalan ii-alele- 
Iünk jeléül c csekély emléket, fogadja oly szívesen, 
mint a minő szívből van adva; o szerény emlék emlé­
keztesse vissza méltóságodat arra a inüvésze-npv.tra, 
melv az uj házban vezetésű alatt eir.ö ízben miikuuótt. 
Tartson bennünket továbbra is szereiében. Isten éltesse 
méltóságodat.

A ftir.-ndcző beszédéi lelkesült éljenzés követte, mely­
nek végeztével Podmaniezky báró kezdett szúiani. 
Hangja rezgőit az elfogultságtól, s meghatottságában alig 
tudta könnyeit visszatartani. Beszéde következőleg hang­
zik : Tisztult barálim I Bocsássák meg, hogy kissé lassít 
hangon és nehezebb helyzetben kezdhetek azon szavak 
előadásához, a melyek szivemet eltol:lk. De hosszú évek 
során együtt haladtunk, egy ezé! főié törtünk, meg fogják 
bocsátani e meghatottságot. A mai kellemes nap rendkí­
vül meglepett; s amint szívből köszönöm mindegyikük­
nek, ép annyira meglepett. Mert azt tanultam meg aosz- 
szu pályámon, hogy az egyes ember, töltsön be hé ríni 
hivatást, vsak egy porszem • de ér. olyan szerre.--és vol­
tain teljes életemben, t? különösen az utóbbi tiz év alatt, 
hogy mindig olyan össze illő elemekkel baiadhallam,akik 
eszméimet megértették, czeljaimat helyeselték s mi 
közösen nem porszemet, hanem erős márvány táb­
lát képeztünk, mely elleni ál it minden eshetőségnek, 
minden támadásnak. Azért e. mai in, • v, nekem van­
nak kötelességeim. Kötelességein, . - én mondjak 
köszönetét önöknek, hogy oly özei, a minő a ma­
gyar daimüvészet czélja, ily hamar -•!.’• re toll. Egyes 
ember bírhat jóakarattal, erős szándékkal; de ez még 
magában véve nem elég, mert ezzel még azokat az esz­
méket, n melyeket maga elé ktUizólí, ti nem érheti. 
Egyes ember csak irányt adhat az eszméknek; de azok 
kivitelére önök vannak hivatva, önöknek lehet köszönni, 
hogy rövid tiz; év alatt elkészült o ház, s megszűntek 
azok a baljóslatok, melyeket elég ideig kebelt tűrnöm, 
a mikor mindig azt mondták ha az opera és dráma 
különválasztásáról beszéltem: «Mit akartok ti külön ope­
rát, ki fog olt énekeimDe az Í&8L szupt. 2-1—iko 
megmutatta, hogy huszonnégy óra alatt képesek vagyunk 
az opera túrén első helyen megáll,ani Európában. Kérem 
tartsanak meg jóindulatukban ezentúl is. Kit mindig oda 
fogok hatni, hogy a mit megleiei.-,teltünk, javítsuk, s 
igyekszem szorgalmasabb, iüíbb napszámosa lenni a ma­
gyar dalmű-vészeinek. Az i dén önöket c művészei javára 
sokáig éltesse.

A báró lelkes szavaira zajos éjjenekbe törlek ki a 
jelenlevők, n zenekar pedig tust fújt. Ezután előlépett 
Jósika János, az opera titkára, s a következő beszédet 
mondta: Méltóságé/ hé ró! Intendáns ur I A magyar 
nemzet egyik legnagyobb fia hagyta örökségül azt a 
lélekemelő s lettre bátorító jövendölést, hogy «Magyar- 
ország nem volt, hanem lesz!» E szó mint fényes sugár 
lövell be a jövő homályába, megvilágítva a becsületes 
törekvések, a fáradhatlan szorgalom s az önzetlen buz­
galom hazafias önfeláldozásának nemes tettekkel köve­
zendő orsziigutját, melyen a magyar nemzetnek és zászló­
vivőinek haladni, kelleti, i. így a nagy nemzeti eszme 
czélt érhessen. És c nemzet példátlan lelkesedéssel kö­
vette a nehéz utón dicső voaéreit, kik hazaszeretetük s 
nemzeti becsvágyuk lángoló füzétől hevítve, leküzdötték 
minden akadályt, liogy a halhatatlan úttörő szent jósla­
tát megvalósítsak. Te benned, oh uram, tiszteljük és sze­
reljük a nemzet o nagy vezérelnek egyik iegdiesöbhjét! 
Neked a legnehezebb feladat jutóit, mert a múzsák, 
kiknek kegyéi nemzetünk részére ápolni hivatásod, 
csak magasba szárnyaló czélokat fogadnak el: a 
szépnek, jónak s a legnemesebb ízlésnek minía- 
szeilemét. — Neked n költő álmait kell megvalósítanod. 
És hogy benned mesterre talált hőn szeretett felséges 
királyunk, miilön a nemzet géniuszának sugallatára e 
hivatással felruházott, bizonyítja a fényes siker, melyet 
tiz évi működésed aratott. Oh engedd urain! liogy mi 
ez intézetnek szerény tisztviselői, kifejezést adhassunk 
irántiul érzett végtelen tiszteletünknek, szerelőiünknek és 
ama boldogságunknak, hogy a te holes, nemes szellemű 
vezetésed alatt szolgálhatjuk hazánk művészeti fojlüdésé- 
sének e legszebb oltárul, mely n le magas röpíti szelle­
mednek, fáradhatlan bungalmadnak köszöni lélosülésél. 
A babér, melyet im a m. kir. operaház tisztviselőinek, 
odaadó tevékenységed e minden napos tanúinak nevé­
ben átnyújtani bátorkodom, soha érdemesebb férfiúnak 
halántékát nem érintő. Mindnyájunk legfőbb óhaj Iá-át 
tolmácsolom tehát, miilön azt leérem istentől, adja meg 
nekünk az örömet, hogy e helyen még több évtizeden 
át üdvözölhessük Méltóságodat, mint szeretett vezérün­
ket. Éljen báró Podmaniezky Frigyes!

A beszéd végeztével átnyujTotla a szónok az iinne- 
peltnek az opera Uszítiselöinok pompás ajándékát, az 
ezüst babérkoszorút. Ppdinaniezky meleg szavakban vá­
laszolt. ez üdvözlésre. Hangsúlyozta újólag, liogv a <lal- 
niíiszinliáz tagjainak lelkes közreműködését s nemes 
iigybuzgóságál illeti meg a dicséret. A dalmiiszinház 
nagy és nemes czéljAunk elérésében ők az első rangú 
tényezők. Fölemlítette, hogy d mindezekről az opera 
megnyitásának évfordulóján akart megemlékezni, de most 
sem mulaszthatja el, hogy nn éltesse a legmagasabb 
pártfogót, ő felségét, Porcnez József királyt, ki ritka 
nagylelkűségével és Áldozatkészségével lehetővé lelte, 
hogy ez a nagy és díszes mil, a dalmüszinliáz, a mű­
vészet e remek csarnoka — felépülhetett. (Zajos éljen­
zés.) Élteti egyúttal Ybl Miklóst is, a genial is művészt, 
ki c nagymii létesítésében ö felségének oly szakava­
tott segédkezet nyújtott. Az ősz művészt lelkesülten 
megéljenezték. Ezután előlépett Gassi, Ferenc,z s cl- 
szavnlta saját szerzeményű költeményéi, a mely követ­
kezőképen hangzik:

Bárha szerénységed tartózkodik ünnepi zajtól 
És a dicséret elöl csendbe, magányba vonul,

Mégis az érdemnek Te kiváló bajnoka lássad 
Imc előtted most azáznyi miivészsereged.

Mert mindenki siet kifejezni a hálakivánal 
Uíí szavait s szívből élteti ál lja neved.

Buzgó, iigyszerolö védője \;ö I a művésznek,
S néki igazságos, jéitzivii atyja levél.

Mennyi tehetséget metél érvényre emelni,
És a müvészkoszorut Általad érte el az.

Mennyi szerény kezdő buzdítva c példa hevétől 
Mindinkább közeledi vágyni czélja felé.

Mig a szabad porezot mások vig szórakozásban 
Tüllék, Te azalatt nem pihenői sohasem.

Timiin, Terpsichoré, Melpomene és Euterpe 
Kedvcnez múzsáid közt korcséi ücii'ilé

Nyerd hát általak el mint legszebb földi jutalmat 
Iliin végzett kötelem boldogítö tudatát.

Ritka siker koronázza dicsőén fáradozásul,
Élj a művészeinek számtalan éveken átl’

Az ünnepély első része evvel végül úri, liogy kedé­
lyes folytatását és bevégzését nverje a:-, ünnepi lako­
mában, a melyet a i:inrgilszi<Mi 
tartottak meg.

ünnepi 
vendéglőben

S3? -JUT.
Kolozsvár, aug. 31. u\z Egyetértés távirata.) Az 

illeni lóversenyek első napi eredménye a következő:

__ 1885
Asszonyságok dija. Tiszteletdij 2CXX) méter. 3 neve­
zés. Báró Bánffy Ad ám G é. p. kanezája Gardenia 
a példát körüljárva nverle a dijat. Háromévesek ver­
senye. Allamdij 200Ö frank, 1600 méter. 6 nevezés. 
Jékny Albert százados sárga mono Sokrates első, Mr. 
Prince Rigója 2-ik, Hegyes 3-ik, Verona 4-dik. Er­
délyi dij 1000 frt az elsőnek; 200 frt. a 2-nak. 80-:q 
méter. Báró Bánffy Ádátn id. p. kanezája Polka első 
br. Wesselényi Miklós 4- ó. Talárja 2-dik. — Fogafasl 
ménes dija. 2000 frk. 3200 méter. Jékey A. százados 
3 ó. p. in. lictlclsludcnt első. Rigó kitört.

FŐVÁROSI-lFGYEK.
— A mag-ánéplíést bizottság: ma fíóisa Péter 

tanácsnok elnöklete alatt tartott ülésén a következő épí­
tési engedélyek kiadását hozta javaslatba u.m. Azé-zak- 
kelofi vasul nyugdíjintézetének a II. kér. Apor- és fü- 
ulczn sarkán bárom emeletes bérházra ; továbbá föld­
szintes házakra : Mikcvszky i-’crenez és Annának kis- 
pztiglú, angol és esömöri-ut sarkán, Jedniák Jánosnak 
angol-uteza 34. -z.: Thoma Károlvnak VI. k. Bulyovszky- 
uteza !. sz. Dózsa Zsigmondnak Vili. k. Lujza-utezu38. 
sz. : Hűiig Istvánnak HL k. szl.-cndrei-ut 1408. sz. a. ; 
Mnyer Józsefnek I. k. istenhegy ; ezenkívül engedélyt 
nyert Szabó, Kaufman, Grünwald és több társa szikviz- 
gyárra, a VI. k. Rajza és Szondy-utcza sarkán ; tolda­
lékra : Zueliobcr Józsefnek inesier-uteza 33. sz. Kiűz­
ve i! Samunak a.-erdősor 28. sz. a. Az Erzsébet szegény­
ház forróviz fűtésének tervei jóváhagyatlak.

— A fővárosnál ma adták ki a 11. kér. üstökös, 
Hunfaivy, zöldoszlop- és ostrom-ulezák csatornázási mun­
káit, valamennyit F/itguaf nyerte el lí),/a—20 száza­
lék origeiiménynycl.

— A főváros pénzügyi s gazdasági bizottsága
ma délelőtt iu órakor Lada Mihály alpolgármester el­
nöklete alatt ülést tartott. Az ülés első tárgya volt a 
balparli házakból kihordott szemét kotrási jogának ká­
rom évre árverésen leendő bérbeadása. A ma délelőtt 
10 óráig boadnlott a következő 10 ajánlat: 1. Brucht 
Manó és társa 4700 Irtot. 2. Weiner Károly 5125 frtot. 
3. bischer igná1 z 8000 frtot. 4. Heinbach Jakab 7100 
ii-iol. 5. Singer testvérek 4050 frtot. 6. Heinbach Ignácz 
6500 frtoi. 7. Deutsch Sonnenfeld 4975 frtot. 8. Engel 
Mihály 4901 frtot. 9. Rózsavölgyi Jakab 3850 frtot. 10. 
Ginther Lajos 7011 frtot. Az ajánlatok közül kettő, u. 
m. Bruchí Manó és társa az ajánlott 4700 frlon felül a 
használatlan szeméinek teljesen saját költségén leendő 
befedését, Deutsch és Sonn«" it pedig u 4575 frt aján­
lati összegen feiiii használatlan szemét befedését ké­
sőbb meghatároz.,: fizetés mellett elvállalja. A kél
ajánlat előnyösebbe« ■ T, zván :i legtöbbet ígérő Fischer 
Ignácz-íélo 8000 íri-iyi ajánlatnál, a pénzügyi bizottság 
hosszas vitába ereszkedett a fölött, vájjon ez utóbbi ne 
mellőztcssék-e. Végre azonban, minthogy a Fischer 
Ignácz-féle ajánlat a pályázat föltételeinek mindenben 
megfelel s a legelőnyösebb, ez fog a pénzügyi bizottság 
által a tanácsnak elfogadás végett ajánlókig előtcrjesz- 
lolni. Az uj gyopmosteri telep építkezése körül fölme­
rült 1088 frt 62 kr többlet költséget a pénzügyi bizott- 
: ág elfogadásra ajánlott.

— - A gyárutoza ooinoaitására az ottani háztulaj­
donosok saját költségükön két szökőkulat állíttatlak fel. 
Miután e szökőkutakat, melyek díszére válnak a kör­
nyéknek az arra kószáló csavargók több ízben bepisz- 
koliák, a tanács állandó felügyelőt szándékozik azok 
őrizetére kirend ini. Mig a tanács ez intézkedése meg­
valósíttatnék, megkereste a főkapitányt, hogy a sugárul 
c részére egy állandó rendőr őrszemet küldjön ki, 
aki egyúttal a sétányok köztisztaságára is felügyeljen.

— ideiglenes járványkórház. Az üllöi-uti uj vá­
rosi kórház megnyitása lehetővé tette, hogy a harak- 
kórház ideiglenes járvány-kórházzá nyilvánittassék, mi­
által egy régóta hangoztatott egészségügyi szükségnek 
lettek eleget.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A községi körorvosok ez idei közgyűlésüket 

szeptember 3-án délután 6 órakor a Hungária vendéglő 
1. emeleti helyiségében fogják megtartani. A közgyűlést 
lakoma követi, melyen családtagok is részt vehetnek, A 
lakomára szóló jegyek a «Közegészségügyi Kalauz• 
szerkesztőségében (zöhifa-utcza 43. sz.) válthatók. Úgy a 
közgyűlésre, valamim a lakomára minden hazai orvos és 
gyógyszerész hivatalos.

— A fővárosi erzsébetvárosi klub helyiségeit az 
lslván-léiTö! a korepuii-ut 30. számú házba tette át.

— A magyar gazdasszonyok országos egyletének 
VII. kér. Damjanieh-ulcza 29. sz. alatti leánvnevelő-inté- 
ben a fizető növendékek behatása az 1885—86. tanévre 
szept. Vén, a rendes előadás 3-án kezdődik.

— Közópkereskedelmi iskolai értesítés. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszternek f. évi augusz­
tus iió 3-án 29,801. sz. a. kelt rendeleté alapján 
s Szeged város köztörvényhatóságának az 1885. 
évi június hó 10-én hozott határozatából a Szeged vá­
rosi államilag segélyezeti hat osztályú polgári fiúiskola 
melleit a jövő 1875—86. tanévben egy három osz­
tálya közép kereskedelmi iskola első osztálya 
nyílik meg. E tanintézet egyenlő rangú a középisko­
lákkal s ugyanazon jogokban és kedvezményekben ré­
szesük melyeket bármely önálló kereskedelmi iskola, 
továbbá a föreáliskolák és főgimnáziumok élveznek (pl. 
egyévi önkéntesség). E közép kereskedelmi iskolát 
végzett ifjak a közoktatásügyi és kereskedelmi miniszte­
rek kiküldöttei jelenlétében zárvizsgálatot (érettségit) 
tesznek és a szoros értelemben vett kereskedelmi pá­
lyán kívül a köztisztviselők minősítéséről szóló 180. 
évi 1. t. ez. értelmében alkalmazást nyerhetnek még a 
következő életpályáknál: a) A posta-szaknál (14. •?.! 
mint posta-főtiszti, tiszti és gyakori!, tisztviselő: hj pénz­
tári szaknál (18. §,) mint központi állampénztári és 
adóhivatali tisztviselő, köztörvényhatósági pénztárnok, 
nlpénztárnok, ellenőr, könyvvezető, gvámi pénztárin k, 
áliamhidaknál pénztárnak és ellenőr, c) kezelési szak­
nál "(22. íj.) mint dohánybeváltási felügyelő, dohány 
árudái, raktári, lottó-igazgatósági hivatalnok; d- zálog­
házaknál 22. £.) mint zálogházi igazgató, ellenőr, köny­
velő, pénztárnok, ellenőrzési számtiszt; továbbá a köz­
munka- és közlekedési miniszteri mn 1881. évi 16.506. 
sz. a. kell határozata alapján lehetnek vasúti hivatalno­
kok is. Fölvételnek az intézet első osztályába ama ta­
nulók, kik a polgári i -kola, a gimnázium vagy a reál­
iskola négy osztályát sikerrel elvégezték, vagy a kik 
legalább 14 évesek és az említett iskolák négy osztá­
lyában tanítóit tantárgyakból fölvételi vizsgálatot állanak 
ki. Tandíj egész tanévre 12 irt, mely félévi előlege- 
részletekben is fizethető; ezenkívül fizetendő behatási 
dij fejében 1 frt, s az ifjúsági könyvtárra 1 forint. 
Szegénysorai tanulók a kellő igazolás mellett tandíj­
mentességben részesülhetnek. A behatások az 1885- -86. 
tanévre f. évi szeptember hó 1-től 10-ig a polgári fiú­
iskola helyiségében (reáliskolai épület J!-dik eme­
let) az igazgatóságnál eszközölhető!;. Bővebb fölvilágo- 
■silast ugyanott nyerhetni.

A tronoBÓnl állami hatosztályn felsőbb leány­
iskolában az 1885- 86-iki tanévre érvényes behatások 
szeptember öt első napján történnek. Az első osztályba 
legalább 10 éves oly leányok vétetnek fel. kik az elemi 
iskola négy osztályát sikerrel végezték. Az intézet hon­
iaké növendékek számára is van berendezve s a ben- 
lakás Ilull Fr. fclügyclő-lanitónővol értekezhetni. \aii 
továbbá az intézetnek még egv négyosztalyu elemi 
leányiskolája is, melybe a növendékek szintén a fentebb 
kijelölt napokon felvétetnek. Az igazgatóság.

— A budai ág. evang. népiskolában (Vár) a be­
hatások szeptember 1—5-vig délelőtt 8 - 12-ig. dél­
után 2—1- óráig eszközöltetnek, a mikor is a leány- 
növendékek az uri-uleza 4. sz. alatti, a fiuk pedig a 
szl.-Györgv-ulcza 7. sz. alatti iskolahclyiségbon vételnek 
föl. A rendes oktatás szept. 7-én kezdődik.

— Ae erzsébetvárosi (VB. kér.) 1. sz- iskola­
szék részéről ezennel közhírré tétetik, liogv az 
18,85—6-iki tanév folyó évi szeptember hó 1-jövel veszi 
kezdetét, miért is felszúlillalnak a I. szülök és gyámok, 
liogy a gondjaikra bízott tanköteles gyermekeket a ke­
rület területén lévő községi elemi népiskolák egyikébe 
Írassák be. —- Az iskolaszék területét következő három 
iskolai kerületre osztotta : 1. Kazinczy-, diófa- és belső- 
doliany-ulezai iskolák kerülete magában foglalja a Ká­
roly-köríti és akáezfa-utcziik, továbbá a kerepesi-ul es 
királv-iilcza között elterülő ulczáknt: 2. Wessclényi- 
ufi-zai iskola kerülete magában foglalja az akái-zfa-uteza 
és arena-nl, továbbá a király- és dohány-aiezák közölt 
elterülő utezákal; 3. A külső-dohány-utczai iskola kerd- 
b-le magában foglalja az nkáczfa- és nrena-ut, további 
a kerepesi-ut és dohány-ulcza közölt elterülő utezákal a
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diliház kivételével, mely egyelőre ín’g a llormina-mezei 
j -kolAhoz tartozik. A beirnlu'ok szeptember hó 1., 2., 3., 
4 é< 5 napjain cszk-v/öltolnek nevezett iskolákban 
do’döt! 8-12-ig és délután 2-4 óráig a következő 
r. miben fognak történni : 1-én nz első. 2-án ma • d l:, 
H én a li .rina-tik, 1-én a n: gv-dlk, 5- n nz ötn hl: n<-z- 
I tóba es ;i li' lán m--z.;iu;ii..-It lau: i !, h.imelv n-"’'- 
tálylíi Az i-métlő iskolában a beiralus s;:ij,lumber hó 
10-in kezdődik. Mindezekröl oly n, -jegvzi .-sil értesítjük 
n t íZülökel és gyámokat, hogy ama gyermekeit: ré­
szire kik még eddig iskolába nem járlak, annak bizo­
ny.-:;-ira. miként ti-ig éleiéiül:, i b fodlútiék, az ilielő 
leik*' - i hivataltól születési bizonyítványt szerezzenek be, 
nehogy a gyermekek heir.ilá-a e miatt nehézségekbe 
üt köz :ék. Kasnitz Gyula s. k., elnök. Sánllia Lajos s. k., 
jegyző.

Az országos nöiparegyleí nöipariskolájában a 
Leirata-k szeptember 1-jéii kezdődnek és (i-i-.r eszkij- 
zölteinek nz egyesület saját házában (VIII. kér., ösz- 
uleza 7. sz. a. I. emeleten) naponként délelőtt tl-löl 12 
ei.; '-'. Az egyesület liókiparla.imiilielyében (Buda. várkerli 
bazár' a heiratásokat szintén szeptember 1-tól ti-i" vég­
zik naponként délelőtt ;Mül 12 óráig.

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 1.

A kolozsvári nemzeti ünnep.
Az Erdélyrészi JJagya r líözm űreléidési Egye­

sület közgyűlése igazán ünnepévé I tt nemzetünknek. S 
Kolozsvár e nagy ünnephez méltó diszszel tó lelkesedés­
sel fogadta vendégeit, kik falai közé zarándokollak az 
ország messze vidékéiről i-, hogy leiegyék áldozataikat 
a magyar nemzetiség oltárára. Végnap kezdődőit az ün­
nep. i udyre maga :: város is ünnepi díszt öltött. Az ut- 
czák'.u már kora reggel hullámzott a nép ; kocsik és 
gval gosok hosszú sorban vonullak a pályaház felé. A 
itten i, piaczut, a városház elejét siirii népiömeg szál- 
lolta meg. lleledfél órakor gyűlt egy he .Sipos Károlv 
polgár vezetése mellett a iüldmivesek bandériuma, mely­
nek minden tagja magyar n- nizeli viseleiben, szőrén üli.* 
a lói at, három szitui lobogót tartva kezében. A uagy­
ai z 1 kiszélesedésénél több ezerre menő néplüme;; varia 
az érkezőket, egymás hálán szorongva, .i púlvuház előtti 
tágas téren kocsitenger. A hány bérkocsi csak van Ko­
lozsvárit. az mind künn volt, és ezenkívül számos úri 
fogéi és valamennyi táivaskoi-si.

A vámhaz előtt zöld gályákká! és lombfüziirn.-l díszí­
tett ci.idaikuput emellek, melyen Kolozsvár város czimv- 
rewl és színeivel, valamint sok nemzeti lobogóval kö­
rül fonva nagy belükkel c felirat ékeskedik : ..Isten 
hozott !»

A cialkapulél joblia a lo.:ol:ól; l. jezfok sorfalat.
A f.áiyaház épülete meglep., -z -p látványt nyújtott.
Az allumvusut lisztv.solui kiivtlii. in.guk. it. A külső 

homlokzaton már leltül.t a m zó előtt a disz. mely benn 
a I uiyuudvur felőli liomlok/.a'uii valósággal m. d<.
1 ' A ..'lumas :f wm n mfi-lk.-zim zá dókkal, 8zul- 

I im/a'i.ik l.S=i darab luiromezinii lob »gél A - ei -
' I'-U "V; UI I-llO.'. la!.". Vi:-..'ö í uzbe-küzbo

zá=z!"kk.il - s színes l.ampi. mil.l .1 vannak fuléluive A 
roii - a homlokzat talán :a I.i ..I kiszi—ezvo 

e szó áll: Kolozsvár.
A pályaház bejáratánál díszben öltözött rendőrök ál- 

! uiak. a pályaudvar, perron, étti-rn. k. várótermek zsu- 
l ilv-i közönséggel, s a remire hasonlókvpen disz.be öltö­
zött rendőrük ügyelnek fel.

Az első osztályú váróteremben a szállásoló bizott­
ság nyitotta meg irodáját. A bizottság elnöke hazafias 
beszedekkel üdvözölte az egymásután Le robogott kü- 
iónvonalok utasait. A szállásoló, fogadó és kalauzoló bi­
zottság elhelyezte a veiuli-gek nagy részét a kocsikra, 
melyeknek Levonulása valóban impozáns voll.

A menetet megnyitotta a lovas füldész-bandérium, 
l.ozre véve u zenekart, mely egész utón a nemzeti in- 
dtni.t jatszta, ezt kö ."ették a lözoltók zárt sorban zász­
lójukkal, s azután jött a kocsisor.

-V tizéchényi-téren fiatal leányok apró virágbokréták- 
l.at dobáltak a női vendégeknek.

A kocsi ul két oldalán a nairy-r.lczában, a pálvabáz- 
t .i jövő gyalog közönség képezi*'- a legszebb «diszkisé- 
rt-leb. a vendégeknek, inig a Széchenyi-térröl kérdve a 
járdákat mindenütt sűrűn egymás mellett állották el az 
mi közönség, s kivált — a nők csoportjai.

A iiid-uícza, főtér, piaczsor házainak minden ablaka 
trie volt nézőkkel, nők és gyermekek kendőket lobogtat­
ta =* ■ "gy gyönyörködtek a Levonulás impozáns és ritka 
zep látványában. A mely háznak erkéive van, az a szó 

“ - érteuni-bon zsúfolva volt nézőkkel. — míg a vá- 
f'-’imz előtti tért, a járdákat és a grand-kávéház kioszk­
ja! is Ó bb százra menő közönség tartotta elfoglalva, s 
mikor a vendégek elseje odaért, egy szívből egy lélekből 
hang/., tt fel minden ajkról az. őszinte szives «Isten 
hozott,.

\ zászlókkal szépen földiszitett főtéren már kora reg- 
g' i Imbámzott a nép. A tömeg perezröl-perczre szapo­
rodott s kilenezedlél órakor, midőn r.z első koesi meg- 
>..oz-;:, már tekintélyes szarna az érdeklőilőknck iidvö- 
z ette az érkezőket.

A menetet egy Iovasremlör nyitotta meg. Utána jöttek 
a banderisták Éi/jos (iábor vezetése mellett. a 
kocsik hosszú sora következett a három banda ezigány 
= 'í. kik az egész utón folytonosan húzták a szebbnél- 
•<Zt ;jh nótákat. A közönség éljenzéssel f*.gadta a ven­
dégek-*.

A bandérium tagjai a városház előtt két oldalt foglal­
tak le : t . köréjük sereglenek a vendével:. I' gnagyobh-

! -A" ráve.'.va Az élji-nz-s mindaimyi-zor megújult, 
vaiahányszor egv-. gy kucn nu g.i •

Hp'tn kd.iKz.-t iitfilt az ó:a i, 
rkélvii

rulni, mi altul valamely s.>mély, társadalmi osztály, po- 
1! . Pavl’ iclckezel, vagy nemzetiség, ha csalt ezélzat- 

tat is enntve lenne, mert szent ügyünk minden hazafi 
állni hon óhajtóit diadalának első feltétele az egyetértés 
* ll“'u!az'.,nl 1111 lélreérlést, vagy épen viszályt kellene, 
szeld ügyünket szivén sebezné! 

hzokután bátor vagyok a tárgyalás megkezdésére en- 
elmet kérni. Kérem a titkár urat, adja elő a választ- 

mar.v előterjesztését. (Malijuk!)
/Sándor .lózsef titkár: A választmány előterjesztése 

visszatekintést nyújt arról, hogy alakult meg a moz­
galom hogy nőtt lokonkinl, kik voltak első támaszai, 
hogy kezdődött a választmány alakulása a - vidékeken; 
legvégül pedig a pénztári kimutatásokat közli és a tagok 
névsorul. Az indítványok, melyeket a választmányban 
elöl. ijeszt, a következők: Választassák meg a tisztikar 
es pedig elnök csak egy. Az egy pénzlúmok választása 
a központi választmány feladata l-.me. Szükséges egy 
titkár, egy jegyző, egv ellenőr, kél számvizsgáló, o->y 
jogügyi tanácsos, továbbá 32 választmánvi tag. Ezek

váluszt-

P 1 *rni r megjelent nz * 
*•7; ■■;*!' I j- ivi nynyvl: ;- .|

' z •:éh. -i álló urak m 
d : • n iiv - fi.Ugatták w'-ge. 
-z- 'lé!, mely körülbelül így 

' Mint IG.!'*/.-• ár szabad 
■ röu inéi ii !x ó'löm önöki-t 
fülűről jölt-.-k, hogy elúsegih 
aj' sko/.i-b.iu való részvét:! 
luiitos-ugn ügyét. Fgyvsüll i 
a veszedelemmel az» :l ki 
t'i'l látni, hogy az ui 
sZamiuai jótti „ us«z=- mind.. 
á é- oiker kmoii...: :* a.: 
művelődési Kgyi-;-.,. leiéi

I ■ k

H't'.hr Károly 
!•!<• I idiáhan az 
gomlilyuknaii. 
kalapjukat, s lö- 

i-r inlvözlő bu­

dai
polgárrnc-dere 
k izötl Messze 

ék kom..ly munkával, a ta- 
•I a i.mz I; védelem nagy­

ról ei kell mljc-..ulianunk 
■ ló i..<; nxngi.iMii.kra szol- 

I.Iliiden vidékéiül oly szép 
ihn .-a ul; Anja lati n, hogy 
«lA.li-lyié-zi Magyar Iv .z- 
iniKeié. la; az. a

szorongásig

nut ó,Kiknek nyujthatui.k, du í .g; >lják sziien-n, mert 
tznünkb il aii,;ik. I.eg-.euek üdvözölic, mini Kolozsvár 
váró: vendégei. Isten hozta önöket.»

Hangos éljen volt a válasz a polgármester szavaira. 
A vz,gúnyok a íK.kévzy-in Inlót húztak, mialatt a vendé- 
gek e oszlottak. Kiki szállására sietett, hogy készülhessen 
az előérlekezletre.

Az elöértekezict.
Kolozsvár derék polgármes e.v délelőtt tt órakor nvi- 

tf|,'a meg az ulöérlekuzletut a ván.siiázának 
megtelt tanácstermében

íz Ellenzék nyomán a következő tudósítást közöl­
jék az első tanácskozásról:

^.1 iá". HuUcr Károly polgármester, mint a kulluregylet
ideigl-nes elnöke, e szép beszéddel nyitotta meg az ér­
tekezletet :

•Mint az erdélyrészi magyar közművelődési egyletnek 
nz áléig!' ne i elnöke, szerencsésnek érzem magamat, 
hogy ü Közölhetem azon tisztelt honfitársakat, kik nem- 
y-‘-'ti művelődésünknek buzgó apostolaiként, hazafias lel­
kesedéssel jöttek falaink közé, hogy vdünk baráti kezet 
szorítva, nem csupán vendégszeretetünket vegyél: igénybe, 
de nemzeti öntudatunk diadalünnepén higgadt, komoly 
munkával készítsék elő a talajt és vessék meg alapját 
annak az intézménynek, mely hivatva van arra, hogy a 
ház* egy részében a nemzetet megmentse, és ne en­
ge j<*. Kossuth Lajos nagy hazánkfia -zalaival élve, 
hog «Mngvarország j.ihb kézi » mégbénuljon.

•M döii szeren--ém van az ért-kezU tet megnyitni, bá­
tor vngiuk i nn k felhdaiái rövidi n laz ilic

A l.'.lnapi iiiiii. pvl.i-. közeyii!és ■— rlőie láthatólag
..... fi--» :lolt le-'Z, hogy azon laiaiu. í l.iiiácskozá«.
1 •. i.ig é-pvii lialá;ozathozat: I tvin-; lulielvllen
I "- < az cm- val • I ■lek.. s a I.i. öiés m-.-llus; gall
' •'■'bal i-!< n *, vzétl a k z vid - t-iii.-uá:á a alá leijimz- 
1 " I- ' r.-. .,:: a mai rl-ö.-i -/In1 u les -.aek mcgvilatzn- 
do;: . ol, nukloii iin-gállapitai -ioi;. Irigy az iiiinopé-- 
h* - knz-'i nfi-. azokat I gyfiang da.- határozattá emelhesse.
*'a ként elletik, hogy ez cl.öé-rtckczb •! :i a hozzá-zéilás 

1 - !i hoiialozu-nak leli- ! akivel v, mié:rt is l=.i-
t°r vagyok kérni méllóztassanak a tárgyalásnál lehetőleg 
a i.olog lényegére szorítkozni, s ha szabad e mellett, 
még könyörögve esedezem, méllóztassanak mindent ku-

alapilu tagok nem lehelnének, mert ezek ugyis 
mányi tagok. Ks végül lenne kél nlelnök.

tgron Gábor országgyűlési képviselő: Az olőadollak- 
bol meggyőződtünk, hogy a holnapi közgyűlés túrgyso- 
rozata a löbb pontokban miből áll. Én nem érthetek 
egyel a választmány előterjesztésével mindenben. Elfo­
gadom azt, hogy elnök csal: egv legyen, de azt nem 
logadoin ol, hogy nieitiök csuk keltő legyen azért, muri 
meilózlntnal: tudni, hogy a szolgálat ingyenes és hizul- 
mas továbbá azt is méllózlalnak tudni, — liogy arra 
küldözve senki som lehet, hogy Kolozsvárt tartózkodjék; 
miután ez igy áll az elnök távoliélében nz elnökségnek 
esni; két alelnökié való szorítása az lenne, hogy m-m 
lenne ki elnököljön. A példa .-szemünk előtt áll: A nyári 
időben, midőn nem a munka, hanem csak a szórakozás 
szólítja el a Kolozsvár városi intelligeneziút fürdőre: a 
knlturvgyli-t nem vándorolhat el az elnökkel a fürdőre; 
ezéit szükséges, hogy annyi nlelnök legyen, hogy a he­
lyettesilés könnyű és az alclnökökie terhelő no legyen. 
Ezért én legalább négy nlelnök választását javasolom 
(Elem: djenzés). Helyeslem azt is, hogy pénztárnok, el­
lenőr ii más számvizsgálók választassanak de nem 
vagy;,!: az iránt tisztában, hogy ezeket fizetéssel 
akai'i' i; szervezni vagy nem ; --- mert közszoren- 
esi-ii.'iiscgnek tartanám, hogy ilyen társadalmi mozgalom 
In beiében a kisebb limkeziúknl is csak pénz mellett vái- 
laljá!: el. — Ez az önkormányzati elvekkel határozottan 
o.j! nkozik : <h» cillonkozik luásfelol ama Iadattal, hogy 
attól a ezé hói, melyre mi törekedünk, pár fillérünket el­
vonjuk. — Minél kevesebb fizetéses állás legyen, de ez 
legyen jól dotálva, a többire azokat szemeljük ki, kik 
ing-in elv .diaijuk a terhekc’. ti.lénk éljenzés.) Nem nc- 
hér. ez azúrt, mert a mi pénzünket, nem gondolom hogy 
ú -ó: li .lu.i.zvu egy pónzlárbim kelljen tartani. Ezeí; 
(.líiiziiitezeK'knél lesznek elhelyezve » i.-suk a betéti könyv 
It i;u.- kas.ziiM.baii. -- Egy jeli-nléki-ny része legyen a 
ki.iczsvari pé. z.nUzuti-kbu elhelyezve, a többi pedig vi- 
■ n. azi-i I. Imgy barim szerencsétlenség érje pél­
dául a kolozsvári piaczol, no sújthassa ez a kullur- 
<-gvletet: mig ha a vidéki pénzintézeteknél is van pénz 
elhelyezve, — a biztonság nagyobb. (Élénk éljenzés.)
A választmányra nézve, mely 32 tagból kell hogy áii- 
jon azt vagyok bátor megjegyezni, hogy az alapszabá­
lyul* llum mondjuk, liogy az alapiló tagok meg nem 
választhatók. Féida erre az is, liogy a ki virilista egy 
megyénél, va^y városnál, az lehel választható is, tőle 
liigg, hogy melyiket vállalja el. Eu azt hiszem, hogy a 
kulluregylet kebelében nem szabad arra let intimi, ki 
alapító, ki rendes tag. Nekünk a magasabb szempontot 
kell keresnünk, s u világ előtt olyan válaszlmánvnyal 
kell elöállnunk, melyben Királyhágón túli ember is le­
gyen, szóval olyan választmányinál, mely a legkülön­
bözőbb árnyalatokból vau összelőve. De ezzel egyszur- 
sinmd az is ki lesz jelentve, liogy ez oly kérdés, mély­
nél műiden politikai lelekczcli kérdés is megszűnik. (\ i- 
haros éljenzés.) A választmány olv terjedelmes, 
bogiba azt mondjuk: itt vau UUO álapitú tag, ezek 
mind választmányi tagok és hozzáválaazlunk még' 32-ut, 
akkor az ország egy része nem fog minket megérteni. 
Arra kell törekedni, hogy a 32 tag nemcsak választva, 
hanem válogatva is legyen; hogy az kiterjedjen a kü­
lönböző vidékre is, mert a mi egyletünk tere nem c 
város, hanem inkább azon vidékek, hol a magyarság 
szorongatott helyzetben van. (Hosszas éljenzés.) A vidé­
kek tudnák kötelességüket, pontos orgánumok lennének, 
s azért őket kizárni már annálfogva sem lehet, nehogv 
azt mondják, hogy a lmlturogylctet megalkottuk, lil­
ábból kolozsvári egylet lett: mert ez az ügynök ártal­
ma ra valnn. Ezek után a tisztelt elöértokezlolel arra 
kérném, hogy méllóztasssék a maga kebeléből egy ki­
jelölő bizottságot kiküldeni, mely bizottság úgy az' elnö­
kök személyére, mint az előkészítendő anyagra nézve 
tőgyen a holnapi közgyűlés elé javaslatokat, a melv ja­
vaslatok időlegesen inegfonlollaInának, úgy hogy á vi­
dékiek érdekeinek is elég lenne lévő.

Épen ezért bátor vagyok ajánlani egy 12 tagú bizolt- 
ságot, mely a kijelölési és a holnapi ülés tanácskozási 
tárgyait s az előző javaslatokat fogalmazva oly indítvá­
nyokat legyen a holnapi ülésre, melynek lenköltségc 
lehetetlenné tegye azt, hogy ott hosszabb vitának le­
gyünk tanúi; és hogy minél impozánsabb egyetértéssel 
hozzunk határozatokat. K bizottság a következő urakból 
állana:

Hr. Haller Károly polgtn.gr. Belliién G. gr. Teleky Gusz­
táv, Felméri Lajos, Csaló János, gr. lián lív Bélái Szász 
Domokos ev. ref. püspök. Bariba Miklós, Gál Homokos, 
Szoboszlay Károly, Heáky Albert és Kovács Gyula nagy- 
enyedi polgármester. (Élénk éljenzés.)

Hr. Halier polgármester: A mi a pénzkezelési mó­
dozatokat illeti: erre nézve a választmány határozata 
az. a mit az alapszabály mond, t. i. titkár és pénztár­
unk fizetését a közgyűlés határozza meg. Az pedig bi­
zonyos, hogy a pénztárunk annyi teendőkkel lesz eliiul- 
mozva, hogy öt honorálni fog kelleni. Hu mert n vá­
lasztmány nem volt tisztában, hogy milyen lesz e pénz- 
tárnoknak a jövőben teljesítendő munkája, ezért kérem 
méltúztassék u tisztult előkészítő gyűlés meghatalmazni 
a leendő választmányt arra, hogy űz állapítsa meg be­
látásához képest a jutalmazást. Égy év folyt már le és 
a titkár úgymint a pénztárunk nern tart igényt fize­
tésre emberfeletti munkájáért , hanem csak haza­
fias érzület volt az a rugó, mely bennük mű­
ködött. Ezért bátran állítom, hogy itt nincs terv­
ben az, hogy nagylizctésü állomások rondszeresittesse- 
eek. Volt szives a képviselő ur véleményt mondani az 
alelnökök számára nézve is, hogy t. i. azok száma 4- 
légién. Mél tózta t né k-o ezt elfogadni? (A gyűlés egyhan­
gúlag elfogadja.) Ezután a képviselő ur azt kéri, hogy 
készíttessél: egy ideiglenes pénztári kezelési módozat és 
annak alapján egy pénztári szabályzat. Méltúztassék 
ehhez is hozzászólunk

mik és Kornis Viktor grófnak a kmulidáló-bizotlságba 
felvétele. Az elnök ez indivúnyhoz hozzáteszi, hogy 
gróf Kun Géza is tétessék be s Brassómogyo is két tag 
által legyen képviselve.

Hatilut. Mik los es Koos h erencz kijelentik, hogy a 
bizottsági tagságot sokféle leendőik miatt el nem fo-ad­
hatják. c

Komis Viktor gróf maga helyébe Telekv Homokos 
grófot ajánlja, ki nagy lelkestiléssel elfogadtatott.

Az igy kiigazított névsor a következő;
Haller Károly polgármester, Bethlen Gábor gr., Csató 

János Alsó-J-’ehermegye alispánja, Felméri Lajos dt\, 
Bán ft y Béla gróf, Teleki Gusztáv gr., Szász Domokos, 
Szohosziay Károly, Heákv Albert, Ilgron Gábor, Gyar- 
mnthy Miklós alispán, Kun (iéza gr., Kovács Ferencz, 
Teleki Domokos gr., Sándor József titkár.

Gyarmathy Miklós. Elfogadom az I Im-on Gábor in- 
(litványúl, azonban ebben az is benne foglaltatik, hogy 
a kiküldunilő kandidáló bizottság legyen tekintettel ""á 
vidékre is, ezt nem tartom czélszoriinek, mert itt a czél 
egy olyan testületet állítani fel, a mely testület minden 
időben összehívható legyen, és minden időben küny- 
nyen találkozhassanak annak tagjai. Ho»v o testület 
tagsága ne legyen üres cziin, jutalom, hanem, hogy min- 
tlen tag a legkönnyebben liozzáférliclö legyen. E kérdést 
a vidék érdekében fiókegyletek felállítása állal lehet 
megoldani. Általában elfogadom azt az indítványt, hogy 
bízassuk a kandidáló bizottságra o kérdés eldöntése.

Az elnök-. Kijelenti, hogy eme indítvány felett nem 
cmineziúlhat, mert sem elfogadhatónak, sem tárgyalha- 
lónnl: nem tartja, mivel az alapszabályokba ütközik. A 
kérdés olyan, hogy o tekintetben nem lelu-t megkötni n 
bizalom utján megválasztott knndidáló-bizottság kezét. 
Szhuson hozzájárul ulilioz az indítványhoz, hogy mondja 
ki a ^ holnapi közgyűlés, miszerint uz alapszabályok 
12. §-a, melynölfogva csak rendes tagok választhatók, 
változtassák meg, és azután ama közgyűlésen, mely egy 
pár hét múlva fog egybehivatni, emez értelemben u vá­
lasztások meg fognak ejlelni.

Gyarmathy Miklós kijelenti, hogy nem állunk itt 
törvénytelen túron, s a félreértés csak félremagyarázás­
ból származik, A 32. rendes tagság nem arra vonatko- 
zik, hogy csak «rendes» tagok lehetnek megválaszthatok, 
Hamun, hogy e 32 tag a választmánynak legyen rendes 
tagja, a kikre minden időben számítani lehessen és a 
kik meghívói kapva, kötelesek rendesen megjelenni. 
fi Karika Miklós kijelenti, hogy lm Fgíun Gábor és 
Talcáta indítványa elfogadtad!:, eláll szólásjogától, de lm 
a vita tovább foly, feiitnrljn szólásjogát.

Szász Béla hosszadalmason magyarázgntja nz alap­
szabályok §-ail s arra a következtetésre jut, hogy a 32 
választmányi tag közé nem választható más, mint évi 2 
tilos «rendes» tag, tehát örökös és alupitó tagok nem 
választhatók. Különben ajánlja, hogy c kérdés is bízas­
suk a kiküldundö kandidáló bizottságra.

Ugrón. Gábor: Nem arról van szó, hogy a rendes 
tagol: kizárassanak, mert ezek az alapitó- és örökös ta­
gokkal együtt választhatók Méltánylom és osztom az 
elnök indítványát, hogy ezt bízzuk a bizottságra. Én nem 
a 2 és Ulü forintosok, liánom az ügy érdekében szólok,

piros szegélyű fehér lepel borilolla s miigöllük di­
sz -• hölgy közönség lúgjait helyei. A terem ltvsan- 
kiut megleli. Egymásután érkeztek Jósika Samu 
h.'iiM kolozsmegvei főispán, Ugrón i lái»ui-. Hartha 
Miki'.-■=, György Gyula, Orkán Balázs. S iy- 
m-.nnl Dezső urszággyiilézi képviselők, Gyár- 
»nitliy Miklós, Kulozsmegyu alispánja. Tdc!:ii 
Gusztáv gróf. Jláu/fy gróf, Teleki Domokos gróf, 
Bán/ly Albert gróf Kitek Károly kolozsvári apát s 
plébános, Szász Domokos erdélyi református püs­
pök, Ferencs József unitárius püspök. Dániel Gá­
bor főispán, Csaló János alispán. Mold óvón Ger­
gely tanfelügyelő, Tahirs Lajos budapesti egyetemi 
tanár, P. Szál lan ár y Károly, s a kolozsvári egye­
lem tanárai majdnem teljes számmal.

Haller Károly polgármester, az egyesülni ideigle­
nes elnöke, liz órakor jeleni meg diszmagyarbau s 
az elnöki emelvényre lépve, megnyitottunk nyilvá­
nító á közgyűlést. Erre a kolozsvári dalkör eléne­
kelte a Szózat-a[. melyet a díszes gyülekezet állva 
ünnépies csöndben hallgatott végig s aztán lelkes 
éljenzésbe tört ki.

Az éljenzés lccsillapullával Haller Károly ideigle­
nes elnök a következő beszéddel üdvözölte 
begy ül leket:

«Mélyen tisztelt közgyűlés! Másodszor vagyok szercn- 
a belyríil s talán ugyanazon tisztelt liontitársakat 

üdvözölni. Az oviiéiyn-szi magyar közművelődési egye­
sület eszmé ének köszönhetjük azt, hogy városunk ennyi 
Idkes hazafit tisztelhet lakni közt. (Éljenzés.) Ez az eszme 
szolgáltatott örvendetes alkalmai arra, hogy fényesen 
czáfoltassék meg ama, fájdalom, sokszor hangoztatott 
telel, mintha társadalmi életünkben közügyéi; iránti ér­
deklődést csupán önérdek vagv hiúság lenne képes fel- 
kölloni. ’

Egyesületünk még meg som alakult s már a haza 
mindül) reszeljen, társadalmunk minden rétegében élénk 
felkarolásban részesült annak iigvu. (Idjeiizi-s.i Föur és

uz egy-

hogy olyan férfiakat lásson Magyarország ez ügy élén. 
kiknek már nevük is bizalmat kell, erre kell ügyelni uz 
első lépésnél is. Nőin elég a munkás tag, mert ezeket a 
távol magyarországi nép nem ismeri.

Csató János úgy értelmezi e 32 tagra vonatkozó 
ÍH> bogy a 32 tag választató; a kulluregylet ösz- 
szes tagjai közül, de ez azután a rendes választ­
mány, mely vezeti a teendőket, a többi a válnsztmánv- 
nak csak rendkívüli tagja. Mint Ugrón Gábor, tekintetbe 
veendőnek találja azt, hogy jó hangzású férfiak válasz­
tassanak be, ennélfogva pártolja Ugrón Gábor indít­
ványát.

Az elnök : Itt két nézet áll egymással szemben, nz 
Ugrón Gábor és Szász Béla uraké, de mindkettő meg­
egyezik abban, hogy bízassuk nz ügy a jelölő bizott­
ságra.

.örffy Gyula: Ugrón Gábor indítványát és a 
Gyarmathy Miklós magyarázatát elfogadja. Aggodalom­
mal hallotta Szusz Béla felolvasását, mely a jogokat a 
szerint adná meg, hogy ki mennyit fizet. Ez oda vinné 
az egylcJjjt, hogy mielőtt tettünk volna valamit, meg- 

Tú'ezni. Itt jogot nem, csak kötelességet
ismer.

Ugrón Gábor: Ellenzem azt, hogy egy pénzintézettel 
szerződés költésié!;, mert nem akutom egy pénzintézet 
sorsától függővé tenni az egyletet. Ezért Voltam bátor 
tenni amaz indítványt, hogy a pénzt betéti könyvekbe 
tétessük le a különböző pénzintézetekhez s az egylet a 
könnyebb kezelés szempontjából — csak a könyveket 
tartsa kettős kulcsos őrizet mellett.

Ezután Korács Gyula n.-cnycdi polgármester szól, 
ki az alapszabályok szerint nem tartja nehéznek a pénz­
tári kezelést. A pénzkezelés tekintetében pedig csatlako­
zik Ugrón Gábor indítványához.

Barlha Miklós: Nem tartja szerencsés momentum­
nak azt, hogy e vita felmerült, mert annyi ága van a 
pénzkezelésének, hogy ezt itt alaposan som meg nem 
vitatni, sem pedig helyesen eldönteni nem lehel. Leg­
helyesebb lesz, lm az elnök ur előterjesztése fogadtatik 
el, mely abból áll, hogy a választmány egy pénzkeze­
lési szabályzatot készítsen s azt egy rendkívüli közgyű­
lésnek megerősítés végett terjessze be s n pénztárnok 
választás csak a kezelési módozat megállapítása után 
ej lessék meg.

■Jz elnök: Midőn ez értelemben enuncziál felszólítja 
a gyűlést, hogy egyszersmind egy megalakítandó vá­
lasztmány bizas-ék meg, mikép egy lxdybeli pénzinté­
zetnél helyezze el a befolyt pénzeket és ez legyen a 
felelős. Igy az egész ország és minden adakozó meg 
lesz nyugtatva, liogy az egylet pénze biztos helyre van 
letéve, s nem egyes ember kezébe, ez azonban nem 
fogadtatott cl. Második tárgya a közgyűlésnek, a tisztvi­
selők megválasztása. Ugrón Gábor indítványát általános 
s lelkes helyeslés fogadván, az elnök kimondja a ha­
tározatot. hogy egy 12 tagú jelölő bizottság küldessék 
ki, mely a holnapi nagygyűlés elébe a válaszlandókra 
né sort terjoszszc-n elő.

in i.tványoztalik Gyarmathy Miklósnak, Ugrón Gábor-

kanft'y Béla gróf csak az ügy menetéhez akar szó­
lam, mivel itt kél különböző indítvány tétetett, s u 
többség azt határozta, hogy az ügy a jelelő bizott­
sághoz tétessék át. Nem látja, hogy a vitának tárgya 
lenne, ennél fogva indilzányozza, hogy a vita fejez­
tessék be.

Bethlen Gábor gróf: Utasítást kellene adni 
je|. bizottságnak, hogy milyen alapokon dolgozzék 
különben a holnapi közgyűlésnek is ilyen meddő vitat­
kozással kell majd bajlódni.

Hegedűs István : Remélem, hogy szavaim után a 
vita belcjoztetik. Itta rendes tagok jogai, melyeket Szász 
Béla lelliozotl, kétségtelenül meg vannak és vannak ese­
tek, midőn a jogosultak egy bizottságban megbízva, reá 
ruházzák, hogy az ügyben járjanak el. Itt ez állm­
ommal is egy bizottság küldendő ki. Csak abban 
kell megállapodni, hogy a mit ez a holnapi gyűlésen 
előterjeszt, a gyűlés fogadja el, mert ő a 15 derék fő 
megegyezésbe belenyugszik.

Az elnök kimondja, hogy Ugrón Gábor indítványa el- 
fogadlalik s felkéri a jolülü bizottság tagjait, hogy dél- 
után (i órakor a polgármesteri irodában jelenjenek meg. 
Ezután röviden üdvözölve a jelenvoltakat, az ülést 
bezárja.

Ezzel az elöértekezict, mely az ülés vége télé megle­
hetős türelmetlenül siettette a vita bezárását, az elnök 
éltetésével szétoszlott.

Helfy Ignácz nem válthatta be ígéretét, hogy elmegy 
a közgyűlésre s ezt a következő levélben közli Haller 
Rezsővel:

«Kedves barátom, elnököm! Soha melegebben, őszin­
tébben nem óhajtottam valamit, mint azt, hogy Kultur- 
egyl lünk nagygyűlésén, melynek határozataitól a legne­
mesebb ügy sikere függ, részt vehessek. (Még ma reggel 
hittem, hogy semmi som állami útjában uz óhajom "lul- 
jesilésenok. Azonban beteljesedett a példabeszéd, hogy 
gyarló ember szándékát, boldog isten bírja. Egy távirat, me­
lyet az imént vettem nőmtől Udinéböl, tudtomra .adja, 
hogy mostoha fiam állapota súlyosbodott. Oda kell 
tehát mennem, ma este indulok. S így kellős okom van 
u kényszerű mulasztási fájlalni. Tudom, hogy nz 0»y
nem vészit semmit, de én veszitek. Oly jól esett volna 
az újaiih időkben beállott lelliargia közepette gyönyör­
ködhetni a hazafias mozgalom szülte lelkesedésben. Azon­
ban látni fogom azt távolról is, s kisérni fogom azon 
forró imádsággal: hogy a mily lelkes a kezdet, oly erős,
szívós legyen a kitartás. Ments ki kérlek barátainknál, a 
kiknek odajüvelolcniot mogigérlem, s biztosítsd őket, 
liogy habár a közgyűlésen részt nem vehetek, hit mun­
katársatok leszek mindig e minden irányban üdvös vál­
lalatban.»

%
Kolozsvár, augusztus 31. (Az Fgyelértéi tudó­

sítójának távirata.) A közgyűlés lefolyása méltóság­
teljes és impozáns volt; a fontos nemzeti akczióhoz 
méltó hangulat uralkodott elejétől végig. Az Erdélyi 
Közművelődési Egyesület megalakult, s megkezdheti 
üdvös miiül áját, mihelyljmegszevzi a szükséges anyagi 
e ;zközöket. A megválasztott elnökség és választmány 
kellő anyagi, értelmi garancziát nyújt a vállal­
kozás sikere iránt; most már a nemzet feladata, 
liogy olyan összegeket szolgáltasson, melyek biz­
tosíthatják az egyesület diadalát. A nini nap 
kétségkívül forduló pont az erdélyrészi magyar­
ság történetében. Vajha a lelkesedés, mely ma oly 
impozánsan nyilvánult, ne bizonyulna szalmalángnaíc 
s a szép kezdetet derék eredmények követnék! A 
hangulat emelkedett, nz erély és elhatározottság 
nagy. 1 la igy marad, szép sikerekre számíthatunk.

Egész éjszaka cselt; reggelre a lobogók elázol!an 
csüngtek alá a házakról, do a nap végre áttört 
u fellegeken s a közönség százával seregiéit u 
Vigadó felé, melynek kapuját lombfüzérek, dra­
périák és czimerek díszítették. Az épületen óri­
ási lobogók lenglek, a kapu alját és a léposőházat 
bokrokkal lugassá változtatták. A gyűlés termét 
szintén zászlókkal, nemzeti szinti drapériákkal és 
lombfüzérekkel ékesítették fól. A karzat, korlátáit

egyszerű polgár, gazdag és szegény, tehetségéhez képest 
versenyezve hozza naponta áldozatát a hazafiságnak, s 
ha az eredmény nem tekinthető is a nagv Magvarország 
és a magyar nemzet lelkosiiléso kifejezésének akkor, 
mikor a haza egy részében a nemzet megmcnlésévői 
van szó, meg vagyok győződve, hogy ünnepélyes köz­
gyűlésünknek a magasztos ügyhöz méltó lefolyása a 
haza nagyjainak még habozó részét s a nagy vagyon- 
nal megáldott hazafiakat a czúlhoz és önmagukhoz 
méltó hozzájárulásra birumija, meg vagyok győzőit ve, 
liogv inás ajkú honfitársaink körében is mindinkább 
szűnni fog az idegenkedés.

Hisz a bizalom viszont bizalmat kelt, s midőn a test­
véri érzület egész melogével nyújtjuk feléjük jobbunkat, 
a kúlködök is meg fognak győződni arról, hogy egy ha- 
Kában lehet löbb nemzetiség, de nemzet csak"egy'íohol. 
(Elénk éljenzés.) Meg fognak győződni egy ezredéves 
múlt tanúságán, hogy e hazának államalkotó és állam- 
fentarló eleme a nemzetiségeket tiszteletben tartja. Meg 
fognak győződni arról, hogy a faji egység épen nem 
feltétele az egységes hazaszeretetnek! ("Lelkes" éljenzés.) 
E biztató reményben van szerencsém az erdélyrészi ma­
gyar közművelődési egyesületnek első rendes közgyűlé­
sét megnyitni. (Hosszas éljenzés.)

E nagy lelkesedéssel fogadóit beszéd után Sándor 
•lúzsel titkár lölolvassu az üdvözlő távira lókat, me­
lyek a közgyűléshez érkeztek Gerlóczy Károlyiéi, a 
magyar iskolaegyesület clnüKélől, a temesvári ma­
gyar nyelv ierjesztő egyesületiül, az aradi luulas- 
tyhn egylettől, a Icmcs-kuhini magyar társaságtól, 
Iomori Anaszlazlol Budapestről, a körmöczi ma­
gyar egyesülettől, a Brassó czimii lap szerkesztőjé­
től, a budapesti belvárosi főroáliskola tanári kará­
tól, a nagyváradi iparos ifjúság egyesülőiétől, a 
nagy-kanizsai magyar irodalmi társaságtól, a zürichi 
magyar egyesülettől.

Hausznerii Guidó szász képviselő következő táv­
iratot küldötte Budapestről:

«Fájdalom, személyesen nem vehetek részt a Kolozs­
vár városában való mai hazaiad ünnepélvon, de szelle­
mileg olt vagyok s olt leszek kezdettől végig, a legbcn- 
söbb érdeklődés teljes melegségével. Kérem, méltúztassék 
légszívóiyosebb üdvözletemet nyilvánítani az erdélyi ma 
gyár közművelődési egylet tisztelt közgyűlésének.' Éljen 
az egylet! Vivat íloreal el cresent!»

A lololvasolt táviratukat élénk éljenzéssel fogadta 
a közgyűlés; különösen nagy lelkesedést kellett 
Gerlóczy és Baiisznem távirata.

Következett ezután a választások döntő fontos­
ságú pillanata. Ettől függ az egyesület jövője. A 
tegnap kiküldött kandidáló bizottság bölcsen olosz- 
lalolt minden konlrovcrziát es javaslatai alapján a 
választások mind egyhangúlag, cllemnondás nélkül, 
lelkes éljenek közt mentek végbe a következő ered­
ménynyel: Tiszteleti elnök: Kan Kocsárd gróf, el­
nök: Bethlen Gábor gróf: alelnökök: Haller Ká­
roly Kolozsvár polgármestere. Bániig Ádám báró 
nagybirtokos, ifjabb Telekig I lomok, s gróf kép­
viselő, Bartha Miklós képviselő, a mozgalom meg­
indítója; az igazgató választmány tagjai: BániJy 
Zoltán báró, Bcnigni Sámuel nagyiparos, Conelta 
Győző, Felméri Lajos, Hegedűs István. Jenéi Vik­
tor, Szász^ líéla egyetemi tanárok, Dániel Gábor 
főispán, Esterházy Kálmán gróf, a kolozsvári szín­
ház intendánsa, Fercncz József unitárius püspök, 
Uaál Domokos, Horváth László, Koos Korcncz. llloldo- 
ván (iepgely tanfelügyelő, Haller Jenő gróf, Jósika I .a jós 
báró, Kiss Károly, Kornis Viktor gróf, Kovács Ödön, 
LünhártU Eerencz erdélyi római kalholikus püspök’ 
Nagy Béla pénzügyi igazgató, Fulcz Rezső ügyvéd’ 
Siegmond Dezső, Ugrón (iábor képviselők, Szarvassy 
György,^az államvasutak kolozsvári üzletvezetője,

püspök, Szó-
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liogy a magyar állameszmc, melyei letűnt viharok 

11 ,:i:'r c-al; a magyar államegv-ég utópiájának 
tekintettek, végre mégis teljesedésbe "megy. FJjbi a ok 
na,a! faji érdekeiket látják veszélyezlelve, s ii.-m sziin- 
1:(,k meg minket a sérelmek egész halmazával elárasz­
tani. Azt hiszem, őket inkább íölvüá'josii.nni |-.«>|| téves 
Iliinkből, nmitnm faj fi «lői lésükben mcgukadályi.zr.i, vagy 
nyelvüktől, nemzetiségüktől megfosztani akarni. Fontolják 
meg, hogy a nemzetiséget természetes fejlődé ében mi ■»- 
akadályozni nincs rendelkezésünkre álló eszköz, s ilyent 
nem i; remélhetünk. Hiába akarnék őket az iskolában 
in elvektől, nemzetiségüktől megfosztani, tűzhelyüket ösz- 
szerunlani. Idegen aj lm nemzetiségeink megnvughatnak; 
a magyar nemzetnek erőszakos akezió sohasem képezte 
nemzeti jellegét. Senki sincs, ki beolvadást várna ro­
man es szász polgártársainktól. Ha máskülönben tudnám, 
hogy ez egyletnek ily féle ezéljai vannak, én tagja sem 
lennek! Idegen ajlm polgártársaink tehát csalódnak, 
.miiifi'ii gondolkozó ember jól tudja, hogy igen erős gn- 
litikai nemzetet lehet alkotni, képezni különböző fajú 
nemzetiségek mellett is; ezélunk, hogy a trónnak, kor­
mánynál: és törvényhozásnak segítségére legyünk u ma­
gyar állameszme megszilárdításában.

A szóló rellektúl továbbá arra is, hogy mily erős te­
vékenységet fejtenek ki az oláhok, szászok nemze­
tiségül; érdekűben a magyar államcszme ellen. Hi­
vatkozik az oláh kulluregylet gyűléseire, pályáza­
taira, melyek mind dákó-román törekvéseket árulnak <-!. 
Bemutatja az erdélyi szász, iskolákban használt olvasó­
könyvet, melynek ötszázötven lapja közül egyetlenegy 
foglalkozik Magyarországgal, a többi mind Némo'i;; zug­
nak van szentelve. Azok ellen kell kiizdeniink Imiim,i- 
lis eszközükkel, erőszakoskodás nélkül. Végül kijelenti, 
hogy az aielnökségről, lemond, mert attól tart", hegy 
a szi-mélyo ellen irányuló ellenszenv sokakat m.-gbém- 
lana levékenységökben, ha ö ezen az álláson megma­
radna.

Az elnök kéri lemondásának visszavonására, de 
Bariba ragaszkodik kijelentéséhez s maga helyeit 
ajánlja Zeyk Józsefet. A közgyűlés azon,' 
fogadja el a lemondást s megválasztotta 
sülét .jogtanácsosául Malier Rezsőt.

B Szathmúry Károly indítványozza, liogy az 
egyesület fektessen nagy súlyt kisdedóvó-inívzetek 
fölállítására is. A közgyűlés ez indítványt a választ­
mányhoz utasította.

Orbán Balázs képviselő helyén valónak 'álja az 
egyesület czéljainak körvonalozásál. I losszahbheszéd- 
ben adatukat sorul föl arra nézve, hogy miben volna 
helyes a közművelődési egyesület működése. Eöl- 
emlili. hogy ötezer székely egv csoportban ma is 
a görög keleti vallást követi, "s a kik ezelőtt jó 
hazafiak voltak, most a brassói és balázsl'alvi oláh

nem 
az egye­

zetnünk Iái­
mul! század
lizciihalcze-

is. Óhajtja.
de minden 
a nemzeti-

Szász Domokos erdélyi reformálás 
boszlay Károly, Teleki (inszláv gróf. Török Bertalan, 
B ciss József _ ügyvéd Wesselényi Miklós báró és 
Zeyk József. Ezeken kivid tagja a választmánynak 
az egyesület minden alapító tagja, összesen valami 
halszázan.

A választások eredményének kilurdolésc után há­
romtagú küldöttség elment az uj elnökért. Bethlen 
Gábor gróf Nngy-Küküliőinegyo erélyes főispánja, 
szép marcziaüs alak, megjelenvén, szűnni nőin akaró 
éljenzéssel fogadtatott.

Haller Károly lelépvén az elnöki emelvényről, 
röviden üdvözlő az uj elnököl, mire

Bethlen Gábor elfoglalta az elnöki széket és kö­
rülbelül a következőket mondta : Megköszöni a meg- 
tiszlcltclúséls elfogadja az elnökséget, mert úgy tudja, 
vannak kötelességek, melyek elől kitérni kötelességmu­
lasztás. Ezek közé sorolja a kulliirogyleíi elnökségei. ígé­
ri. hogy minden erejéből igyekezni fog megfelelni "ez 
állás kötelességeinek, és azonnal visszavonul, mihelyt 
erezi, hogy gyönge azt betölteni. Az egyesület mun­
kája túl van bár a kezdeményezés stádiumán, még 
nagyon sok kell, hogy ezcljál érje. Annál nehezebb 
a föladata, mivel minden erőszakoskodás nélkül, a 
nemzetiségeknek legliberálisabb kímélésével kell be­
töltenie nagy hivatását. Ismételve Ígéri, hogy minden 
erejét az egyesületnek fogja szentelni.

Lelkes éljenzések szakították félbe többször az 
elnököt. Felolvasták ezután a titkár jelentését az 
egyesület alakulásáról, az ideiglenes választmány

buzgalma titkárát, ki fáradhatatlan tevékenységével 
kiérdemelte ezt a kilüntetésl.

Ilgron Gábor indítványozza az ndminiszlráczió 
megkönnyítése végeit a választmányból bárom lagu 
igazgatótanács választását az elnökség mellé.

Most fölállolt Barlha Miklós képviselő s igen szép 
beszédet mondott, mely nullán beválik az egyesi! 
let programmjául. Beszéde körülholől igy hangzott:

Egyálal n nem csodálkozom azon, ha idegen’ajkú 
polgártársaink bizonyos féltékenység".'!, gyakran heves 
támadással fogadják egyletünket, ők "látják, őrzik,

gimnáziumba küldik gyermekeikéi és 
tóra oláhosodnak el. Háromszéken a 
végén <KX) oláh volt és most vannak 
ten. Hasonlók az állapotok C.-ikban 
b.igy az egyesület működjék erélveseii, 
erőszakoskodás nélkül. Eö török vésünk 
•ségi_ béke megóvásával elérni ezéijainkat.

Ezzel a kéizgyülés délután egy órakor lelkes él­
jenzés közöli véget ért.

Délután Lei órakor a lövőház termében lakoma 
volt körülbelül kétszáz terítékkel. Együtt láttuk ismét 
ugyanazokat, kik a közgyűlésen jelen voltak. Az 
első poliarköszöntőt Bethlen Gábor gróf mondotta 
a királyra, királyi családra, mit a közönség lelkes él­
jenzés közöli állva hallgatott végig. Szász Béla cgve- 
lemi tanár Bethlen Gábort ős Kun Koesárdo! él lété. 
Kites Károly apát plébános hosszas beszédben Hal­
ler Károly polgármestert köszöntöHe lel, méltányolva 
érdemeit a közművelődési egyesület körül, melynek 
eddig ideiglenes elnöke volt. Groiss Gusztáv egye­
temi tanár az alelnükökre űri lé poharát, kik a kul- 
liiregycsiilel hadseregét békés hódításra vezetik. Szász 
Gerö református esperes Sándor József titkárra mon­
dói I felköszönlől. Sándor könyezve hallgatta vi vig 
a szép beszédei. Meghatottsága Iokozódon, mikor 
Haller Károly a közönség tapsai és éljenei közi 
kél emléktárgya!, egy ezüst serleget és egv gvémá::'- 
gyiiriil adott neki barálai nevében. Halier' Károlv 
ezután azi-rt ivóit, hogy a tagok mindig a legna­
gyobb egyetértéssel dolgozzanak a szent ezéiéii. 
mert csuk igy érbőltink el szép eredményekeb 
Dcáiky Albert ügyved elmés beszédben emlékezett 
meg ama nagy szolgálatokról, melye!;e! a sajtó 
tett es lesz a közművelődési egy ősidéinek. Gi­
zik az egyesület diadalában. mert a sajtó, 
ez a valódi nagyhatalom, vele tart. "Elteli a 
magyar hírlapirodalmai. A sajtó nevében szives 
megemlékezést lapunk képviselője. Szokolay Kor­
nél köszönte meg. A fővárosi sajtó úgymond 
— nem elégszik meg azzal, a mit okiig telt a ma­
gyarság Ügyének. Folytonosan, láradlmlallanul lóg 
küzdeni a szent czélérl, hogy Magyarország való­
ban magyar legyen. I’oharát ürítő azért, hogy az 
erdélyi közmivelödési egyesület székbe!ve. Kolozs­
vár minél előbb oda ‘ fejlődjék, liogy Magyarul-- 
szag, tcslvérfővárosa lehessen Budapest melleit. 
lakács Lajos, mint a budapesti mimiezipimii 
tagja, Kolozsvár lakosságál élteié. Szász Béla Kossuth 
Lajosért emelt poharai, Moldovait Gergely a nem­
zetiségek jó egyetértésére ivott. Jfcrc/.-csSánmcl a
testvér-egyleteket éltette, majd hosszabb verses 
l'elkiisziiiilőben a hazát és Szulacsi Szabó Lajos, 
doézsi földműves-gazda nagy figyelem közt Kolozs­
vár közönségét köszöntötte iöl.

Lgy öl óra felé végeiért a lakoma kedélyes han­
gulatban, mit nagyban fokozott a jő ezig,ínyzene.

Ebéd közben Haller Károly lölolvasta Zieh?/ (iéza 
gróf levelét, melyben ígéri, hogy hangversenyezni 
fog a kulturegyesülcl javára, még ‘akkor is, ha'min­
den hangversenye után párbajt kell vívnia.

A vendégek részint ma este, részint holnap reg­
gel utaznak el. Azzal a benyomással hagyják cl "e 
városi, hogy az ünnep külsőségei minden készülő­
dés daczára is gyönyörűen sikerüli, de az alakuló 
gyűlés méltó volt nagy fontosságához s hogy az 
egyesület ügyei olyan kezekben vannak, melyek biz- 
losilják a sikert.

A színházi díszelőadás tegnap este szépen sike­
rült. A ház szorongásig meglelt. Kívülről színes 
transparent a nemzeti czitnerl mulatta. A színház 
tetejéről zászlók lengetlek. A nézőtér zöld lombok­
kal, feliér és vörös rózsákkal, czimerekkel, zászlók­
kal volt szépen, gazdagon díszítve. Mindenekelőtt 
Medgyászáig * Evelin szavalta el nagy lelkesedéi 
keltve Szász Károly hosszú prológj át". Azután a 
zenekar eljátszotta Berlini Sándor «Egyesült erővel» 
czimii kulluregyc-üleíi indulóját, a mély jobb zene­
kar állal játszva sem érne valami sokai. Az induló 
meghallgatása után előadták Szigligetinek «Álmos» 
ezimü regényes színmüvét. Álmos és Árpád haza­
fias mondásait a közönség mindig kitörő lelkese­
déssel s szűnni nem akaró tapsokkal fogadta.

A színi előadás után ismerkedő esiélvt kellett 
volna tartani az Újvilág nevű kerti helyiségben, de 
az ogybegyült közönséget szétverte a szakadó zápor.

Ma érkezett a közgyűlésre Ivánka zLiginund ka­
marás és Burián István moszkvai osztrák-magyar 
konzul.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az ujváBártórl gyilkosság- * i. * ... Végh 

Agues már jó részben íölépült beteg,égéből, m n >|; kö­
vetkeztében ma a kcrepcsi üli fngházlu.l a F lámába 
szállitr.ltúk, hol Bcnke vizsgálóbíró bűnös teliének ntóz- 
h'teire vonatkozólag hosszasabban kihallgatta. A .izs- 
gálóbiró még szabadságidejének megkezdése c-fott bc- 
Ivjezi ez ügyben a vizsgálatot.
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[.esti ti.

Krannz Ignácz kér: kedő e hónap 18-án élete ú-7-ik 
évében eilmn. i Szolnokon.

Kellner Jíinosnó . zü!. Hornbostel Olga asszony, a 
«Koehnií ist.T l 'rigye utódai» ezétg főnőkének neje teg­
nap reggel élete - i-ilik évében elhunyt a fővárosban.

Krause Valdeznár, a fővárosi tűzoltóság volt tüzfel- 
ügyelöjét ma ilélnlán ő ómkor lemeilek el nagy részvét­
tel a Mókus-kórház halottas házából.
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TÁVIRA TOK.
Zágráb, ang .i I dl. \ honát regnikoiáris kid 

dot ... ne ix ni k n.a kellel! x Ina megkezdenie a tar- 
g. a ,. ..ah il. eg.sz> in i t kezletre gynlt o-sze, mivel 
a küld« t S" rg k> • tagja né. távol van. Holnap a küldött- 
- > x;d ».zitn i. > niegvá.a-zlju i'imikét.

Zágráb. .. .,« öl. (I Iv. A k ■/-. gi.in.ie «, . választá­
sok az I kar .!■ tbc., legg I é.rat-il delélall -i óráig tartott. 
A szavazat a- «. z vz.imlái . a « jíel itáuig fog eltartani. 
.X vala -zt i - « n'ilméu.'r.i! nem lehel v. lenien. t nyiivá-
miani. ncTt a. -/.ivaza! .k nagyon meg«:sz«ill.ik. I'.gyhan- 
gnlag e ak ll'iijakniii Culub é-. 1‘lorlihmjrr le sz­
iak m gxa'.i zix.i. II ..nap azl lierídul második választó* 
te-t;.li ló t van. I képviselőt xálasz!.

Zágr.ih, aug HI. id. K Zimouy, Mitrovicza, 
Mi1.; in . Ivii ilyviim-, v- Kaproncza városok, lo­
vaid.,i Zágráb niugye lürvénylialúságíi kiililiillségokct 
mi'lii-szIvtH'k l’ozsegara. fi feksege üilvijzlésérc.

Daru vár. aug. Hl. 1 >. Ivt ü felsége a király fogail- 
t . .-ak'.álu!, I. a I óz : .ii liadgvakorlati.laa s/.epl.
lg- ti I I. Zik ele. na ; . !oke-/.idi-:. !;e! ti-zii' k. A In-
köry in .ulaluiclImz 'larilez.c Dal•már. Szintes és llljanik
X.ll ■ . !llet.ll. kez­"T( tk, 1, ntlyeken keresztül ü felsége
42 kli 1.1 I.X l el..: 1' kixvalóan fegnak feltliszil-
teli 1. .a ma „lali .I« ui 1 «el az egész vasú! im n-
leben cl« Un! .izek hí]gi.nk 1 ■giu A templomok, a
f. e "'I "Ili. Z.ll xar mm « • a tlaruvári kaslúlx.
iieiiiknl«i.iiln ii a1 Ifinll.il 1 ár'.. ./•'» é| .letek s vúgiil a t 'f-
jeilelmc Inullő--k rl 1 Mivé. Ml ki h'-z.n« k világítva. Az
udvari vonat, lll'lu II .. "|" ■ a király Klagen in Iliéi ide
utazik, az uj X a - :li ll Iliimvan ■ ti kei <•.,/.lul Omanovaez
állomásig liasziialiii. lev., r. a 5 tű a 311 pen zkm
eikezik. Az. ád'.lllá • Oil lé - tImii!.; kis/álióhely mosl
k y.iil, \ as, .Il­p.:d Xii II. Ikc/.i.k ez alkaínmmal
ih-ze •írnia!:•.el iivine () 1. : , ;..• a király meg-
i-rkeze r* után1 1 if»' na ...II é-; l'aki.i. zcn K im, liszkcil
ker* szli .1 P«. z. egál a iilaz,.k Kamenszkn községe >
Paklit' /«. vátosa1 f.lllté ii ili ifi:. hű ket állitatlak Ománé
xaezt.it kvz.lv az I ..... S Z. X 1 iiek lalcossága tmneplíi ruhában
az nt uietilen -• dil' il b ké ;iez in A lakosság már is a lug-
nagyehl . leik ;sxl n :r. t •lé ö felsége jövetelének,
melyet kübli. Mi enie 1 a: a !-« riilmény, hogy a tói télié­
htm «mi Imrém h '.' í. 11 IIdl innn in 1 lein ii lat Ili ely illő vil­
kot, tilt! Ivhm e r. a \iiliék keii más királyt latéit volna
Sze 1 1 t -éli rkvzi itie lluui/inti/ gr. Id.z.t i larla -
III’ -l« l f ily latja nigat Mez. -mi a Szcpl. lO-uii
reggel 1 . l! « :rk<i'/.u. a iiai ixá'i liir.lebe, mely az.
mix ni 1 :ix :| t lm' • 1 h. »ZÄH A lova!; e I,,;. uk az udvar
megél ki a Ttiki 1 v-:u;t;|:dilin l:.e.le,v\ ina inaniriia:.
l.clyeztt-ill"! el., A.: ; D p. z. ira: lakásara s/.üks,;
g« s b-.l ■ i.k , 1 1 r/.k'Zdk egy rejzét ina

EGYETÉRTÉS, KEDD. SZEPTEMBER 1.
szallitotlák innen Pozsi gára. Az udvar élelmezése lJnr.t- 
várrúl fog történni, mely czélra naponként közlekedő 
szertárkoesi-járatok fognak beret d ,-ztetni. Az ez iránti 
intézkedés czéljából Branlco inlva i főfourier szopt. 3-án 
érkezik a daruvári fürdőbe.

Lomberg, aug. 31. (Az Egyel értés ludósilójánuk 
lávirata.) A Dzicnnih jelenti, hogy tegnap éjjel a 
'é'embokai lakisi köves mában, a ezortkovi kerület­
ben. hét zsidót meijgn'dholtali; a csendőrök azonnal 
üldözőbe vették a letteseket, kik közül négyei be is 
kísértek a kerületi kapitánysághoz; a vizsgáló bíró 
azonnal megjelent a tett színhelyén.

Pilsen, aug. 31. Ü felsége a Pilsen városi és kör- 
nxékbeli szegények, valamint egyéb jótékony czélokra 
2100 Irtot adományozott. *

Ischl, aug. 31. A dán és hannoveri királynék, a valesi 
herezegnő leányaival, továbbá a tecki és Cumberland! 
herezognök ma délben ide érkeztek és az «Erzsébet 
császárné» szállodába szálltak.

Lemberg, augusztus 31. (Az Egyetértés lávirata.) 
Pol. (dorr. A gácsországi helytartóság a gácsországi vas­
utak igazgatóságaival egyetemben egy miniszteri rende­
let értelmében elrendelte, hogy minden orosz és romá­
niai csatlakozó állomáson az ázsiai kolera esetleges 
behurezolása ellen minden szükséges intézkedés meg- 
létetlessék. A vasul igazgatóságok lehetővé lelték, hogy a 
szükséges rendszabályokat azonnal életbe léptessék, mi­
helyt a nevezett államterületeken az első koleraeset 
előadja magát.

Kattaro, aug. 31. (Az Egyetértés távirata). 
A Friedrich nevű korvclta a tengerészeti akadémia 
növendékeivel ideérkezett.

Trieszt, aug. 31. (Az Egyetértés távirata). Az 
osztrák hitelintézet itteni íiókulézetének hivatalában 
hél raidöriigynök házkutatást tartott. Az intézet két 
alkalmazottjánál krompromiltáló iratokat találtak. 
Mindkettőt letartóztatták. A házkutatás mindenfelé 
nagy feltűnést kellett,

Prága. aug. 31. (Az Egyetértés távirata). A 
városi képviseletnek legkiválóbb tagjai tegnap és ma 
értekezleteket tartottak a polgármesteri állás betöl­
tése tárgyában, minthogy dr. Czerny a legutóbbi 
események miatt valószínűleg nem fogadja el az uj 
választást és minthogy dr. Skarda tanácsos vonako­
dott a jelöltséget elfogadni, úgy szintén Skrumlik 
volt polgármester sem fogadja el újra a polgármes­
teri állásál, úgy, hogy tíz egész városi képviseletben 
alig találnak erre alkalmas embert.

Prága, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A városi képviselet külön bizottságának javaslata 
szerint a prágai városi képviselet jövőben a bécsi ke­
rületi képviseletek módjára fog kiegészíttetni. Az eddigi 
egy polgármesteri helyettes helyeit kettőt fognak vá­
lasztani.

Prága, aug. 31. Scholzc, 24 éves kereskedősegéd 
és liuub János Hi éves ifjú, kik a reiclicnbergi ablak- 
bevcréseknél vezérszerepet játszottak, tegnap erőszakos­
kodás és csoportosulás előidézése miatt a kerületi tör­
vényszék elé állíttattak. Megállapították, hogy a kihágá­
sokban csak a nép alsóbb rétegei, többnyire éretlen 
íiczkúk vettek részt.

Wiesbaden, aug. 31. Jicichanl Pál afrikaiuta­
zótól ma a következő távirat érkezett : «Xanzibár, 
augusztus 2í)-én. Az egész karaván megérkezett. 
Zanzibárbati tizennégy napig maradok.»

Róma, aug. 3I. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. : A kormány 1201) katonát küld Masszauahba, 
hogy az ottani hiányt kipótolja. K czélból annyi liszt 
és közlegény jelentkezeti önként, hogy a jelentkezet­
tek száma a szükségletet jóval meghaladja.

Boriin, augusztus 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A braunsehweigi trón betöltésére vonat­
kozólag Braunschweig mérvadó körei még nem ha­
tározlak s azért igen koraiak azok a hírek, hogy 
bizonyos személyek a trónra való meghívást visz- 
szaulasilolták volna.

Berlin, aug. 81. (Az Egyetértés tudósí­
tójának lávirata.) Madridban tegnap a rend­
őrség a tervezett németellenes tüntetéseknek 
elejét vette. — A Times azt jelenti, hogy 
az angol-kliinai védelmi szövetséget megkö­
tötték.

Madi’id, aug. 31. Spanyolország több 
városában, nevezetesen Saragossában, tegnap 
ismét némcleUcncs tüntetések voltak. Néhány 
szoczialista láziló jelszókat kiabált, minek 
következtében több eífogatás történt.

Párig, aug. 31, Mint a «Liberté»-nek Berlinből 
láviratozzák, a német birodclmi kanozeÜári hivatal 
a legnagyobb erőfeszítéseket teszi, hogy a Karoliua- 
szigetek Ugye rendeztessék.

London, aug. 31. (Az Egyetértés tudó­
sitójának távirata.) A spanyol kormány el­
küldte a berlini kabinetnek a Karolina-szige- 
lek lakóival már bárom év előtt kötött szer­
ződés másolatát, melyben ezek a spanyol 
szuverénilásl elismerik. (N. Fr. Pr.)

Drontheim, aug. 31. A walesi hcrczeg tegnap este 
ide érkezett és a «Britannia» vendégfogadóba szállt.

London, aug. 31. (Az EgydértésHiiw- 
irata.l A Times jelenti: A kremsieri találko­
zásnál az uralkodók az afghún kérdést ki­
vették az Európát nyugtalanítani képes kér­
dések sorából, másrészről pedig biztosítást 
nyert az angol kormány Németország és 
Auszlria-Magyarország jóindulatáról Anglia 
bármely egyiptomi akcziója iránt.

London, aug. 31. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Tirnesnak jelentik Kalkuttából: Itt 
az a nézet uralkodik, bogy a válságot csak 
elhalasztották, és hogy Oroszország az első 
alkalmat meg fogja ragadni újabb jogtalan­
ságokra. Pendsabban deczemberben hadgya­
korlatok lesznek, melyekben 20,000 ember 
fog részlvcnni.

Pár is, aug. 31. (Az Egyetértés lávirata.) 
Kitchener őrnagy a Malin szerkesztőjének 
becsületszavát adta, hogy Szelikovics állí­
tásai valótlanok. A rnálidi megtagadta Olivier 
Pain támogatását s ez visszautazása közben 
meghall.

Paris, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.)
Jtilos Fcrrynck Bordeauxban tegnap kifejtett 
programja igy szól: a hitel és technikai 
oktatás szervezése, a földművelés külön 
képviselete, a jövedelmi adó és a magánjog 
reformja, a békebirák illetékességének tágí­
tása, a közigazgatási erők jobb felosztása, 
az alprefokturák és a szinekurák apasztása.

Marseille, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) 
Tegnap ti? halálozási eset fordult elő, köztük 2fj 
kolera folytán. A Pharo-kórházban négy kolerabe­
teg hall meg, Toulonhól 29 halálozási esetet jelen­
tenek, köztük 25-öt kolera folytán.

Toulon, aug. 31. A tegnapi nap folyamán itt 
17 ember halt meg kolerában.

Madrid, aug. 31. Spanyolországban a tegnapi 
nap folyamán összegen 1157 ember halt meg kole­
rában.

Róma, aug. 31. (Az Egyetértés távirata). A 
Trivioban (Kazcrta tartomány, Forrnia kerület) ki­
ütött kolera nagy aggodalmakat keltett. A kolerát 
munkások hurezolták be, de a szyndikusz, a kit 
azóta állásától táviratilag felfüggesztettek, a veszélyt 
elhallgatta. Remélik, hogy elszigetelés által a vész 
terjedését megakadályozhatják.

Róma, aug. 31, (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Jól értesült olasz körökben "mit sem tudnak bizonyosat 
arról, hogy az abissziniai negus megőrült volna.

Szófia, aug. 31. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Sándor bolgár fejedelem szeptember 5-én 
Sumlába érkezik, a hol hosszabb ideig részt vesz 
az ottani hadgyakorlatokban.

Szófia, aug. 31. (Az Egyetértés távirata:) Illeni 
mérvadó körökben mit sem tudnak arról, hogy 
Nikita montenegrói fejedelem Szófiába látoga­
tóba jön.

Athen, aug. 31. Qenuából érkező szállítmányokra 
ölnapi megfigyelési vesztegzár rendeltetett el.

Athén, aug. 31, (Az Egyetértés távirata). Pol. 
Corr: Trikupis Pécsen át Angliába fog utazni, ahol 
nevelkedett; Pécsben orvosi tanácsot fog kérni kösz- 
vénybántalmai ellen.

Konstantinápoly, aug. 31. Sir Drummond- 
Wolff tegnapi kihallgatása a szultánnál délutáni há­
romtól esti kilcncz óráig tartott, vlss/m pasa szintén 
jelen volt a kihallgatásnál. A «Havas-ügynökség» 
határozottan állítja, hogy az egyiptomi kérdés csak 
érintett. A társalgás csak átalánosságban mozgott a 
nélkül, hogy az ügy érdemébe bocsátkoztak volna.

Kiev, aug. 31. A ezár és a czárné tegnap dél­
előtt megtekintették a történelmi nevezetességű pe- 
eserskáji zárdát, hol jelen voltak az isleniliszteletcn 
és ezután Platon mctropolitánál theázlak. Délben 
díszszemle volt a csapatok fölött, mely igen fénye­
sen folyt le. A palotába visszatérve, a felségek a 
polgári hatóságok, a \ nemesség és a város hölgyei­
nek tisztelgését fogadták. Este megnézték, hogyan 
ver a katonaság hidat a Dnieper fölé és ezután 
gőzhajóra szállva, sétautat tettek egyszerre külön 
meghívott társasággal.

A csehországi hadgyakorlatok.
Kozel-kaotély Stiahlau mellett; tábori táviróállomás, 

aug. 31. A 8. (nyugati) hadtest báró Cornaro altábor­
nagy parancsnoksága alatt ina parancsot kapott az ellen­
fél további előnyomulását minden áron megakadályozni 
és esetleg az effenzivát megragadni, miután még a to­
vábbi megerősítés is segítségére siet. A király kíséreté­
vel .47 órakor indult el Pilsenből kocsin és CernitzbÖl 
a Losinába vezető utón kocsiját elhagyva, a gyakorlatok 
színhelyére lovagolt.

Stiahlau, aug. 30. (B. C.) König altábornagy, 
a 9. (keleti) hadtest parancsnoka, ma is, habár egy 
dandárral gyengittetelt is, folytatni akarta Dohrém 
irányában az ellenség üldözését. Komaro altábornagy 
hadtest parancsnok is felette elővigyázatos intézke­
déseket tett, hogy a LiUnits-Tiegclberg-llrobscJiits vo­
nalon az ellenség további támadásait visszaverje. 
Ö felsége a bolgéir fejedelemmel, valamint az egész 
kiséret Czernitz-v’ kocsin mentek, a hol a király 
fél 8 órakor lóra ült. A fővczénylet tagjai szinte 
kocsin már 7 órakor ide érkeztek. () felsége leg­
először a Valik hegycsúcs legmagasabb pontjára lo­
vagolt, a honnan pompás kilátás nvilt az egész 
nagy területre és a két hadtest minden egfes pozi- 
cziója teljesen megtekinthető volt és a hol ő felsége 
a lóról tcszállva, majd az egyik, majd a másik ol­
dalra ment, a két hadtest állását folyton figye­
lemmel nézve. A 8, hadtest összes csapatai felvo­
nulása a legnagyobb szabatossággal történt. Ma 
megérkezett a 19 dandár és. átgázolt, mint majdnem a 
legtöbb csiipat az Angelen, (miután a hidakat lerom- 
boltuknak kellett felvenni) és megkezdte Tiegelberg tá­
madását. Mindig újból előre feltartóztatta az ellenséges 
csapatokat mindazonáltal a gyalogsági tüzet respektálva 
folyton fedezetet kerestt. A lovas csapatoknak egy­
mással való folytonos, bár véletlen szembeállítása a 
jelen hadgyakorlatok alatt csaknem mindig ez élt té­
vesztett, mert döntő rohamra nem kerülhetett a do­
log, úgy hogy a lovasság csaknem lcszorult a had­
gyakorlat i terepről. Időközben az ellenséges tüzérség 
megszállotta a Tieglbergct, a Clovitz-UA északra 
fekvő Hurka hegyet és a Slenovitz-tól délre fekvő 
Malintzerberg-ct és szakadatlanul tüzelt. Szaka­
datlan ágyudörgéstöl visszhangzottak a hegyek. 
A 42. landwehrdandár huzamost) ideig a szem­
ben levő erdőt lövöldözte, a mely még ak­
kor nem volt megszállva és azután a két hadosz­
tálynak előnyomulását a Tiegclbergre támogatta, 
inig ezalatt a hadtest-tüzérség a Valik-hegy legfel­
sőbb csúcsára vonult fel és innét az ellenfél ütegeit 
majdnem elhallgattatta. Ekkor a 8. (nyugati) had­
testnek 10. eétsdóalja felette erőteljes, együttes elő­
tör cse frontból az egész ütközet sorsát ingadozóvá tette. 
A 9. hadosztály ugyanis, a hadtest-tüzérség által 
támogatva, felette ügyes mozdulatokban Tiegelberg 
és Hurka-hegy között előtört és a hadgyakorlatukon 
ritkán észlelhető kombinált tüzelést kezdett. A ki­
rály ekkor pihenőre hivatott. A düntőbirák egyhangú­
lag kimondották, hogy a keleti 9. hadtestnek kell vissza­
vonulnia. 20 perez múltával a harezot tovább folytatták. 
A 9. (keleti) hadtest parancsnoka König altábor­
nagy a visszavonulásnál a védelem tekintetében kitűnő 
rendelkezéseket tett. A terel lépésröl-lépésre védel­
mezték. Aránylag rövid vonalon 40 zászlóalj és 28 
üteg vett részt a heves küzdelemben. Slenovitz fa­
luban valóságos utezai harcz fejlődött ki. Az üt­
közet a 8-dik hadtest javára dőlt el, úgy hogy 
a 9-dik (keleti) hadtest kénytelen volt tegnapi 
állásába visszavonulni. Holnap a 9-dik hadtest 
valószínűleg az Uslava mögött fog állást venni, 
annál is inkább, mert ma éjjel n Sterneck altá­
bornagy parancsnoksága alatt álló 21 land wehr had­
osztály többi része is átmegy a 8. (nyugoti) hadtest­
hez. 2 órakor a király kíséretével Pilsenbe visz- 
sza ment.

Pilsen, aug. 31. A király Ő felsége a mai had­
gyakorlat után megtekintő a múzeumot, hol a hely­
tartó és a múzeumi igazgatóság fogadták. A inai 
udvari ebéden Sándor bolgár fejedelem, Kálnohy gr. 
külügyminiszter, Dylandt-Jlheidt gr. közös hadügy­
miniszter, Kraus b. helytartó, a főállamügyész és 
löbb előkelő személyiség vett részt.

K ÖZGAZDAS A G.
A bécsi nemzetközi gabona- és 

magvásár.
A tizenharmadik bócai nemzetközi gabona- és mag­

vásárt ma délelőtt nyitották meg. E gabona- és mag vá­
sár évröl-évre többet vészit jelentőségéből s látogatóinak 
száma mindinkább kisebbedik. A mai megnyitásnál sem 
voltak annyian jelen, mint még néhány évvel ezelőtt. A 
hivatalos személyek ez évben is megjelentek. A keres­
kedelmi minisztériumot Harcit udvari tanácsos, a föld­
művelési minisztériumot Hohenbrilck osztályfőnök kép­
viselték ; a badügymmiszterium| Kaucig főhadnagy által 
képviseltette magát. Jelen voltak továbbá Pflügl hely­
tartósági tanácsos, 8tcudl alpolgármester, Kr&tcaka

rendőrségi elnök, Isbdry a kereskedelmi kamara elnöke 
és Heyke az iparegyesület elnöke.

Miután elnökké Nu&chauer (Becsből), alelnökké 
Wyngacrt (Berlinből) és Landauer (Augsburgból) 
választatván meg, Naschauer elnök következő beszéd­
del nyitotta meg a niagvásárt :

Tisztelt gyülekezet! Az elismerés, melyben törekvé­
seinket a cs. kormány mélyen tisztelt képviselőjének és 
Pécs városa alpolgármesterének imént hallóit szavai ré­
szesítették, valamint az örvendetes lény, hogy munkála­
tainkban annyi külföldi testület, mezőgazdasági egyesü­
let és ipari társulat vesz részt, nagy megelégedésére szol­
gálhat a nemzetközi gabnaüzlel érdekeit szolgáló bécsi 
gabnavásár vezetőinek, különösen olyan időben, a mely 
a nemzetközi viszonyoknak oly kevéssé kedvez, hogy 
sok helyütt hajlandók a barátot, azt a barátot, a ki ke­
nyeret hoz az országba, ellenségnek tekinteni és vele 
ekként bánni; ismétlem, olyan időben, a midőn a na­
gyobb kontinentális államok a gabona és liszt importja 
elleni védekezésükben csaknem álhághatlan vámsorom- 
púkat állítottak fel, vagy szándékoznak felállítani.

Ezen elismerés, melyért a nemzetközi galmavásári bi­
zottság és a bécsi gabona és liszt tőzsde nevében ezen­
nel köszönetét mondok, és ama körülmény, hogy külön­
féle államokból és nem kis részben oly államokból, 
melyek prohibitivszerü vámrendszerekkel küzdenek, sok 
ezer érdekelt látogatja a mai nemzetközi vásárt, a piaczok 
szoros üsszetarlozandósága mellett bizonyítanak: de 
bátorítanak minket arra is, bogy a gabnaüzlel nemzet­
közi viszonyait minden létező akadály daczára ápoljuk 
és fcjleszszük; meggyőznek továbbá arról, hogy nem 
vesztette el minden alapját az a tudat, hogy lehetetlen 
a gabnaárakal mesterséges utón tartósan magasabb 
színvonalra emelni és végre megerősíti abbeli remé­
nyünket, hogy a tények hatalma előbb vagy utóbb meg 
fog szüntetni egy tévedést, mely az összes érdekelteknek 
csak bajt okozott. Mert a mit gazdasági dolgokban a 
piaczok mondanak, az gyakran nyomatékosabb, mint 
sok beszéd, és ha látjuk, hogy daczára azon körülmény­
nek, hogy a rettegett Amerikában Ncwvorkban a búza 
ára mélerniázsánkinl mintegy ll/a írttal drágább, mint 
Pécsben, az összes európai államok mezőgazdái — véd- 
vámok melleit vagy véd vámok nélkül — igen nyomasztó 
helyzetben vannak, úgy már ez magában véve koll, hogy 
a legilletékesebb körökben komoly kétséget támasszon az 
iránt, vájjon cgv oly mélyen rejlő okokból előállott ka- 
lamitásl, minő a füldjáradék csökkenése Európában, 
lehet-e oly egyszerű, hogy úgy mondjam, mechanikus 
módon orvosolni, a milyet a váirisorompók felállítása 
involvál.

Szabad tehál remélnünk, hogy az elv: megengedni, 
hogy kiki azl termelje, a mihez legjobban ért és nem 
háborgatni öl semmiféle tekintetben termékei értéke ii é- 
sében, újra általában érvényre fog jutni. Eme, minden­
esetre nem közeli kilátásban levő eshetőség reményében 
ápoljuk tehát továbbra is a gabna-üzletnek lehetőleg 
nagy területeken való lej lesz lését ezélzó intézményünket, 
noha tagadhatatlan, hogy ez — szemben a németországi 
3 márkás búza-vámmal és 7,j márkás liszt vámmal, to­
vábbá szemben a francziaországi 3 frankos buzavámrnal 
és G frankos lisztvámmal — üzleti szempontból nein 
bir többé egykori jelentőségével. Igyekezzünk a kereske­
delmi összeköttetések fentartásávaf a mennyire ez ma 
még lehetséges, a hiányt és fölösleget kiegyenlíteni, fő­
leg azonban a megbízható termési tudósítások folytató­
lagos közzététele állal az érdekelteket a helyi piaczi 
viszonyoktól eltérítve, látkörüket kiterjeszteni az ár­
alakulás okait illetőleg a világ-pinczon, mert annak je­
lenségei hatásukban kivétel nélkül irányadók a gabna- 
árak emelkedésénél és csökkenésénél minden államban, 
még ha ezek el is akarnának zárkózni az általános for­
galom elül.

Kezdjük el tehát ma is feladatunk teljesítését. Óhaj­
tom, hogy a jelentések, melyek itt előterjesztetnek, tisz­
tázzák azt a kérdést, hogy a termelt gabna, tekintetbe 
véve a korábbi esztendőkből eredő készleteket, a szük­
ségletet az egyes államokban és az összes államokban 
mennyiben fedezi vagy haladja meg, hogy ekként a régi 
készletek és az uj termés iránti bizonytalanság, mely 
lidércznyornásként nehezedik a mezőgazdaságra, a vele, 
kapcsolatos iparra és a kereskedelemre, megszűnjék és 
a pangás a nemzetgazdasági javak legfontosabbikának 
forgalmában elmúljon.

E kívánsággal a XIII. nemzetközi gabna és magvásárt 
megnyitódnak nyilvánítom.

A megnyitó beszédet az egybegyűltek tetszéssel fogad­
tak, mire Lelnkauf Móricz a bécsi gabona- és iiszt- 
tőzsde vezértitkára a következő jelentést olvasta fel:

Ausztria-Magyarorazág termése.
— A bécsi gabona- és liszllözsde elnökségének megbízásá­

ból összeállította Leinkuuf Mór. —
A jelen évi termésről a bécsi gabona- és liszttőzsde 

elnöksége által készített alábbi becslések a monarchia 
mindkét felében az 1884-re hivatalosan megállapított 
művelési területen alapszanak. Ez volt:

Búzából Magyarországon, Szlavon-Horválországok 
és a katonai határőrvidék nélkül, 2.751,020 hektár, a 
mi 1883-hoz képest 150,000 hektárnyi és 1882-hez ké­
pest 250,000 hektárnyi növekedésnek felel meg. Az 
eredmény Magyarországra igen jónak mondható, mert ha 
Erdély és a tiszai vidék néhány kerületétől eltekintünk, 
az összes megyék részben teljes átlagtermést, részben 
az állagnál jobb termést ért cl és a fent említett 
2.751,020 hektárból bizalmi férfiúink közlései szerint 74 
százalék az állagnál jobb termést adott, 10 százalék 
középtermést és 16 százalék ennél rosszabbat adott. A 
termett búzamennyiség az átlaghoz képest 44 millió mé­
termázsa többletet mutat, mihez még az is járul, hogy a 
búza minősége a magyar korona országaiban kevés ki­
vétellel igen kielégítő és hogy a minőségi súly az álla­
got mintegy 3 százalékkal haladja meg.

Az osztrák tartományokban búzával 1884-ben 
1.113,093 hektárt vetetlek be. Az idén ugyan a cseké­
lyebb répa termelés következtében több huzat vetetlek, 
de ez a növekedés az egész összeggel szemben csekély 
változási idéz elő. A búzatermés az osztrák tartomá­
nyokban csak közepesnek mondható, mert ha egyes 
tartományokban jó volt is a termés, úgy ezt a többletet 
nagyobbára ellensúlyozzák azok a hiányok, melyek más 
tartományokban, különösen Csehország nagy részében 
mutatkoztak. Az 1.113,095 hektárnyi bevetett területből 
55 százalék a középnél jobb, 21 százalék a 
középnél rosszabb és 24 százalék középtermést 
adott; azonban a hiányok, a hol ilyenek vannak, 
hektáronkint igen nagyok, inig a többletek heklá- 
ronkint igen csekélyek, igy az osztrák tartományok­
ban együttvéve, daczára a fentemlitelt százalékviszony­
nak, az átlaghoz képest a többlet alig egy fél millió 
métermázsa, mely többlet az által is csorbiltalik, hogy 
a min'ségek silányak, mi azáltal keletkezett, hogy Cseh­
ország nagy részében dér és hónapokig tartó aszály, 
keleti Gácsországban pedig az aratás alatt csők voltak 
és a mag megázott.

Rozs ós kétszeres Magyarországban korábbi évek­
hez képest kevés eltéréssel 1.303,667 hektáron vetteted. 
A termés eredménye közép. Az érinted területből 20{J 
középen felüli, 41 v közép és 39-j középen aluli termést 
adott. A végleges eredmény körülbelül egy fél millió 
métermázsával kisebb az átlagos termésnél. E hiányt azon­
ban pótolja a magyar korona országai rozslermésének jó 
minősége. Az idei rozs fajsúlyú épp úgy, mint a búzáé, 
körülbelül 3 százalékkal magasabb a korábbi esztendők 
állagánál. Az osztrák tartományokban a rozsnál a 
most említettekhez hasonló viszonyok uralkodnak. Ve­
tetlek 1884-ben 1.981,715 hektáron, mennyiségre nézve 
az eredmény közép szerit. A bevetett terület 32g-a 
középen felüli, 33jj-ka középen aluli és 35jj-a középen 
felüli termést adod. A minőség egyes tartományokban 
igen jó, másokban, különösen keleti* Galieziában, nagy­
részt rossz és igy Cziszlajlliániában a magasabb fujsuly 
nein növeli a termés eredményének értékét.

Árpa. E gabonanem termelésében Magyaror­
szágon folytonos, ha nem is jelentékeny gya­
rapodás mutatkozik. A mull esztendőben ár­
pával 050,000 hektár volt bevetve, ez idén bi­
zalmi férliaink jelentései szerint nagyobb területet szán­
tak e czélra. A termési eredmény a mennyiséget te­
kintve jó. A bevetett területből 61 százalék középen fe­
lüli, 11 százalék középen aluli és 28 százalék küzépter- 
móst adott. Erdélyben az árpa rosszul tűzetett. A több- 
lot egy középterméshez képest egy millió métermázsára 
tehető. Nem egyformán kielégítő a termési eredmény a 
minőséget illetőleg. Különösön áll ez a sörfőzésre való 
árpára, mely ez idén teljesen hibátlan minőségben Ma-

gyarországon kevésbbé fordul elő mint más években A 
felsümagyurországi tót vidék, mely máskor kitűnt jó 
serfőző árpája által, ez idén igen különböző minőségű 
árut produkált. Ellenben a déli vasút mentén fekvő du­
nántúli vidékek rendkívül jó minőségű serföző árpát ter­
mellek.

As osztrák tartomány okban 1.072,688 hektárt 
vetettek be árpával. A termési eredmény gyenge kö­
zepes. A területből 21); közepesnél nagyobb, 46# közép 
és 36“ középnél kisebb termést adod. Á termelt meny- 
nyiség mintegy félmillió métermázsával kisebb az áilag- 
liozadélmál, mely körülmény fokozott jelentőséget over 
az állal, hogy a hiány leginkább a kitűnő serföző. Sár- 
pát szolgáltató Csehországban mutatkozik és itt fctoü- 
lielül háromnegyed millió mmázsára mg, holott a ttiäJ>- 
letet felmutató vidékek inkább égetni való és taknnuíánf 
árpát termelnek. Ez a többlet a m nnyiségnél szátnibi 
jön ugyan, de sem serfözési, sem port czélokra mem 
nyújt kárpótlást a esehországi i ívért. Morvaország, 
mely legfontosabb árpatennelö ország, mennyiségre jó, 
minőségre meglehetősen kielégítő termést mutathat feí 
és megjegyzendő, hogy a dombos vidék ez idén jobb 
minőséget adod, mint a különben kitűnő árpát produ­
káló morva siklóid.

Zab. Az 1884. évben .Magyarországon ép ugv 
mini az előző két évben mintegy 1 millió hektárt vetet­
lek be zabbal. A termési eredmény ez idén gyenge 
közép. A beveted területből 21 százalék középen fe­
lüli, 49 százalék középen aluli és 30 százalék közép­
termést adott. A hiány, a mi a mennyiséget illeti, az 
átlagterméshez képest mintegy 1 j millió mm. Az osz­
trák tartományokban is a zab csak gyenge közép- 
termést adod. íie colt vetve 1.918,383 hektár, ebből 
32 százalék középen aluli, 35 százalék középen felüli 
és 33 százalék középtermést eredményezett. A hiány 
'A—'«a millió mm.-ra iug, úgy, hogy az egész mon­
archia az átlagos termésnél mintegy 1 millió mm.-val 
kevesebb zabot termelt az idén. A minőség úgy Ausztriá­
ban, mint Magyarországban igen különböző. A jó minő­
ség mindazonáltal túlnyomó.

A tenyeri termést illetőleg a kilátások az egész 
monarchiában jók. A burgonya bár kevesebb termésre 
van kilátás, legalább egészséges. Hüvelyes vélemények 
gyengén középtermést eredményezlek.

Rendes fogyasztási viszonyokat feltételezve Auszlria- 
Magyarország exportképességét az 1885—86-ki éva«l- 
ban a búzánál és a lisztnél hat millió métermázsára, 
az árpánál és malátánál három és fél millió méter- 
mázsára becsüljük. Rozsból és zabból nem lesz expor­
tálni valónk.

11a Magyarországon az 1879—1884-ki termések átla­
gát, Ausztriában az 1870—1881-ki termések átlagát 100 
egységgel közép!érmednek veszszük, akkor az idei ter­
més százalékokban kifejezve a következő eredményt tün­
teti fel:

Magyarország:
Búza átlag mintegy 35 mill, hektolit.
Rozs » B 16 B »
Árpa » B 15,1 » »
Zab a » 19 » >

Ausztria1.
Búza állag mintegy 13.} mill, hektolit.
Rozs » B 25} » »
Árpa B B 16 » »
Zab » B 32 B B

Poroszország termése.
— Perl Lajos (Perl és Mayer berlini cz.ég) tudósítása. —

A növényzet fejlődését ez évben két veszélyes ellen­
ség akadályozta: a szárazság és a késői fagy. A nagy 
szárazság miatt az őszi vetéssel késni kellett, e kése­
delmet azonban az. októberben és az utána következő ked­
vező időjárás kipótolta. A télen alig volt hó, de azért 
inárczius végén mégis azt lehetett konstatálni, hogy a 
vetések jól Hiteleitek. Április néhány esős nap után ked­
vező száraz idővel folyt le s a tavaszi vetések igen 
szépen fejlődhettek egészen május közepéig, a miitön a 
hirtelen beállt s mintegy 9 napig tartott lágy a vegetá- 
cziút megállította. A vetések később ismét összeszedték 
magukat, de június elején újabb fagy újabb károkat 
ted. Junius második felében szárazság állt be, az cső 
elmaradt egészen junius végéig, a midőn azonban igen 
jó hutással volt a növényzetre, úgy hogy nem csak a 
gabonanemüek, hanem a kapásnövények is szépen fej­
lődlek.

Haza majdnem mindenütt jól fizetett, általában kö­
zéptermést adott, némely helyen, különösen a hol sem 
fagy sem jég nein érte annál is jobbat. A minőség jó. 
Említésre méltó, hogy a betegségekről, melyek a búza 
minőségét más érdekben sok helyen elrontották, ez év­
ben semmit sem lehetett hallani.

A hivatalos becslések szerint az eredmény 100-ra 
tehető, azaz teljes középtermés, a gazdasági egyletek 
becslései szerint az őszi búza következő eredményt 
adott:

___________ ____ 1885

Az lEBl iki
Az issí-íki Az 1885-iki termés kUli:T4-

z, te ezy I. op-
mm.-ben termótiliez „epeit

Keleti Porosz tartó-
mány 108 1,377.257 + 102.01»

Nyugoti Porosz tartó-
mány 105 1,022.360 4- 48.684

Brandenburg 90 671.066 — 63.152
Pomeránia 97 787.21 — 24.347
Posen 96 1,450.011 — 60.417
Szilézia 92 2,067,643 — 277.UM
Szász tartomány 100 2,385.698 —
Schleswig-Holstein 99 778.930 .— 7.868
Hannover 103 1,168.803 4- 34.1*42
Wesztl'ália 95 925.410 —- 48.706
Hessen-Nassau 100 877.132 —-
Rajna-lurtomány 102 1,523.0-12 4- 26.863
Ilobenzollorii 87 15.492 — 2 315
Poroszország 98 15,561.273 — 317.577

II?»/»
96»

108»
94»

10ío/e 
100» 

95 » 
98»

ltozs. A mi e gabonanemet illeti, azt lehet mondani, 
hogy a hány vidéke van Poroszországnak annyiféle a 
rozstermése is; süt sok helyen az egymás mellett fekvő 
földek rozslermése is feltűnően különbözött egymástól. 
A könnyít homokos földeken a júniusi szárazság rend­
kívül hátráltatta a növést, ellenben a jobb földeken in­
kább fejlődhetett s ezeken az eredmény is határozottan 
jobb. Keleti Poroszországban a jég is sok kait tett. 
Egészben véve a rozs ez évben középszerű termést 
adott, minősége általában jó.

A gazdasági egyletek által július közepén tett becslés 
szerint a rozstermés a következő: a középtermést tud­
nak véve százalékokban.

Az 1891-ki I'-mies
Az ISSá-ki tor- Az 1885-ki tor- különbözető a közép- 
nie« «’.-„-okban mos mmázsában terméshez képest

Keleti Porosz tartó-
miüíizsabati

mány 96 4,945.413 — 206 059
Nyugati Porosztar-

tornán y 93 3,826.889 — 388.016
Brandenburg 82 5,751.385 — 1,262.499
Pomeránia 84 4,101.436 — 781.226
Posen 87 5,531.990 — 826.619
Szilézia 83 7,070.742 — 1,243.405
Szász tartomány 88 4,879.313 — 665.361
Sclileswig-Holstein 93 2,302.340 — 173.294
Hannover 95 5.525.406 ___ 290.811
Weszlfália 91 2,691.780 — 226.220
Hessen-Nassau 99 1.908.270 — 19.280
Rajna-tartomány :106 3,057.405 4- 173.061
llolienzollern 81 10.908 — 2.559

Poroszország 91 53,711.840 — 5,312.160

.árpa a mi a mennyiséget illeti, meglehetősen jól
fizetett, kevésbé kielé«nlő a minősége. Szép világos színű
árpát aránylag keveset lehet látni, s a mag C|gycnlusego

A beltordás idejében eső eseti, minélfogva sok helyen 
az árpa már csírázni kezdett ; legnagyobb részét azon­
ban mégis szárazon sikerült behordani. A mezőgazda- 
sági egyesületek becslései szerint az idei árpátérméa 
összesen 12.835,304 mmázsát lesz, E becslés szerint a
tavaszi árpa eredménye a következő :

Az 1886-iki
Az. 1885-iki més MIWHg» 

termés «1Y közepÜJ^T 
nmiiban hoz kepe» ^terimÁzárri—

»5 E3

Kelet Porosz tartom. 94 
Nyugoti » » 97
Brandenburg 84
Pomeránia 96

1,100.915 — 
976.487 — 
923.652 — 
772.721 —

70*71
30801

170.93*
32.197



1885
években. A 

kitűnt jó 
minőségű 

bn fekvő du. 
1.5 árpát ter-

p38 íiektárt 
/enge kü~ 
i>, 46" közép 
hnelt meny- 
)b az áilag- 
'jdégot nyer 

|:;erfe'A> ijw 
itt ktoB- 

lőtt a ttuhb- 
Is lakat-imány 
lél számiba 

lílokra mnm 
4orvaorszá<g. 
hyiaégre jó, 
kutathat fel 

idén jobb 
Ipát produ-

m ép úgy, 
ektárt vetet- 
péti gyenge 
középen fe- 

fciilék közép- 
get illeti, az 

I». Az osz- 
enge közép- 

Iktár, ebből 
Izépen felüli 
kt. A liiány 
[egész mon-
llió mm.-val 
if Ausztriá- 
|A jó minő­

bb az egész 
}b termésre 

[vélemények

Ausztrin- 
|86-ki évad- 
ftermázsára, 
Ilié meter- 

Ihsz expor-

|mések átla- 
átlagát 100 

idei ter- 
iménvt tün-

Idositása — 
íves elien- 

A nagy­
it, e kése- 

tkezö ked- 
de azért 

i, hogy a 
után ked- 

[etések igen 
i midőn a 
a vegetá- 

E szeszed ték 
3u károkat 

az eső 
Ionban igen 
lem csak a 
I i zépen főf­

alában kö­
böl sem 

tiintiség jó. 
;k a búza 

, ez óv-

100-ra 
egyletek 

eredményt

I az l£Sj-iki
különb*.

1 '-y

102.01«

48.684 
63.462 
24.347 
60.417 

277.691

7.868 
34.012 
48.706

26.863 
2 315 

-- 317.577 
mondani, 

annyiféle a 
fellett fekvő 
1 egymástól.

ság rend­
iseken in- 
atározottan 

kárt tett. 
tű termést

lett becslés 
lést ÍUO-

5-ki termés 
.-ele a kO/ép- iboz képest 
múzsában

206.059

5,312.160
i!tősen jól 

(lúgos szinti 
Igvcnlusége 

árpának, 
fek helyen 
zét azon- 

[tezőgazda- 
rpaterméa 
szerint a

1886-iki w-
i kOlúeWW«»

: képest •*- 
I um I jÍTiX

702T71
30901

175.934
32.197

1885
Posen
Szilézia
Szász tartomány
Schleswig-Holstein
Hannover
VVesztfália
Hessen-Nassau
Rajna tartomány
Holienzollern

Poroszország

86 1,031.424 ___ 167.906
81 1,967.775 — 46-1.577
97 3,029.704 — 93.702
96 1,056.360 — 45.056
97 525.055 — 16.236
9-) 192.197 — 21.354
93 490.425 — 36.914
97 611.271 — 18.905
96 74.500 — 6.683
93 1 2.835.304 — 766.098
dl okot. Szalmája alaesonv ma-
:n volt. Amit edd ig a piaozokra
: orosz zab. Különösen áll ez

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 1.

rant s állmában igen 
hoztak rosszabb mint 
a sziléziai termésről. A nyugoli tartományok zablcrmése 
sokkal jobb, ugv, hogy néhol nemcsak középszerűen, 
hanem annál jobban is fizetett. Posenben csak a nehéz’ 
talajban vetett zab tudott a szárazság után magához 
térni; Brandenburg zabtermése sem felelt meg a vára­
kozásnak: itt a júliusi viharok következtében igen sok 
mag kihullt. A nyugoli tartományokban kielégítőbb ter­
més volt. A mezőgazdasági egyesületek becslése szerint 
az összes termést 30.341,188 métermázsára lehet tenni, 
a mi 3.000 777 métermázsával kevesebb vsv küzénter-kevesebb egy küzépler-
mcsnél.

A g.zdasági egyletek hivatalos becslése a következő:
Az. 1885-iki lor-

Keleti porosz tartomány
Nyugati » »
Brandenburg
Pomerania
Posen
Szilézia
Szász tartomány
Holstein
Hannover
Wesztfália
Hessen-Nassau
Rajna tartomány
Holienzollern

Baden nagylterczegaég jelentése.
— Hirsch Lajos jelentése. —

Aratásunz majdnem- teljesen befejeztetett, az időjárás 
a lelieiö legkedvezőbb volt. A buza, tatárka, rozs mi­
nősege kitűnő, ellenben az árpa sok kívánni valót 
hagy hátra. A búza és tatárka mennyiségével kevéssé 
vannak megelégedve, a rozs ellenben fölülmúlta a vára­
kozásokat. Az árpa nem felel meg a várakozásoknak, a 
zab eredménye igen jó, a repcze sikerült. A közép- 
termést 100-nak téve, az eredmény következő: buza és 
tatárka 97, rozs 95, árpa 90, zab 100.

Mannheim, 1885. aug. 13.

Würtembox’g termése.
— Hamm gazil. tanácsos jelentése. —

Az aratás eredménye számos, nagyrészt becslési n 
alapuló tudósítás szerint a következő, a középturmést 
100-nak véve föl:

tatárka 98 árpa 98
őszi buza 99 tavaszi buza 93
rozs 98 zab 103

18S.Vki A/ 1885-ki mé? külünbú-li-miéa termés
0 „-okban mm.-lián terméshez

nim..l-.in
96 3.093,750 — 128,906

100 1.688,048 _
80 2.268.652 — 567,163
93 2.764.502 — 208,081
86 1.317,028 — 214,400
77 3.527.398 — 1.053,638
93 3.103,756 — 233,616
96 3.220,960 — 134,207
97 3.015,536 — 93,264
91 1.806,418 — 178,657
98 1.725,251 — 36.209
94 3.455,125 — 221.242
84 74,148 — 14,223
91 :30.341,188 — 3.000,777Poroszország

Hüvelyes yetemenyek a júniusi forróság mialt nem 
nőhettek kellően, sok helyen pedig a rovarok is tetemes 
kárt tettek bennük. Általában mégis mintegy 93 száza­
lékra lehet számítani. Sziléziában csak 0.73 százalékra, 
Brandenburgban 0.87 százalékra, a többi tartományok­
ban 91—105 százalékra számíthatnak.

ülajvetemények a virágzásnak kedvező befejezése 
után majdnem mindenütt jó termést adtak, csakhogy sok 
helyen az a panasz, hogy a magok kevés olajat tartal­
maznak. Az üsszeredményt 1.025,552 métermázsára be­
csülik.

Burgonya. A korai burgonya majdnem mindenütt 
teljesen kielégítően nőtt és kötött.' A késői burgonya pé­
pig a legjobb eredménynyel kecsegtet, csakhogy ez még 
a további időjárástól is függ, minélfogva pontos adato­
kat a burgonyáról most még nem lehet összeállítani.

Berlin, 1885. aug. 15.

Porosz-Szilézia termése.
— Koppisch Gusztáv jelentése Boroszlóból. —

Idei termésünk nem elégített ki úgy mint a tavali. 
Hiányunk valószínűleg meglehetős nagy lesz s behozatal 
által kell födözni. Hogy e behozatal vámpolitikánk kö­
vetkeztében miképen fog alakulni s milyen eredménye 
lesz, azt gyanítani lehet. Sajnos, hogy vámemeléseink 
következtében kereskedelmi viszonyaink, a mi a gabona- 
iizletet illeti, nem igen örvendetesek. A mi a múlt évi 
termést illeti, úgy az a különböző gabonanemeknél kö­
vetkező volt:

Bozs a középszerűn alul maradt és csak 75 százalé­
kot fizet. A minőség leginkább jó, ámbár sok helyen idő 
előtt érett meg a szem.

Buza 95—100 százalékot fog adni, középtermést 
véve alapul. Sok helyen rozsdás volt. Minősége közép­
szerű.

Árpa teljes termést adott. Minősége nem minden te­
kintetben kielégítő.

Zab kevesebb termett mint a múlt évben, átlag 90 
százalék. Szép, száraz nj zab még nincs.

Boroszló, 1885. aug. közepén.

Mivel a főlermény, a tönköly, nem adott teljes kö­
zéptermést, a buza és rozs pedig nálunk csak alárendelt 
szerepet játszik és az árpa sem éri el a középtermést, 
csak gyenge középtermésről szólhatunk, mely nem éri 
el egészen a múlt évit.

Stuttgart 1885. aug. 11.

Észak-Európa termése,
— Friedländer H. J. :J. H. Fried Hinder et Co.) ezég 

tudósítása Hamburgban. —
A tél leginkább enyhe volt, igen kevés fagygyal. Ja­

nuár végén erősebb fagyunk volt, mely azonban a ve­
téseknek, mivel a fejlődésben még meglehetősen el vol­
tak maradva, daczára annak, hogy a hólakaról is nél­
külözték, nem sokat ártott. A hideg nem sokáig tartott, 
s utána enyhe esős napok következtek. Február végén 
újra hirtelen fagy állott be, mely után az időjárás né­
hány hidegebb nap kivételével, kedvező maradt. Április 
második felében a vegetáczió rendkívül gyorsan haladt; 
valamint a májusi hűvös esős időjárás is nagyon elő­
mozdította. Május második felében többször kemény fagy 
volt, mely leginkább a gyümölcsfáknak ártott. Júniusban 
az időjárás pompás volt s a vetések, kivált a hónap 
második felében, a midőn a nagy forvóságot néhány zi­
vatar lehütölte, igen szépen fejlődhettek, mig ismét éjjé" 

íck :i

Buza és tönköly 125
Rozs 60—60
Árpa 100
Zab 100
Burgonya 100

Zürich, 1835. aug. 13.
Hollandia termése.

— Bundlen P. A. jelentése Amsterdamból. — 
Hollandia idei termése általában kielégítő. A rozs árak 

következtében kevesebb búzái és rozsot vetettek, de a 
valószínű eredmény úgy minőségileg, mint mcnyiségilcg. 
hihetőleg igen kielégítő tesz. Az árpa középeredmény 
fog adni, a minőséget dicsérik. A zab jobb a közepes" 
né!. A slnliszlikai adatok teljes hiányában és mivel a 
gabona még nagyrészt lábon áll, nem adható teljesen 
kielégítő becslés, azért becslésem szerint az eredmény 
következő: a középlcrmést 100-nak véve:

buza " 95
rozs 98
árpa 100
zab 105
repcze 100

Amslerdam, 1885. aug. 15.
Francziaország termése.

— Winter Dávid jelentése. — 
Francziaországban a termést 100 millió hektoliterre, 

vagyis a jó átlagos termés 95"’„-kúra becsülik. A mi­
nőség átlag jó. A magas vámok daczára a szükséglet 
egy részét külföldön kell fedezni.

Laverricre Gyula, a «Société nationale d’agricullure» 
könyv- és levéltárnoka ezeket jelenti.

Az 1884. őszén búzával bevetett terület, mintegy 
6.895.000 heklávra terjedt, melyek termése következő 
mennyiségekre tehető.

A rajna-vidók termése.
— Alberti József jelentése.

Az őszieket egész vidékünkön igen kedvező időjárás 
mellett vetették el. Hú nem igen sok volt a télen, de 
azért a vetések jól teleltek ki.

Bozs, buza, árpa és zab majdnem mind szép szinti, 
száraz és jó középtermést adnak.

Olajé etetni'nyék az aratás alatt megáztak, minél­
fogva sok helyen nedves minőség miatt panaszkodnak.

Burgonya jó termést Ígér. A termés alapul közép 
termést í Iné. véve fel, Így alakul: buza 100", rozs 
100", ár;,:, lo:,ff, z.'.b 100".

Köln, 1885. aiü. 14.

Hannorera termése.
— Frank J. a ham.-r.erai gabnatóV..de jelentése. —

Az idén sokkal korábban kezdtünk aratni, mint 
máskor. Az eredménynyel mindenütt meg vannak elé­
gedve.

Rozs itt-ott a fagytól szemeiéit s azért némely he­
lyen csekély termést adott. Minősége mindenütt szép és 
száraz.

Buza igen jó termést adott, úgy mennyiség, mint 
minőség tekintetében. A szemek teltek és jól fejlődőitek. 
Sulink nehéz.

-'lr;ia minőség tekintetében igen jó tenné«! adod.
Zab igen szép fehér és telt szemű, mivel azon­

ban még sok kaszálutlan, az üsszei edmény még isme­
reti- n.

Bab és borsó rendkívül bőven terem és szép mi­
nő« ég ü.

B’pcze kevés vettetett, de a termés kielégítőbb, mint 
a ta- ali.

Burgonya korai bőven terem, a késői is szépen áll 
de aligha adnak annyit, mint az előbbiek. Százalékok, 
ban közép termést véve alapul) kifejezve az idei ter­
mést, következő eredményt nyerünk: buza 110, rozs 95, 
árpa 105, zab 100, bab 100, borsó 115, bnrgonva 105. 

Hannover, 1885. aug. 20.

Szászország termése.
— Heller Ármin jelentése. — 

Szászországban az idén a gabonanemüek jó földeken 
jó, rossz homokos földeken ellenben középszerű, helyen- 
kmt rossz termést adlak. A középtermést 100-nak véve 
fői, az eredmény a következő: repcze 95, buza 100, 
rúzs 85, árpa 75, zab 70.

A mi buza és rozs eddig piaczra kerüli, az nagy- 
részt szép és súlyos, de mivel a gazdák nagyon siettet­
ték a Lüiordást, nein sok a száraz áru. Az árpa és zab 
adagos minősége nem olyan jó és különösen a szin te­
kintetében sok kívánni valót hagy hátra.

Drezda, 1885. aug. 15.
Bajorország termése.

-- Weissmann Izidor jelentése. —
A Pfulzban és Wetterauban a buza minőségileg ki­

tűnő, mennyiségileg is jó, teljes középtermés 100; a 
búza nage részt szárazon takarillalott be és olyan minő­
ségek is fordulnak elő, melyek a legjobb magyar búzá­
val versenyezhetnek. A rozs csak gyenge termést adott 
80- ;90J{-át egy középlermésnek, de a minőség nagyrészt 
jó. Árpa mennyiségileg teljes középtermést adott, de a 
minőség nem kielégítő, sok a sárga és barna áru, de 
ezek is használhatók a hideg idő beálltával a sörfőzésre.
A zab mennyiségileg kis termést ad ; aratása még fo­
lyik, 75—80!-! várható.

Franken
eredmény

, Schwaben, Felsö- 
a következő:

r ranken

és Alsú-Bajorországban az

Schwaben Felső- és Alsú-
Bniorotszúg

Búza 90 110 105
Rozs 85 100 90
Árpa 90 105 105
Zab 90 100 8J

A buza mind a négy kerületben minőségileg kitűnő, 
sok helyen olyan, mint már évek óta nem volt. Az árpa 
Felső- és Alsó-Bujoi szagban úgy mennyiségileg mint mi- 
Tl sé deg kitűnő, Frankenben sok a korán érett és barna 
Ar. 1 nőm fajok ritkán találhatók, Schwabenben a mi­
nő ég általában kielégítő.

Frankfurt a M. ni. 1885. aug. 9.

fagyok he nem állottak, melyek a vegclácziót gyors 
ladásában feltartóztatták. Az aratást július végén száraz 
de hűvös időjárás melleit kezdték el, s a termés nagy 
részét szárazon, jó állapotban lehetett behordani. 

Meklenburgban
a szénát száraz időben hordhatták be, minőségét igen 
dicsérik, a mennyiséget illetőleg pedig a termést közép­
szerűnél jobbnak mondják. Here több termett, mint 20 
év óta bármely évben.

ülajvetemények jól fizettek, a minőség szép szá­
raz. Átlagos eredmény 95 százalék.

Rozs általában jól állt, de a kévék nem voltak oly 
nehezek, mint más esztendőkben. A szahnatermés álta­
lában kielégítő, panaszra csak ott adott okot, a hol a 
fagy virágjában érié a vetést. A minőség legnagyobb­
részt szép és nehéz, de van puha, könnyű áru is." Az 
összeredmény alig felelt meg közép termésnek. (95") 

Buza a gyakori esőzés után szépen összeszedte ma­
gát. A termést, ugv a szalmát, mint a magot általában 
dicsérik, úgy,' hogy középtermésre (100") lehet szá­
mítani.

Zabra több cső kellett volna, de azért jól áll, ámbár 
nem fog oly bőven fizetni, mint tavai. Egyes vidékeken 
rövid szalma és kis kalászok miatt panaszkodnak.

Árpa igen különböző, szép malátaárpa melleit aszott 
magot is láthatni; különben egészben véve kielégítő. Ez 
évben nagyobb területet vetetlek be. mint tavaly.

Burgonya általában igen jó termést igér; itt-ott burgo­
nya-betegség miatt panaszkodnak, mindazonáltal 110 
százalékos termésre számítanak.

Hüvelyes vélemények jól fejlődlek. Ha az időjárás 
kedvező marad 110 százalékos termést remélnek.

Dániában
a tavaszi vetéseknek a tarlós szárazság ártott.

Búza állása kielégítő ott is, a hol szárazság miatt 
panaszkodnak. Általában középszerűnél jobb termésre 
számítanak. (110"/„.)

Rozs szintén meglehetős jó termést igér, ámbár ennek 
a szárazság többel ártott mint a búzának. A termés át­
lag mégis 100% lesz.

Zab a tartósan száraz időjárás miatt nem fejlődhetett 
ki jól, ugv hogy az átlagos termés legfölebb 90 száza­
lék lesz.

Árpa szintén szenvedett a szárazságtól, de mégis 
jobb termést igér a tavalyinál, úgy, hogy 90 százalékra 
számítanak.

Here több termett mint a mennyit a szárazság miatt 
várni leheteti.

Burgonya teljes középlcrmést (100%) igér.
Svéd- és Rörvégovszágban. 

a vetések fejlődését a szárazság akadályozta. Az aratás, 
mivel nedves időjárás volt, elkésett.

A szénatermés állag a középszerűn alul maradt, 
minősége igen jó.

Rozs jól virágzott s teljes középtermést igér.
Buza jó termést (105 u/„-ol) igér, csakhogy ez a ga­

bonanem oly kis területen termeltetik, hogy termése itt 
nem igen mérvadó.

Zab rövid szalmája, de a mag középszerűnél jobb 
termés! igér (105%).

Árpa a nagy és tarlós szárazság miatt legfeljebb 80"-ot 
fog adni.

Borsó kitünően áll (105"), úgyszintén a burgonya 
is, melyen a betegség legkisebb jelei sem mutatkoz­
nak még.

Hamburg, 1885. aug. 13.
Dél-Olaszox'szág termése.

— D. Petriccionc e Figli. a nápolyi kereskedelmi ka­
mara megbízottjainak tudósítása. —

A buza termése a földinivelési minisztériumhoz ér­
kezett statisztikai kimutatások szerint az adriai és az 
északon fekvő földközi tengeri tartományokban mintegy 
85 százalékot tesz. Az összes búzatermés lesz: az adriai 
tartományokban 5.168,609 hektolitert, az északi földközi 
tengeri tartományokban 9.936,711 hektolitert; a Sicule- 
tartományokban 5.875,995 hektolitert.

A rozs és zab 65 százalékos lermési adlak, vagyis 
10 százalékkal kevesebbet mint a mull évben.

A tengeri a nagy szárazság miatt nem nagy ter­
mést igér.

Nápoly, 1885. aug. 20.
Felsö-Olaszország termése.

— Alfredo Kun és Cav. Giovanni Slucky a vclenczci
kereskedelmi kamara küldötteinek jelentése.

A buza állása az aratásig igen szép volt, s bő és jó 
termést Ígért. A próbacséplések azonban másról győ­
ződ tét lék meg a gazdákat. Az idei termés legalább 30 
százalékkal kisebb a tavalyinál. Termett saját becsléseink 
szerint

Piemonlban........................... 1,470.000 hl.
Lombardiában..................... 2.200000 »
Velenuze provineziában . . 1,038.91X1 »

A földmivelési minisztérium jelentése szerint termett:
Piemonlban.......................... 1,634.037 hl.
Lombardiában..................... 2,440 658 »
Volonozében.......................... 1.154,370 »

Egész Olaszország termését a földmivelési miniszté­
rium 41,672.000 hektoliterre becsli. Jó középtermés ese­
tén Olaszországban 58,800.000 hektoliter buza terein. A 
minőség részint jó, részint középszerű, linóin igen ke­
vés van.

A tengerit az esös'idöjárás miatt három hétlel később 
ültettük mint máskor. Tarlós szárazság is sokat ártott 
neki. A termés igen gyenge lesz.

Zab és rozs ez évben kevés vettetett, az eredményt 
mindkettőnél 85 százalékra lehet lenni jó középtermés 
ellenében.

Velenuze, 1885. aug. 15.
S váj ez termése.

— May cr-Weis mami jelentése Zürichből. —
A buza és tönköly minőségileg és mennyiségileg! is 

kitűnő eredményt fog szolgáltatni. A rúzs eredménye 
részben igen gyenge, de a minőség jónak Ígérkezik. A 
zab m nőségileg és mennyiségileg is jó. A közép termést 
100-nak véve az idei eredmény a következő:

Alpesek
Pyrenacusok
Vogesek
Jura
Provence
Közép franezia fensik
Ardennek
Bretagne
Causse
Languedoc
Quorey
Haut-Poitou
Burgundia
Lotharingia
Champagne
Paris vidéke
Bordeaux vidéke
Limagne
Brossé
Korzika

Búzaföld
hektárokban

44,000 
81,000 
45,000 
82,000 

288,000 
302,000 
63,000 

1.043,000 
58,000 
89,000 
60,000 

212,000 
261,000 
232,000 
162,000 

1.979,000 
1.254,000 

157,000 
447,000 

36,000

Termés
hektoliterekben

616,000
1.221,000

675,000
1.450,000
3.190,000
4.137,000
1.200,000

17.732,000
816,000

1.020,000
720,000

2.884,000
3.940,000
3.764,000
2.770,000

39.217,000
15.804,000

2.965,000
6.140,000

252,000
110.533,0006.895,1X10

A buza minőségét 40 departementban jónak, a többiek­
ben középszerűnek mondják. Sok helyen a buza a hő­
ség miatt összetöpörödött, más helyeken a rozsda mu­
tatkozott. Ezekhez adatokhoz képest a buza súlya átlag 
77 kilogr. hektoliterenkint: a minőség változó, de Paris 
környékén és a Paristól északra eső vidéken igen jónak 
mondják.

A mennyiség és minőség tekintetében a rozs megle­
hetős, az árpa elég jó, a zab jó és a repcze kitűnő.

A termés Angolországban,
— fíeerbohm J. E. jelentése. —

Az angol piaczukon eddig megjelent búza nem felelt 
meg a várakozásoknak és ez idén sokkal nagyobb meny- 
nyiségben fordul elő a takarmánynak való silány buza, 
mint tavaly. A tudósítások igen eltörök a különböző vidé­
kekről és a mennyiség tekintetében legfeljebb áltagos 
termésről lehet szó és miután búzával 74 százalékkal 
csekélyebb területet vetettek be mint tavaly, az összes 
termés csak 8.300,000 quartern; lehető, úgy hogy a ve­
tőmag félretevéso után 7.300,000 quarter marad, holott 
tavai 8 millió quarlcr maradt a fogyasztásra. Az árpá­
val bevetett terület 10 százalékkal több mint tavai és a 
termés átlagosnak mondható. Zabot is többet velőitek, 
mint tavaly, de a termés az állagnál 10—20 százaléknál 
csekélyebb. A hivatalos kimutatás szerint be volt vetve:

búzával árpával
aero acre

1883- ban 2.613,162 2.291,991
1884- ben 2.677,088 2.168,820
1885- ben 2.478,318 2.257,346

London, 1885. aug. 22.
Olaszország termése.

Oroszországból több jelentés érkezett, melyekből idéz­
zük a következőkéi.

Közép-Oroszországról (Kiev, Volhynia, Oriol, Poltava, 
Csernigov és Charkuv kormányzóságokban) Langvill Hen-

2.975,381
2.911,363
2.9-ÍU,ü8U

rik Kievből ezeket jelenti: A nagy szárazság folytán a 
termés sok helyen egészen «elégelt», más helyeken az 
araliis idején beállott esőzések a termés 20%-át semmi­
sítették meg és leszállították a minőséget. Az állagot 
100-nak véve, a termés következőleg minősíthető:

buza rozsi árpa zab
Kiev 8.. 75 50 60
Volhynia 80 70 50 50
Kursk 70 80 45 60
Orel 65 65 4-5 50
Poltava 65 65 50 50
Csernigov 75 75 50 50
Charkov 60 55 40 40

Podoháb l Bnbor Miksa (Podvolocsyska) ezeket irja: 
A búza szép szinü és telt szűnni. A termés egy harmada, 
melyet az eső után aratlak le, csekély minőségű és csak 
hollóidon lesz használható. A nséplvsi próbák szerint a 
mennyiség 90%-os jó középtermés. A rozs szép szinti, 
jó szemű, do a mennyiség a középtermésnek alig 65— 
7<!%-ka, Sorfőzüknek való árpa nincs, mert a minőség­
nek nagyon ártott az eső. Jó középtermésnek mintegy 
75 százaléka termeli. A zab igen szépen áll és teljes, 
száz százaléknyi termést fog adni.

Bcsszarábiából Ratiuni osztrák-magyar alkonzui 
Novosclizből ezeket jelenti : Miután több éven ál rossz 
termés volt és az árak alászálltak, múlt őszkor 25"-kal 
kevesebb őszi búzát vetetlek el, mint az előző években. 
A telelés jó volt, de a később beállott hőség sokat ár-

lerjo 80 kilogramm sulyu.) Őszi rozs a középtermésnek 
80"-át adta, a minőség középtermés. Az őszi repcze 95 
százalékot ad elég jó minőségben. Tavaszi búzát keveset 
vételiek, a minőség sok kívánni valót hagyott; a termés 
középszerű. A tavaszi rozs középminösúgü középtermést 
adott. Az árpa ki nem elégítő minőségű középtermést 
adott. A zab 125 százalékot adott. A tengeri eddig még 
jó termést enged remélni. Cherson és Jekatcrinoszlav 
kormányzóságokból Pfaler (Odessza) ezeket irja: őszi 
buza és rozs jó középlermést fog adni. De a tavaszi 
buza nagyon rosszul Űzetett, a mit az is bizonyít, hogy 
abból,még mi sem került a piaczra. A zab sem sike­
rült. Árpából csekély minőségű gyenge termés van. A 
tengerin a legújabb esőzések segíthetlek. Az őszi buza 
100 százalékot, az őszi rozs 90"-ot adhatott, a tavaszi 
buza és zab termését még nem lehel megbecsülni. 

Románia termése.

Rimnik-Sarat .... 40 40 40 —
Tekutsch . , . . , 40 40 40 —
Tutova 80 70 50 —

Moldvában a buza különösen kedvező körülmények 
közölt ért meg, a szem teljes és erős, a minőség ritka 
szép, ugv, hogy sok kivitelre alkalmas áru van. A 
repcze kitünően sikerült, úgy a mennyiség, mint a mi­
nőség felülmúlja a várakozást, csakhogy nem sok volt 
vetve. Árpában jó középtermés volt. Á zab minőségi- 
gileg F. mennyiségileg is sikerült. A tengeri, c 
tartomány fölormé;iyo, kitünően áll. A középlermést 
10()-nnk véve, a búza 115 százalékot, a rozs 100, az 
árpa IlM, a zab 140, a repcze 145 százalékot adott.

A dunai kerületek közül Mehodinte iTiirn-Kzoverin), 
Doljin, (Crainovn) és Romanaliban a mull évben viszony­
lag jó volt a termés, Tcllormauban (Tiim-.Magmello), 
Vlaskúban (Giiirgun), llluvban (Bukarest) és Jalomilában 
(Calarasi) pedig határozottan rossz, addig az idén az 
első három kerületben a termés a mull évinek alig 50 
százaléka lesz, az utolsó 4 kerületben azonban a múlt 
évinél felével nagyobb. A középlermést 100-nak véve, a 
buza 75, a rozs 60, az árpa 100 százalékot ad.

Arges, Mu seel, Dembovitza, Rahova és Bu«cu kerüle­
tekben a búza mennyiségileg nem adott középtermést, 
minőségileg azonban kitűnő az eredmény, olyan minő 
évek óla nein volt. A rozs mennyiségileg és minő­
ségileg is középtermésl adóit. Az árpa úgy mennyiségre, 
mint minőségre jó közép, zab jó közép. Tengeri igen 
szépen állés kitűnő termést igér. A középtermésl 100-nak 
véve, búza 120 százalékot, rozs, árpa, zab és repcze 
százat adott.

Braila és Jalomilza kerületekben a középtcrmésliez ké­
pest buza 105, rozs 105, árpa 90, zab 140, repcze Jn- 
iomilzában 105. A minőség általában jó, a búzáé kitűnő. 
A tengeri igen szépen áll. A pulnai kerületben, a tekul- 
selii és rimnik-sarati kerület felében a termés határozot­
tan rossz, sok vidéken alig adja a vetőmag kétszeresét 
és helyenként még ez is alul marad, viszonylag legjobb 
még a buza, kevésbbé jó a rozs és legrosszabb az árpa.

Vlasca és Teborinan kerületekben a parasztságnak az 
őszszel a rossz időjárás következtében alig maradt ide je 
búzát vetni, úgy hogy az idén nincs félannyi buzavetés 
sem mint rendszerint, de annál több a tengeri és az 
árpa. Korai buza 7U százalékot, késői 50 százalékot 
adott, rozs, árpa, repcze, köles 60 százalékot. Az őszi 
termények minősége meglehetős jó. A tengeri kitűnő ter­
mésre jogosít.

Szoxdbia termése.
— Gibian J. jelentése. —

Az utolsó években Szerbia mezőgazdasága nagyon 
sokat haladt, a parasztok az utolsó évek tapasztalatai 
alapján primitiv gazdasági eszközeiket lassanként jobbak­
kal cserélték fül, a mi a jobb művelésre vezetett. Ennek 
eredménye évről-évtv nyilvánul a termények minőségé­
ben és a termési többletben.

Az idei termés mennyiségre nézve jó középtermés, a 
minőségre nézve is jó. A minőség jobb, mint valaha, 
különösen a búzáé, mely a belgrádi és csuprjai kerüle­
tek kivételével közép, részben jó középtermést adnak. A 
buza hektoliterenként 73—79 kilo között váltakozik hol­
danként, az eredmény 650—900 kilogramm. Rozs ered­
ménye középen alóli, de a minőség jobb a tavalyinál. 
Árpa mennyiségileg jó, minőségileg nem kielégítő ter­
mést adott. Zabban viszonylag legjobb a termés. Tengeri 
szépen áll, kitűnő termés várható, ép ugv gyümölcsből 
és szilvából. A középtermést 100-nak léve. az ered­
mény : buza 110, rozs 85, árpa 110, zab 11."

Szendrő, 1885. aug. 13.
India termése.

— A keleti múzeum jelentése. —
A Calcutta Revenue and Agricultural Departement 

által hozzánk juttatott jelen lés szerint búzatermelés 
alatt Indiában az utolsó években 26 millió acre volt 
7.135,000 tonna átlagos termelési képességgel. Az 
1884—85-diki idény, mely a m. é. márcz 31-évcl vég­
ződött, 27.620 223 acre búzaföldet mulat fel 7.713,096 
Ionná termeléssel. A gyarapodás Punjab és Bombay ke­
rületekben és középső Indiában észlelhető.

A buzakivitoll Indiából az utolsó négy éven át a kö­
vetkező táblázat tünteti fel:

Ország

napja felette kedvezőtlenül folyt le. Az üzlet jéelentkt Vn 
volt és a forgalom alig érte el a rendes beli tőzsde terje­
delmét. A íwza-kivitel csakis a Svájezra szorítkozik és 
ez is igen csekély. Csehországi számlára is igen ke­
veset vásároltak, mert azt hiszik, hogy később majd 
olcsóbban vásárolhatnak. A fogyasztók szintén csak ke­
veset vásároltak, csakis itteni malmok vettek keve­
set. Az árpa-ivi\ei szintén jóval a várakozás alatt 
maradi, mert a tulajdonosok megtagadták az exporleu- 
f'ük által kért ánnér V-klé.«l. /.*■>:.,--na!< jelen:,-kl.den kolelo 
volt a fogyasztók Csehország számlájára. A több 
ezikkokben majd semmi forgalom som voll. A hangulat 
zárlatig nyomott és az. irány bűzét-ban lanyha. A kíná­
lat a vélelkedv hiányával .«zeniben nem sürgős és az ár 
szombat óta 1() krral ole.súbb. — Árpa bágyadt, de 
keveset változott, csakis silányabb lanyha és 10 krral 
olcsóbb. — Rozs lanyha és iné:: f> — |o 
árakon is remiim:,; ne!,ezen adható el. 
a/, árát. — Tengeri 
Eladatott :

Búza: Sz ínád.! mi() mm. 78 k. 7 7o fit 
liámm hónapi-.!: add 3ooo , ,,a. 78 |.-. 7.8f, 
beeskereki 2500 unó. 78 k. 7.60 frt ÍR 
77.5 k. 8 frt októberi szállításra Hé 
in álcái 3i )i *•. 
beesel \
Pejae.«e\

_o

krral olcsóbb 
I. Zab tartja 
sz áru 6.25 frt. —

0íyőr, 
.’> frt Gvőr: 

. l'OO inni. 
ároin hónapra;3()! h 1 mm. 79.5 i:. ;-■ íi t i i VÖ-‘, . 1 .............. 1 " >

-in hónapra:
MAO mm. 78 k. 7.12>) frt Becse : színvonal
u-li-lele iirasági ;im 25t H1 1 nm. 78 k.
2500 mm. 79 K. •7.10 frt Rmon északiua-

izági RXX • mm. 77 k. 6.90 !,-t. i ’ *' * mm. 78 le.
800 mm. 77-5 L 7.15 frt. 120 1 mm. 79.5 k.
5 lit. Ér«ekujvár, 300 mm. 7« 5 k. 6.90 Irt

80 k. 7.25 frt Nyílra, 500 mm. 
nyitrai 5uo mm 79 I;. 7.15 Irt 

700 mm. 7ö k. 6.50 írt Kikinda: 
78 k. 7.05 frt

k. 6

7.10 fr 
piros 7
Tapolcsány, 500 mm.
79 k. 7.15 frt Ivánka 
Köbölkút; kikindai 
csallóközi.5o0 mm. ... ,,

Rozs: Észak magyarországi Sßoo'mm. 73 
frt szeptember -novemberi z.áiiiiásra, 5iX) mm. 75 k. 
6.15 frt Nyílra, 400 mm. 63 k. 6.25 Irt, 400 mm. 73 
k. 6.15 frt Érsekújvár, 500 mm. 73 k. 6 :r Tapolr-ánv ■ 
esztergomi 500 mm. 72 k. 6 frt Esztergom.

Árpa. Morva 4000 mm. urasági áru 8.25 frt Co­
ding, OHIO mm. 7.90 frt, 500 mm. 7.80 Irt Xnaim. 1000 
mm. 7.60 frt ÁtispUz, 400 mm. 7.60 frt l.aa; déli 
vasul-vidéki 500 mm. 7.4-0 irt Becs nvugoli vasút. 
500 mm. 8 frt Lövő, 500 min. elsőrendű 8.50 frt Kani­
zsa, 500 mm. 8.50 frt Kapuvar, 500 mm. 8.50 frt, 500 
mm. 8.40 frt Szl-lván, 1600 mm. 8.30 lit Molnári; 
galieziai elsőrendű 300 métermázsa 8.4-5 forint, 
400 mm. 8.36 frt Ilécs nyugati vasul: esztergomi 2000 
nun. 6.30 Irt, 1000 mm. szeptember végével szállítva 
6..->5 Irt, 500 min. 6.2o Irt Esztergom ; > szaknut-gy(ír­
országi 1500 mm. 7.35 frt Becs, 2000 mm. 6.30 frt. 
2500 mm. 7 frt, 1000 mm. 7.10 frt, lot) mm. 7 frt 
Nyitna, 500 mm. 6 frt, 500 mm. 6.25 Irl, 70Ö mm. 7 
frt, 600 mm. 6.45 frt Érsekújvár.

Olajvetemények kevéssé kináltattak és szilárdan 
larlvák. Káposztarepcze szeptember—októberre 1130 
—11.35 Irt.

Repczoolaj üzletiden, későbbi szállításra 
április—májusra 30.50—31 frt.

Liszt kelele majd semmi: az árak változatlanok.
Korpa élénken keresleteit és pedig finom a belföld 

fogyasztásra és goromba a kivitelre. Az árak állag lo 
15 krral magasabbak.

Határidőüzlet igen mérsékelt 
csekélyek. Végül zárulnak : Buza 
8.23: rozs őszre 6.43—6.4-5. tavaszra 6.92—6.94 : 
zab őszre 6.55—6.57, tavaszra 6.95—6.97; ui tengeri 
5.81—5.83 fit.

,az 
őszre

szilárd;

árváltozások 
7.62. tavaszra

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.

18S1—8- 1882—83 
t n II

iss:;—84 
n n. 1884—Sj

468,961 328,758 525,413 372.249
131,261 72,944 129,678 87,934
265,403 178,385 169,895 165,748

35,619 28,912 9,637 4.627
17,966 8,806 22,276 35,045
45,954- 39,977 165,299 110,575
28,012 49,1-38 25,626 17.536

993,176 707,220 1.047,824 792,714

Anglia
Belgium
Francziaország
Hollandia
Olaszország
Egyiptom
Egyéb országok

Olaszország felé nőtt a kivitel, mert az indiai búza 
igen alkalmas maecaroni gyártásra. A következő táblá­
zatban adott átlag jegyzései az indiai búzának imperial- 
qiiarlerenként (---■ 496 angol fut.) mulatják, hogy az in­
diai buza árát inkább az ottani avatás, mint az európai

ingadozásai
llv

Imii

áliapiljá!
Ar

.1.

le meg:

Angliában 
x <1

1870. 33 7 46 11
1871. 22 7 56 8
1872. 24 2 57 (I
1873. 25 0 58 8
1874. 22 9 55 9
1875. 19 11 45 2
1876. 19 7 46 2
1877. 25 11 56 9
1878. 35 11 46 5
1879. 37 2 43 10
1880. 26 5 41- 4
1881. 22 3 45 4
1882. 23 4 45 1
1883. 23 5 41 7
1884. 22 8 35 8

1HHII 1881
Cwl. Cwl. Cwl.

887.036 313.163 914.872
183.192 106.566 186.109
203.096 81.892 144,620

— — 2.64-1
57.749 83.590 14-2.398

116.748 2.994 53.514
68.300 15.107 20.026

1,516.121 633.312 1,494.183

táhlázatban lünleli föl a 
K e r ü 1 e t

középlermést 100- iák véve:

vagy
vidék Buza Iioza Aipa Zab

Arges.......................... 120 100 100 120
llraila.......................... 105 105 90 140
Busón.......................... 120 100 100 120
Coviirlui..................... 60 70 50 80
Dimbovilza..................... 120 1U0 100 120
Dobrudzsa .....................
Doljin \
Jalomilza j
Ill'll v [

125 145

Mohedinlo V ... 
Romanali l
Teleorinan j
Vlasca /

75 60 100

Moldau 115 100 110 140Muscel.......................... 120 100 100 120Prahova..................... 120 100 100 120Puliin.......................... 40 40 ■-Ü

A hivatalos jelentések konstatálják, hogy India népes­
sége a kivitel által táplálkozásában nem szenvedeti, de 
magas búzaár miatt, miután más körülmények közt 
egyéb olcsó terményt ültetett volna, sokai nyert. Ondit 
még most is olcsóbb búzát termel a belföldiek számára.

A jelen 1883/85. idényben, mely április 1 -jón kezdő­
dött, az aratás népszerűnek mondható ugv minőségileg, 
mint mennyiségileg. Áprilisban baján kivettek:

Angliába 
Belgiumba 
Francziaországba 
Hollandiába 
Olaszországba 
Egy pi lomba 
Egyéb országokba 

Eugyült
Az afganisztáni helyzet okozta orosz-angol háborúra 

való kilátás következtében sok szerződést kötött volna 
buza szállítására s e kérdés békés megoldása erősen 
csökkentette az árakat Londonban, a mit most a szál­
lítási dij leszállítása egyenlít ki. Az indiai kormány a 
kivitelt a vasúti hálózat terjesztése, valamint jó vető­
magnak a parasztok közt való kiosztása állal moz­
dítja elő.

Az Egyesült-Államok termése.
— A new-yovki osztrák-magyar konzulátus hivatalos jelen­

tése. —
A búzatermés az elmúlt évben 512 millió bushclt lett 

ki, az idén csak 355 millió bushelre rug, a minő­
sége azonban nem olyan jó. A buza és lisztkivitel az 
1881—85-ik évben 132 millió bushel voll. (1874—75- 
ben 76 millió, 1875—76-ban 72 millió, 1876—77-ben 
57 millió, 1880—81-ben 186 millió, 1881—82-ben 122 
millió, 1882—83-ban 150 millió, 1883—84-ben 107 > 
millió voll.)

A tengeritermés a mull évben 1795 millió bushclt lett 
ki; az ideit 1940 millióra irányozzák elő. A minőség 
hasonló. A kivitel az 1884—85-ik évben 52 millióra ru­
tint l. (1874—75-ben volt 20 millió, 1875—76-ban 52 
millió, 1876—77-ben 73 millió, 1877—78-ban 80 millió, 
1878—79-ben 85 millió, 1879—80-bnn 98 millió, 1880 
-81-ben 93 millió, 1881—82-ben 44 millió, 1882-83- 
ban 40 millió, és 1883—84-ben 44%0 millió volt.)

Bócs, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Xlll-ik nemzetközi gabona- ás magvásár első

A tenyósü-stam,. vasmarhek és "biva­
lyok nemzetközi kiállítása.

A nemzetközi lenyész-szarvasinarö :: í/litiis- 
ról, moly holnap szeptember 1-én deli 12 órakor nvilia 
meg, előzetesen is jelezhetjük, hogy egvilm le-.: a legér­
dekesebb időszaki, illetőleg gazdasági kiállításoknak. E 
kiállítás iránt oly tömeges érdeklődés mutatkozott, hogy 
a kiállítók egy részének már csakis a szabad ég alatt, 
az istállók mögött o ezélra külön elkenteit térségen je­
lölt hely. Néhány nap óta folytonosan érkeznek a beje­
lenteti tenyészállatok, s ma már me.4.4. óö-vn kerekded 
kép tárul a szakéi lő szemei elé. Az útiatok egv része 
ugyan még az ul fáradalmait sínyli, de általában ele­
venség és egészség jellemzi ókul.

Az első nagy istállóban főképen berni és kuhlandi fajok 
vannak elhelyezve, melyek között kiilünő-, n kiválik a 
T\enbkheim Viktor br. kaniuti uradalmából felküldött 29 
db berni tenyészfaj.JE kiállítás számárán rá: a : egvik" a 
legtekintélyesebbeknek, de egyébkén; gazda-ág.lag is sok 
jeles tulajdonságokkal bővelkedik. Kél óriási bízó ökre 
nem tartoznék ugyan szorosan véve . : láiiitás keretébe, 
de mint a fajlulajdonság jeles ilhsztra-zi a. mégis ér­
dekesek. A kél ökör súlya leiül van 23 mélormázsán. 
A báró Wenekheim-félo tenyészmarbákat egyformaság, 
szívós, erős alkotás és hizlalá- on kívüli gömbül v- 
dedség jellemzi, mely a szabályos gazdasági keze­
lésnek jó kritériuma. Érdekes tóvá! há rv anazon is­
tállóban a bábolnai magy. kir. mén -.-birtok kiálü ása 
mely két szép bika melleit 12 tehenet mutál fel; mind 
berni [faj. A. szombathelyi gazdasági egyesüli t 
kuhlandi tehenészete 21 darabbal van képviselve, úgy­
szintén a messkirchcni gazdasági egy le! i melv 
azonban, ngy látszik több súlyt fektetett a laikus sz.-nmek 
tetsző s kissé tulgömböiyü formákra, mint az --a • tenvész- 
l’ajok könynyebb, de t.iriósabb, s tejre és Imsra egyaránt 
hálásaim minőségére. A gazdasági egyletek közöl kivál­
nak még a kassai tanintézet i* darabbal, u kuhlandi 
gazd. egylet, öt darabbal, a fagarast ménesbirtok 
gazdasága 6 darabba! a debreczcni gazd. tanin­
tézet gyönyörű szép keresztezéseivel, hollandi bika és 
mühlslhali tehén után. A magyar fajok közül nagyon 
szép példányokat mutat a József luhrrcze.g kisjenői 
uradalma. Bikái az egész kiállításban páratlanok. A gö­
döllői korona-uradalom 9 db tenvé-szmarhája is 
említést érdemel, s kuriuzumkép a Peringer-féle feliér 
bivalyokat is érdemes volt bemutatni. Fekete bivalyokat 
eddig csak a fogarasi méncsbirtok küldött. Van e 
kiállításnak egy csodája is. Ez egy Peringer Ferencz 
által kiállítod nyolc/, hónapos kuhlandi üszüborju. mely­
nek hat lába van. Az ötödik és hatodik láb az első lábak 
felelt két oldalt csüng Ina nyaktöröl. Mindkét láb eleven s a 
többivel arányosan növekszik, bár önmozgásra képtelenek. A 
szép kis üsző teljesen egészséges. Rövid áh kinti-- után álta­
lában ama meggyőződésre jutottunk, hogy gazdáink mél­
tán viseltetnek a (enyészmarha-kiállitás iránt nagy ér­
deklődéssel, s hogy jogos önérzoüel tekinthetünk végig 
az e részben produkált eredményeken, melyekből lát­
ható, hogy hazánk területe az összes külföldi lenvész- 
fajok nevelésére is nagyon alkalmas, s úgy a tiroli, mint 
az ausztriai, svájezi és hollandi fajok egyaránt könnyen 
és biztosan tenyészthetők.

= A lengyelek fogadtatána. A főváros kiállítás- 
bizottságának vigalmi albizottsága ma Gerlóczy alpol. 
gát-mester elnöklete alatt főkép a lengyelek fogadtatása 
tárgyában ülést fariolt, melyen a lengyel egylet több 
képviselője is részt veit.

Mint tudva van, a lembergi, lerakói, tarnovi slb. ven­
dégek itt tartózkodásának tulajdonképeni programmját a 
lengyel^ egylet állította össze s azt az ülésen he is mu­
latta. E legnagyobbrészt ismeretes sorozatból fölemlí­
tendő, hogy a Hatvannál találkozó kralról és lem­
bergi csapat — számra nézve a hölgyekkel együU
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III. ./ kitilt Üti* vu'tjti. A gyiiiuöl«'- é lamyliala: i 
t. in mzi ikii/.i idill- *.;, - kiállüt:'.-.inak < /• ja az, 
!*,.*. V. •**.. -or •/..•:■ «■■- a kid 'öld «ynna'il---tájaival, -:ól!- 

«'-:* IX1-1, x.ikniiint .1 ovini.i*l.*d..*liiolg../.á*. Iogo/.o|x/.or!ihb 
I val ni vi-iii -il oiil o siink: a n..i. ,ar - - külföldi
I* <■ -beli lcri.it lé I jclcnloji állapolá!..ui b.anuta • nk
a ■ ■ a. gi. . In -zorzi -i torrá"I; > i./.lot lokinlt .*:n*n 
táj kuza-i nyujliiassuiik. IV ./ ;..*■///. ,. >• tárt/ijn. \z
• * ói i.iz d-.-zi iilülego- .*.i.i:.**;*•-- «■- ia*iiy!iai;. i|z-;.pli
ki. tárgvai l«*ii*rlr- k a k-iv tkozü!; A pvb.iia:: a;
pv.::.H»I«•'im*k alma, k--.«-*, birs, lioj'„. uxo I .sp >• 
nya b- A «• --ti'.imk köz-ó az i.-zi bar i. zl:. -zilxa, -mn
• az • •fog eltartóit ny.-ii t - utálok. - * \ bójáink -'■«
j. *i a *l i* mogy-.iu iiv.udol.i -*- go-zteny-*. di A
I • : r*-k közöl: az ö-zi i.i.iimi, Hzotloi |-ó- ...... .io/.aíajok
* I il- l: g. im,iili*-(ik II ni fi.- í* an.uin.sz, ozdrom. narancs.

i . o . . I ni,oll Il ii,* -z * 1 g\ IIIU"l-.ai.Ík gyiiiiáilo.-v* I 
«•:*.i a -,;*.|.i: kixox.* i,i*.*ly ogy /.oplvmb r bó 'Jí-: I
ul. b r i-iv : ilaud - kóló-n i; alli'.L-i r**n<l**y.t *ik.) g)
1 • • . ,|. a-; x. i.vok a gyónni!.-- í«*!ilulg<izá.-ának
mind un* i.n alakjai b aiu kemvnozuk loriii-' i/.ol-
I. a, aiiul*.ki-.la xa^x ta.zhaii n limnús i* gviikémomii 

,..*-. gv... Káp'i-ztal- !• «•- I* x.*iz««l*i- "-g.*l,. ! M« II«*".»-
. . *. *.,. ...1*1 '.'idők in- Ha-.*, nain-uii ó- lii-zci

• •* : o Hm.-A, V* iiiényi. hiivt-lyhoti «• ki­
fejteit állap-»than tu Szántott, aszalt zo’ I- _*n -unK-k - - 
z *‘dsi g:-n:iservnk V /hja \ t'n kit a ni- '. . .v. A kiállí­
tott os jiitalomrainóllO gyimii-U söl; és k-nix bakói ti b-r- 
ii.i-ny-k a külön kilu--s.il. nd-i jury ./.alia'.-. «i* t.-lir..'-
i, :. ; - ;..,a. ó, -i kbon ióál i*-!. A 1--
-. 1 i-r• 1- >1; a k'-x-iki-yi-! I Nagy i-i-zoUlovi-luk. l .Nagy 
bronz*: in*-k Az. o;;in !. mi Ili it az < r.lomot io-zIoIoíou- 
I.on Mtuntelü oki x-*i- k a lai-iak ki V!. S:ii/litái<i kal- 
I . I ni/• k. A kiallilá-1 *. knl-l. a.l.i Iáig ak lé-zéro a 

- ; i íjiizii-i '.n -«:!.«! -1; állal j«-!i*nt«-*keny szaüi-
* k-'lx--:-:. '•:)'*!; o- •.'ai/.iül.-ilok ki. M.ii-i.-ll ln*j*.*-
* lmok I j--lo'itolt t.n-yak k. -ixiv.iiiénv.-s -zallil.: *.t
- d I;--.-- *i a kiállítási bival.'l állal igj.-.u xaay kiild. tik,
- : l.-la-i.i'i . uiii..-'in a -/..íllii.o* x.-ilioz i-aloll.i-ak.
.,1 / . • • a /iii,/i/tik l/rkti in * •* A 1- y-1« »•

I •„ a •*. / ;*• 1 I 1! g állal II.gv. n ..ól : -tt
■ • !.*::!." i.i-ie-i kél p. !*lá*. ball goad,-s.ni «'•. obasli.it«-

a* ira f. - xi - *-| tonibi r lö-ig keli nngi<a tan*. A 
i,o •*:. ni«*-: ixi-k k-'/x-iü-iiui a kiaHil.i-.i liixalalboz 11í-. • - 
jn 1 x. : os - * v kiil'l -o'i .k. A !*• \ I* ni. ;t :a.*:y:ik I,
i. : i a: í'-'oji* okt-ibt r IU' *1 • Apró- ;>\umölosböl
I n| I-!- :■ 1. l«*r nagy gxíinmlo-diül Ivgalálib fi darab

-ii", 11* \ III Tr'rüij * kiáH'tii.'ti s:rrc.lrr'nyek. 
i-ad ul mimlo.i ii' gysZ'-gin után z‘ fit i *. .. n-ló *, ü l
ti * - : I ániivi ko Xi sül,!> hely m ni a* laid. A kállil.,k
ii ..a ,... vs a /.'bairi-l a rvii'!r/ü luzoll-á : *.**o lu.l.old:. 
.' k:a ..!*i-I l.iiivn !:, lál -zfik, k* -a - ál: *•- a. g.-k l-i- 

n, ii a kiálh'ási l>:z*«tl«.;g gonduskoihk. ha-
«■-ak a kiáll.tó- saját o ozvlra már inoglovii e.|.*-
itxi.f. ha-zilálni n-.u akarja, nioly Imái. ág a b.- 
I a : ... a vila.d-nn kif.-j. zo- di-. A lér-hj a l-ojo*
. : . I Iáig.olás .:,ak I.. ! - - után liz-t ndö A mar be-
1 . - - t ríj in. a körülmények közöli -ni adatik
x - za IX A Iliin m..Irs t i', t.'ás t. Az ország*«/ k:ailt-
... * !,: .* II ag kivi maira olv.ilinlja a kiálitláuui bvinuU;- 

:*, I -az. h óllal nagyobb l. -zh tln-il Ivv.i gyütuol, s 
. das : . . közvotd* ót . «-!-«• x "ital■<:. !l.*g k-ilün fel-
. 1 ..olt *•!;. á l iroda -. l-ályai zorinl

Biró de Traux !*• u : égi titkár az o-zlr.V.ma- 
ar ü,x x I- us,"-* ,, I Sz'íjitiiitin, Mudajiüslen id izi!:, hogy 

a ki.'. -ml:mi ai.i.iz t/t trái/nknl tanulmányozza, a
avlx. ki ,ii II, l'.aiiah.i kiritvit Ivin Ine létesíteni.

A kcmlokiáHHáera, nn-ly oktohor -5 ó,t-ig ron- 
|| o ..-.* ti •«;» a kövotkozü rószletc.’. pro-
j• r inni. 1 *• /. itu'y, dúl állapitól1,! u.«« :

I. .7 kiállttá tv ír ts- hel.'if. A: IbH.'i éxi orszá-
általános kiallii.is tartama alatt a kiállítás lerülvtén 

.:/ i-üili-g.- - kiálló a sok '* a- :;«ik.iha.i alok.-gi-1 árpa-és koinl.i- 

. .illi'á i - u ii* toló. \ ' a :■ n!;i.«l i.a • a ii.-/..* >. ,.oa -zabály- 

. . ad,én: ki. II.. / .v. át ti 'ti: 1-,'tjn A komlokiállilá; ox.ólj:*.. 
liH-gi-m I v'ai az or záglmn li-rinolt komlók l-.linii-Ó*gót; 
!. ' mlI-:iI * v kulonl iiíziji.d;, uuvvl' i im-dok orvilmó- 
nx I . JI •. ! -lm*.-. - .'.-I kdio'óli-g alkalmat adui arra, 
1,-o.v a I. in,!., ;*.; ..i-z:*, hol- «•- laiholdi gyárak a ma- 
j: I. 1 i m• gi - ni : 1, -dj'iii-l. i'*s ez moii a komló)
• a , - ■ *,•••/ i -1- i.l ./ kiállitá-: tárai/a.
Ii -zó xi'n* ni i*i - I nin/i/.irnr.irái/i komi i-lormol.) 
Ithá-ik ox Ill'll .1-1 -It f nudlival, r. . iWiiinlt /. át-k. 
A i.-..i;-Int -• j.il l*«i.. ni I - I: miloi; a kol-i.i l.ihoo átült 
jii'-\- zai-fdy.-. il * dm.'-li i I iiiinloló, khon része-*,iilnek. 
A kilár.lot* k a U -x tk-z.-k- I Nagy diszol,levelek 
kiáll.I -I nagy i rmok Vz or:,.. .. mvlloll az érdeme! 
i. ■•/.:, o -n k'.üi-u-iii oklevi a k adatnak ki. Azoknak, 
kii: a kiabálni •■ügy i* :m, ié-o iv..ül a kiálhlóu ki­
vin oil,-it- !a ! .zo. i-zlek, k-izreimikü löi i rmok ailhatüí;
\ / t/t hull b' ex n I ártja tik lukit hívse. A bejelentésnek 
r.. orsz:.;*,. * biz-.! -r *d * z üld*,u bfji leiilti-ivekvii
k. p''ibi íxí au gond- sail ó. iilv;*.1,:*.:•',lag ina f. évi 
tz* pu ml,, r lui Ju ..ig kuli ni* viüitónnie A bej-lenlósi

ivek közvetlenül a kiállítási hivatalhoz (Budapest, város­
liget) küldőn lök. A komló beküldési halán«loj«( s-z-ptom- 
ber in) ÖO ika. Minden fajból h-galálib *í*.vű ■ kilogramm 
kiikli ;„!ü be, legczélszeriibben 5 kilógraniiiins postimso- 
magbr.n, melynek viteldija n kiállilú állal olörc lizcloud«'). 
Vi..irintolo. A hojelenlóssel egyidejűleg az alábbi ada­
tok kiil.iondíik be, melyek be Írására a szintűn a kiálli- 
tási bizottságtól nyerhető rovalos ivek liasználamiük fel;
1. Megye, kézség, a hol a komló t nnetl. ti. A talaj 
fizikai minősége (homok, mi-szmárga, agyag, lulevény) 
>lb. f. A talaj l'i'iszin-aláiizata (sik, dombos, hegyes.) 4. 
A talaj lerniG-crojc ígazdag, szegény, ősorőhon vagy j«> 
Irágyaer ben levő stb.) 5. A lelop fekvési); vikiollségo és 
h-jléso. (>. A telep alakításának éve. 7. A telep nagy­
sága négyszögölekben, ti. A telep berendezésénél leljosi- 
'• it imirikálnlok és azok költségei, ü. A telepen alkalina- 
:*« ii mivel«*: i iiiiíil (növények iávolsága, karó- vagy 
ilrútmiveiiH, zsineg alkalmazása. 1U. A komló fitj- 
Iáji«, *:t:!.t elnevezése, honnan szoreztclult be. 11. 
A lo!,* , feiilitrlásának évi k.iltsége. 12. Az éven­
kénti termés moimyiségo, lehetőleg a tel p első lermő- 
évétől V zdve. 13. Esetleges vcgyvizsgálalok eredményei, 
! 1. A kiiinió évenként minő áron, hova adatott el? 
V' if. Tt 'rdij x kiállítási szeJT.lvcni/cJc. Térdijut min­
dé:-. négyszhymétcr után 2 frl fizetendő léi négyszügmó- 
,1‘i-n*)' kevesebb hely nem adatik. Állványok, asztalok s 
edényekről a kiállítási bízoltság gomloskodik. A térdij 
a bej-.iienlés elfogadásának közlése, után lizclendő s a 
már i-elizetolt térdij semmi körülmények közt som adu- 
ük vissza. Vili. Eladás. Az országos kiállítási bizoll- 
rá" kivánnira elvállalja a kiállításún bemutatóit s a ki- 
áiiii-.'má! nagyobb készletben lévő komló eladását és 
közvetítését, az orré vonatkozólag külön felállilutt liiva- 
talo* «-larnsitó iroda szabályai szerint.

I-iemzotközi yziilökiállítáB. {Szeptember kő 
~.'í okldbcr //.) Az országos bizottság a budapesti őszj 
nemzetközi szöliikiállifá-ra nézve a következő részletes 
progrnnnnot és szabályzatot teszi közzé :

I. .7 kiálUiás Uírqyiv és vezetése. Az 1885. évi 
országos általános kiállítás tartama alatt alább megjelölt 
helvi-n és időben friss szrtlőfürtbnl nemzetközi időleges 
kiállítás 1-oiulezletik. Ii kiállítás ügyeinek rendezését egy 
k-i!-">:i biznllság vállalta el. 11. ,á kiállítás keltje és 
Ittr/ama. A ne.iuzelközi szőliikiállilás Budapeslen. a 
főváros altul a városligetben felajánlott területen tur- 
Iatik meg és pedig folyó évi szeptember hó 24-től 
október in) *í- ig bezárólag. — III. .7 kiállítás 
r. ', t ,\ ni-inzvlközi szőlő-kiállilás «-z«'lja Magyar««- 
*’*záií ' - a költi,!d jelesebb sz,-!ől:«j.ünak ii.i-zisiu-rletése, 
a Imii'á. s aliaj-oiának fvlli'mlek'se r. a kó-z -n-i gni-k a
1- • v,‘*rz«:.si fonások tukmielében a-lam!«.« tájékozás - - 
IV. . i k'.tíH, iát I irjijti. A neu.,.-: közi szőlő-kiállítás 
tárgya I *ln-i • a Szőiomi! Lvágott pótban ; b* esete- 
pi'kl-i n vag\’ edény U!*«*n n.-v-it '•■•/. t.íiii «yilmfiles«-sel 
-. * in' — V Dijuk és ki. Hiifrlé.: k A kiállított «’s 
jnial-i-ura iiiel'.ú sz -! iö.;r:*'-k, a külön Libo-sáj'.amió jttry- 
-/...liályzai ilei *iél,u;i p<‘-:17..I.■k 1 • nri « kilmőetós.-i.ben 
lé-zi-iilne!; A ki'ln -t-s.k r. követ',e-zöl*: 1. Nagy -li*«z- 
ol.levelek. 2 Nagy bronz«'*: n- Az - vuu-k melleit az 
ói lőnie! r: zl- 'esi'bbeu k:!n.:* *'. okit x e;-*k a latnak ki

VI. Szállítási kedvezmények. A kinl'ilásra kül- 
■ lemlö l.ir*>va!t lész.'-re a x .ic.ti és gö.-.iiajózási t.'u-xulat-ik 
állal jelentékeny szállítási l;« <lxiT.iiiények eszköz*-Itvttek
1.1. Mimi .1 !•.-jeleni- nek a bvjeleidvtt tárgyak kedvezm«';- 
nyes >zal!i!á-.i i'T-h-k.'-btn a kiállitá : liiva:,-.l állal igiz.d 
vány kiihletik, mely a |e!a«hmi állom«-un a száll-.-•'«• x. 1 - 
l.ez i-salollatik. VII halán szabiit;/ iJc -célé 
rsnmnt/tiltisu és számlására nézve. Szőlöfiirl«"-» !•- 
ingott .illapoll-au kiiklli;! a kiállüá-ra minden magyar 
és kullol-!i kiállító; -le a berni II Hoki/.um •■,■*.-zmé'-u*. •',*.
:-hni'-l,- a a csuiiMgnlásnak nem szabad -/. * -1 I
eszközöltetnie Cserepek ben, axagy -• h-iiyukbeii levő i;:«'.- 
I*-!*-l csakis Magyarország terül-ádól l« ii ! buküi'l* tu s 
ezeknek u már láigylian kiadott l;miiiáiiyi-mlviel ér- 
I,-lm,-ben zárt -.va-gonokbtm « a <-se,*-p u tolul vászon­
nal konili-soinagolva szabad b -kiihlvtnlök. Az ily tőkék 
beküld«'-njie a It-Uiiniveléi;-, ipar- és kereslceilek-niugyi 
miniszteriiini-öl mert igazolvány szu!\»--..*i, mely I« la<iu-- 
km- a szálllliileviilhez lesz caalolainlü. Az Így kiáliilott 
tőkék a kiállilásról vissza nem viliétől;. - Vili. /teje- 
lenién és n Itlrtjijak beküldése. A bejelentésnek az 
országos bizottság állal ingyen szélkühiütl b,-jelentő ive­
ken kél példányban goiuio-au és olvaslialólag Írva 
folyó évi szeplcmber hó 10-ikéig kell meglétetnie. 
A bejei« ntési ivek közvetlenül a kiállítási hiva- 
lalboz (l!u:!apesl, városliget) küldendők. A szőlő- 
fiirlök beküldési haláréi,*je szeptember hó 20-l;a. 
Mimién szőlőfajból legalá!-!) 2—3 fürt küldendő he. — 
IX. Térdij s kiállítási szerelvények. Ténlijul min­
den v.égyszögniéter illán 2 Irt fizetendő s fél négyszög- 
niét'.-rnél kevesebb Jiely nem adatik. Állványok, aszta­
lok s edényekről a kiállítási bizottság gondoskodik. A 
térdij a bejelentés «•llogailásának közi«'*se illán fizetenilő 
s a már bnlizetelt térdij semmi körülmények közt sem 
adatik vissza. X Eladás. Az ország *s Imdlilási
bizottság l,ixánal:a «ivi'üüüja a k:ál!i:..s«,u beuui.atoll s 
I iáil'!«)nál nagyobb I- zl.-ii,* n lm G es« im-ge :z«i!ő i. '.iilá-

«- kí-zv. I:«--.'-1. az «'ive vonat!; -.*)!:ig külön felálli- 
1 * -la i.i-i :: -da :a": \:u *,/.-. i::t. XI I\ a tain,tins 
A kaialogi- i'•-,/.* * a kiállítóit az m , * bízott . ggal

• zim il.ön kívül In if- iiluhen is lövid« n
'lati-zlikai és 1 -iró adatokat is közölhetnek, 
•!. i-mieh-mltro vagy üzleti.kro vonatkoznak. - 

XII .7 jury. A bírál«'- in l-.ig az ország l.ixah) >/.ak­
ii i-ldiöl log im-, akifiaim. Iva-nkivol kiilfőMi b«-ji-l«*nlé- 
si k I i-á'-b- ii niiudeu •*.-'. i-s ideg *n ál am jogosítva le z a 
ki.übl.-k -zamai.mya -z,aiiit im-gálli-uitandó jiironuk a 
jmybi* kühl-- *-rv. XIII. A szibtilyzui t/j'ntjnilása 
Minden Imikééi bejelenő é-iii k l-ekitliiésével mi*nl magára, 
mind !.i"-p\ i- ••'."lire elfo-adja a f'-ati-bb: baláro'zat -k.it es 
alá*.--ti ma -.1 az /..:•; •. bízott ág további s a kiállt­
tá- r.i xoiia'kozó haláru/u'nmak.

Fololvazáa a kláHitá.'.oc. Hr linens l! z ő 
tat.a*. pt -inbi-r 2-án m/.enl.mi esii 1 ,7 lírakor az ur-

kiaibl.ts ilalesni nokabna felolvasást !ír!, melynek 
Iáig. a al Ix-vezelö rész.: a budapesti és antwerpeni ki- 
áliü.Ls i.;s/.«*lia ouiitá.a: lj) folargy . a uMagyar löMt jjzi 
lut.sáliig» kuillitásúnak «•-mertiuiMe.

A neíjzetkozi nortóekliUlltú.'it szeptember 1 -én 
«lé,előtt ti órakor nyitják me. Kóbanyáit és ;*. nemzet­
közi //■ n.yés ; u? rt r/t r i - Itt ál 111 .u t a Iciáiiilá.s Ivrulelcii j,ua!- 
ban 12 órakor.

-r- A kiállítás látogatói. A kiállilást tegnap, va­
sárnap augusztii-i 80-án az állandó jegyei; tulaj-iono­
sain kívül, daczára a felette kedvezőtlen időjárásnak
1.1, V/S egyén látogatta és pedig 50 kros j-gypvei
I, 80 krovasárnapi jegvgvel ÍJÍtlli, 20 kros esti jegy­
gyei 151, 20 kros munkás vagy tanulói jegvgyel 454,
2- i kros katonajegygyel 50-Í-, napi szabadjegygyel 117 
egyén. — Tegnap augusztus 80-ig bezárólag a követ­
kező belépti jegyek miattuk «-I, 215 db 5 frlos jegy, 
«7211 -lb I frlos 415,918 db 50 kros, 879,425 db 80 
kros vasár- és ünnepnapi jegy, 1(11,388 db 20 kros 
esteli jegy, 88,819 db 20 kros katonajegy, ICO,ti72 db 
21) kros munkás vagy tanuló-jegy, 107(1 db 12 frlos 
bérletjegy. 12,107 ilb ti frlos bérletjegy, 2315 db u frlos 
havi bériét jegy, 45 db 2.50 fitos havi bérletjegy. Ezek 
szerint belépti, jegyek után eddig bejött összesen 
5!áltál irt SO kr.

— Vs.nv.ti saeniélyfcrsralom. A magyar államvas­
utak vonatain tegnap 5299 szentély érkezeit a fővárosba, 
ohüazoil 21:í 1, az oszlrúk-magyar államvaspályán érke­
zeit 80K5, elttliizoll 2358 utas: a déli vaspályán érkez­
tek 878-an. elutaztak 5‘32-cn. Összesen érkeztek 9257-en, 
elutaztak 5581-cn.

VEGTES KÖZLEMÉNYEK.
-X* Bíftg.ynrország* ávufoi-galina Auuztrlával óo 

máo országokkal. Az ámforgaimi .statisztika április 
havi füzete ma jelent meg és e szerint volt a behoza­
tal április hónapban 215.555 «larab és 1.307,973 93 mm., 
ebből esi!; Ausztriára 2103 darab és 809,051-57 rum.. 
Németországra 112 db, Tő,755'üti mm., Svájczra 7202(1 
mm., l'ram-ziaországra 287 t)9 mm., Belgium és Hollan­
diára Gól*2 mm., Nugybi illímiára 105 db 22,li59-ti7 mm., 
Oroszországra ()39-33 min., Bosznia és llerezegovinára
II, 19785 mm., Romániára 12,597 db és 25(5,024*37 
mm., Szerbiára 11,937 <lb és 28,25íVÍ* 1* mm., a Balkán 
félszigetre tíűü5-3!) mm. és más államokra 87,193*02 
mm. — A kivilel volt összesen 3.042,748 darab és 
2.1(15,552150 mm., ebből esik Ausztriára 241,013 db és 
1.(537,41 Í-.13 mm., Németországra 115 db és 132,284*03 
mm.. Svájczra 55,94352 mm., Olaszországra 23,015 db 
és 74,359-94 mm.. Fnuti-zicorazágra 2.081,150 darab és

oly 
ii - ív

12,812-02 mm., Bel-jium és Hollandra 56.123 90 mm., 
Xagybriitánii'ca 80,009 db és 1104,487*95 mm., Orosz­
országra 1947‘xM* mm., B isznia és llerezegovinára 2 db 
é ; 5:'i:j-8ti mm., Honiiniára 12 db iis 50,837,7(i mm., 
Szerbiára 70 db és lü.tililitiO mm , a Balkán lélszige- 
lükre 512.472 darab és 7,91010 mm., más államokra 
154,8(50 db és 12.87«)'83 mm.

» A pápa-kaezthelyi vaaut építése ügyében a köz­
lekedésügyi miniszter ez évi szeptember -í-re Budapestre 
értekezletre Írnia össze az érdekeltséget. Az értekezle­
ten br. Kemény Gábor miniszter, esetleg Baross Gábor 
államtitkár, az érdekeltség, illetőleg végreliajtúbizottság 
részéről pedig Br. Eenyvessy Fercncz orsz. képviselő, 
Kiss László és Voila Adolf vesz.nolcjjníszt.

t A budapesti közúti vaspálya-társaság szep- 
lember lió 1-től további intézkedésig a következő uj 
menetrendet állapította meg. A pesti részről indul: Ká- 
roly-kaszárnyn—Zugliget reggel 6 órától kezdve este 
8 óráig 20 poci-zenként; Károly-kaszárnya—Szép-Ilona 
reggel 0 órától csle 10-ig 20 perczenként; Zugiigei— 
Károly-kaszárnya reggel 0 órától este 9-ig 20 pori-zen­
ként. A budai részről indul: Lánczltidfő—Zugligct reg­
gel 0 óra 42 perez.tői este 7 óra 12 pcrczig; Zugligct— 
iánex.lmlfü 0 óra 55 perczlöl este 8 óráig 30 perezen- 
ként. - A budapesti közúti vaspálya-társaság a nem­
zetközi seri és kiállítás alkalmából, moly f. évi szep­
tember 1-én Kőbányán megnyílik, a budapest—kőbányai 
vonalán rendkívüli szolgálatot rendszeresít. Közvetlen 
vonalok indulnak: a váczi-kömtrúl, a Károly-kaszárnyá- 
tól, a muzeum-körutról, a városligetből. A közvetlen vo­
nalokra is viszont átszállani leltei: az osztrák úllamvasut 
és l.iidovieeum közölt, a városliget vagy vágóhídi vo­
nalon közlekedő vonalokról és a keropesi-vám előtt.

‘ Szab. oaztráli-magyar államvasuttársaság. 
Szeptember lió 5-én kiíjmenelok reiulcztetnok a szab. 
osztrák-magyar államvasuttársaság valamennyi vonaláról 
Bécsbe (o.xztrál; államvaspálya) és Budapestre igen mér­
sékelt inunetdijak mellett. Az emlitctt napon Budapest­
ről Becsig (osztrák állumvaspálya) és megforditott irány­
ban vgy-egy különvoual közlekedik nagyon leszállilott 
menetdijak melleit. A menettérti jegyek 10 napi érvé­
nyességi tartammal bírnak. A különvonat elindulása Bu­
dapestiül ti óra 45 perez este, a külön vonat elindulása 
Uécsböl 10 óra 40 perez este. Visszautazásra a futár­
vonatuk kivételével bármely menetrendszerű vonat hasz­
nálható. Visszamenőikor az utazást tetszés szerint 
bármely állomáson a tértijegyek érvényességi tartamán 
belül egyszer félbe lehet szakítani, mi mellett az utas 
mihelyt a vonalot elhagyja, azonnal az állomási főnök­
nél tartozik bemutatni jegyét, hogy az utazás félbesza­
kítását a jegyen előjegyezhesse.

Első cs. kit*, szab, dunagózhajózási társaság,
Kimutatás.

1SS5. 1884.
Az íiuir. 0-től aug, 15-ig

terjedő jhát bevételéről : 302,581.19 frt 300,163.60 frt 
Ehhez a bevételek a hajózás

kezdetétől aug. 8-ig: 7.566-596.49 « 7.752.448.37 «<
Összegen : 7.869(177.68 ArF 8,002.911.67 fii

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1885. 1884.
A aug. 12-től aug. lö-ig

terjedő hét bevételéről : 20,270-74 frt 24,503.18 frt
Ehhez a bevételek a in. é.

decs. Mól aug. 8-ig: 839,671 61 «___858.860.51_«
Összesen: 859.948.35 Irt 883,363 69 frt

Budapesten, 1885. aug. hú 80-án.
A magyarországi forgalmi igazgatóság

IPARÜGYEK.
— Munkás-ünnepély. A hires mosonyi gazdasági 

gépgyár tulajdonosa, Kllhna Ede nr tegnap szép ünne­
pet rendezett munkásainak tiszteletére. E harmincz év 
óta fönálló gyártelep, melyről vasárnapi számunkban ir­
tunk bővebben, mintegy 150 munkást foglalkoztat és 
ezek közül a legrégibb, hű, szorgalmas és jó :an maga­
viseletéi négy munkásnak az országos iparegyesület 
diszcrmckel itéll oda, melyet tegnap oszlottak ki ünne­
pélyesen. Az iparegyesület titkára még a déli vonattal 
érkezeit oda és jelen volt a gyár bctcgsegélyző egyleté­
nek zászlószi'iitvlésén, mely délután ment végbe. A dél­
utáni vonallal érkezett meg Zichy Jenő gróf, titkára 
Tokly Kercm-z kíséretében. A vasútnál Külnie Ede és 
gyári személyzete, Simon Gyula főispán, a megyei fő­
jegyző, a város hatósága, Só'tér gazil. egyleti elnök, a 
város intelligencz.iája, a tűzoltók és hadaslyánok l'ogailták 
ünnepélyosen. Simon Gynkj főispán meleg szavakban 
üdvözölte Zichy grófot, ki halmozott teendői között is 
talált időt arra, hogy egy szerény munkás-ünnepélyen 
részt vegyen és jelenléte által a munkásokra és a vá­
rosra is buzdilóing hasson. Zichy viszontihlvüzlete után 
impozáns menetben vonult be a társaság a városon ke­
resztül. Kühne gépgyárába, mely ez alkalommal fénye­
sen föl volt lobogózva. Nemzeti zászlókon e föl Írás volt 
olvasható : Éljen Zichy Jenő; éljen Simon Gyula, éljen 
az. országos iparegyesület. Szépen díszített tran-pavenlek 
ugyan-e fölirásokal viselték. A zászlúszunlelés délután 
kezdődött a megy.: füliszlviscIüinek.Mosony város inlolli- 
gencziájának és díszes Inilgykoszoru jelenlétében. Az 
ünnepel Kühne Károly nyitotta meg, ki atyja nevében 
üdvözölte a vendégeket. — Ezután Kühne Ede 
gyáros lelkes beszédet intézve munkásaihoz, átadta ne­
kik a zászlót és további példás magaviseletre buzdította 
őket. Utána Potakovszk tj, a gyár főkönyv vezetője rö­
vid vonásokban ecsetelte a munkássogélyző egylet ke­
letkezését, melynek alapját a gyártulajdonos vetette meg 
5U0 Irinyi adománynyal. Az egylet pénztára ma már 
mintegy 4000 Irinyi tökével rendelkezik és sok esetben 
volt szükség áldásos működésére. Ezután Sohár plébá­
nos egyházi segédlettel fölszenlelte a zászlót, hosszabb 
beszédben emlékezve meg a zászló jelentőségéről és az 
egylet humánus czéljairól. A zászlóanya, Kühne Edéné, 
ki a szép zászlót az egyletnek ajándékozta, felkötötte a 
fölavató szalagot, mire megkezdődött a szegbe ve rés. 
Ezután a munkások egyike fejezte ki társai nevében hó­
dolatát a bájos zászlóanya iránt. Nemsokára, bogy a zászló­
szentelés megtörtént, melyetTrebiczky ur ügyesen rendezett, 
megérkezell Zichy Jenő, a kit a munkások éljen via­
dallal fogadlak. Az országos iparegyesület elnöke az e 
ezélból berendezelt tágas gyári helyiségbe vonult, hogy 
a munkások javának az egyesületi diszévmckel kiossza. 
Lipthay Pál, a Küline-féle gyár budapesti képviselője, 
fölolvasla a munkások lisztáját és egyenkint felsorolta 
ama kiváló érdemeket, melyeknél fogva a diszérem ne­
kik megiléltetoll. Zichy Jenő gróf az egyesület nevében 
kiosztotta az érmeket és meleg szavakban üdvözölte a 
kitüntetetteket; buzdító szakai intézett a többi munká­
sokhoz is, kikel józan magaviseletre és üdvös tevékeny­
ségre serkentett. Az üdvözlési a kitüntetett munkások 
nevében egy egyszerű, üreg munkás köszönte meg, ki­
nek keresetlen, szívből fakadt szavai, melyekkel Zichy 
grófnak a hazai ipar körüli érdemeit ecsetelte és az ün­
nepélyen való részvételéi megköszönte, mindenkit meg­
hatóit. Kz i'mnepélylycl kapcsolatban Huhne ur legszor­
galmasabb és legjobb viseletű tnnoneznit jutalmazta meg 
cgv- és két-anmyas dijakkal. Az ünnepélyt Weg mann 
gyár-igazgató beszéde rekcsztetlu be. Ezután a munká­
sok és ezek családjai számára rendezett lakoma vette 
kezdetét, mely éjfélig tartott. — A vendégek tiszteletére 
Kühne fényes társas-vacsorát rendezett, melyen n fönt- 
cmlilell megyei és városi nolahilitúsok és a családhoz 
tar!ózó díszes hölgykoszoru vett részt. Az első lélk«">- 
szünlőt a házigazda derék lia, Károly mondta az ural­
kodóra, a trónörökösre és u megye főherczegére, Al­
brecht re. Ezután Simon Gyula ZichyI, Zichy Kühne 
Kilét, mint a hazai ipar egyik legkiválóbb képviselőjét, 
Sőlér Ágost pedig a zászlóanyát éltette, felköszöntőket 
mondtak még Simon Gyula alispánra, a pesti vendé­
gek!«;, a gyári személyzetre, a hadsereg jelen volt kép­
viselőire, a Winlvr-családra stb. — A vendégek az éj- 
féluláui v-Hialtal visszautaztak Budapestre. Az ünnepély, 
melyet csak a kedvezőtlen idő csorbított meg teljes si­
kerében, rendkívül kedvező hálást gyakorolt az egész 
városban, mely u napol még sokáig fogja kedves emlé­
kei között emlegetni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Catid a fővárosban. Spiller Dávid budapesti 

bej. terménykereskedő ellen ilJoliány-uleza 10. sz.) a 
budapesti kir. kereskedelmi és vál'.ólörvényszéknél 1885.

évi 43,377. szám alatt a csőd mcgnyiltatotl. Csődbiztos: 
Vcleezkv Gyula törvényszéki b. Tömeggondnok ilr. 
Schxvarcz Ede ügyvéd. Helyettes: dr. Vadászi Bertalan 
ügyvéd. Bejelentési batáridő 1885. október 2ti. Felszá­
molási határidő 1885. november 17. Csődválaszltmmy 
megválasztása 1885. november 20.

*'* Pfzetóshóptelcntiöß-ok. A budapesti kereske­
delmi és iparkamara hivatalosan érlcsillelctt, hogy a 
Pyrgosban U-lopitelt Gárdává Demeter ruhakereskedő 
fizetéseit megszüntette.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 31. --

Gabonatőzsde.
A Ziitüít-üzlot ma lanyha irányt követett. A kínálat 

meglehetősen terjedelmes volt, malmok elemién tartóz­
kodó magatartást követtek és csak miután tulajdonosok 
kisebb engedményeket tettek, fejlődőit ki mérsékelt vé­
telkedv mellett némi forgalom és mintegy 18,000 mm. 
adatott el, mi közben linóin fajok 5 kirak silányabbak 
10 krral gyengüllek métormázsánkinl. Egyéb gabnane- 
mekben gyenge volt a forgalom és az irány meg uz 
árak teljesen változatlanok maradlak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 100 min. 81 le., IUÜ mm. <80 
k. és 100 mm. 7ti k. 7.(55 frt. 100 mm. tiO.4 k. 7.70 
frt, 100 mm. 80 k. 7.70 Irt, 200 mm. 80 k. 7.77.} frt, 
900 min. 79.5 k. 7.70 frl, 300 mm. 79.5k. és 200
mm. 80 k. 7.75 forint, 100 mm. 79.8 k. 7.70 frt, 3o0
mm. 79.6 k. 7.75 frl, 250 mm. 79 k. 7.40 irt, 200 mm. 
79 k. 7.70 frl. 500 mm. 79 k. 7.60 frl, 12UO nun. 79
k. 7.60 frl, 100 mm. 79 k. 7.45 Irt. 800 mm. 78.6 k.
7.65 Irt, 100 min. 78.5 k. 7.65 frl, 200 mm. 78.5 i;.
7.65 frl, 200 mm. 78.5 k. 7.50 Irt, 100 mm. 78.4 k.
7.60 frt és 100 mm. 78 k. 7.50 Irt, mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 79.8 k. 7.65 Iri, 500 mm. 79.3 
k. 7.511 frt, 200 mm. 79 k. 7.40 Irt, 100 mm. 79 k. 
7.60 Irt, 200 min. 79 k. 7’50 frt, 100 min. 79 k. 7.50
frt, 100 mm. 78.5 k. 7.45 frl, 100 mm. 78 k. 7.45 frt,
1500 inni. 78 k. 7.65 Irt, 100 mm. 77.5 k. 7.40 fit és 
100 mm. 77.5 k. 7.40 frl, mind három hóra.

Fejérmegyci 100 min. 78.5 k. 7.62.] forint, 1 íül) 
mm. 7ti k. 7.57] frl, 600 mm. 77.5 k. 7.47] frt, 100 
mm. 77.5 k. 7.52] frt, 300 mm. 77 k. 7.35 frl, 1200 
mm. 77.3 k. 7.40 frt, mind három hóra.

lit!esküi 900 mm. 78.5 1;. 7.70 frt, három hóra.
Kunizsai 4000 min. 79 k. 7.75 Iri, három hóra.
Északinagyarországi 300 mm. 78 k. 7.10 fii és 

100 mm. 77 k. 7.25 frl, mindkettő három hóra.
Felső tiszavidéki 300 mm. Tti.ti k. 7.30 Irt és 200 

inni. 78.4 k. 7.25 frt, mindkettő három hóra.
Rozs 100 mm. 5.90 fit, 200 mm. 5.95 frl, 300 inni. 

6.05 frt, mind készpénzfizetés mellett.
Árpa 400 mm. 5.40 frl, 200 mm. 5.70 fi t, 300 mm. 

6.52] frt. mind készpénzfizetés mellett.
Tengeri 600 min. 5.80 frl, készpénzfizetés mellett.
Zab 200 inni. 5.90 frt, 100 mm. 6.10 forint ; mind­

kettő készpénz fizetés mellett.
Mai hivatalos ejjektiv árak:

Enza uj bánsági............... 76-81
Miit Míg

— » tiszavidéki . . . . 76— til ii 7 15 7ÍG5
— » JlCstvili: Ki .... 76—til j 7.05 7.50
— » iehérnicgyei . . . 76-til .» 7.15 7.65
— » bácskai ............... 76-81 » — - .. -
—. » északimigyitroraz. 76—81 ii 6.75 7.30

Rozs 70-72 -1 6.— 6.20
Árpa » takarmány . . . . 60—62 » 5.40 5.85

— » eget ni való. . . . 62—64 » 6.20 7.20
— » sürföz.ilei............ 64—66 .. 7.50 9.~

Zab »........................... 39-41 » 6.— 6.20
Tongorl ú bánsági............... 75 » 5.70 5.75

— » niásnemü............ 73 » 5.65 5.70

Kiilcg «)............................ — j) ____
Ropozo uj, káposzta............ — » !).- 10.]

-> bánsági.............. — » O.j 10.]
Entáridöiizlot rendkívül csekély forgalom mellett

lányiul irányban nyílt meg.-— Köttetett:
Délelőtt.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.23 és
7.22 lórimon.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.88 és 
7.87 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.41 és 
5.40 Irton.

Hivatalosan felmond atolt szeptember 5-ikére 3000 
mm. tengeri és 100 mm. káposztarepeze.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén csekély volt a forgalom és tartósan 

lanyha az irány. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.22 és

7.23 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.87 és 

7.86 fiion
D-’ti 1 árakor hivatalosan, zárulnak:

Szokványlmz.u üsz.r«.*......................... fit. 7.22 — 7.2í
Szokványbuza tavaszra ....................... frt
Tengeri máj*:júniusra................. «
tizekv.myznb n- ex, . .......................... «
Szokvány/».: tavaszra . ................. . «
Káji is/.larcpc/.*: aug — szcjilcmhurro . «

7.66 — 7.87— 
5.40 —- 5.41 — 
6.13 — 6.15- 
6.53 — 6.55-- 
10.* — 11. -

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom gyenge volt. Az irány alacso­

nyabb berlini gabonaárfolyamokra eltűntén lanyha, ké­
sőbb egyes fedezési vásárlásokra kellemesebb, de végül 
ismét ellanyhult. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.22, 7.21, 
7.28 és 7.22 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 15,000 mm. 7.87, 
7.85, 7.83, 7.85, 7.86 és 7.85 frl.

Tengeri május—júniusra mintegy 10,009 mm. 5.41, 
5.43 és 5.42 Irton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.17, 6.18 
és 6.19 Irt.

Szokváuyzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.57, 6.58 
és 6.59 frton.

Este G órakor zárainak:
Szokványba?.» 1885. őszre................. frt. 7.21 — 7.23—
Bzokványbuza 1886. tavaszra...........  «
Tengeri Í886. május—júniusra............... .
Szokváuyzab őszre............................

7.84 - 7.86- 
5.41 - 5.43—
6.17 6.19-

Szokvánvznh 1886. tavaszra............  « 6.57 — 6.59—
Káposztarepeze aug. — szeptemberre . « lü.j — 11.

Termónytőzgde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Dltiznózair pesti áru hordóval együtt 52 forinton 

kölleíett, maradt 52—53 frt.
Szilvaiz szlavóniai áru 12.1 frton vásárolta tóit.
fizcGz lanyha; ára 27.—27.50, szeszólesztö 29.— 

—29.50.

Értéktőzsde.
Külföldi buzdító jelentések hiányában a mai érték­

tőzsdei forgalom szilárd irányt követett ugyan, de élénk 
üzlet nem fejlődhetett. Az utó- és eslilözsih'n határozot­
tan szilárd irány uralkodott.

Elotöznüe.
Az olötőzsdo meglehető en szilául. Osztrák hitelrész- 

vény 287.30—287.80 közt ingadozván, maradt 2«7.70 
pénz, magyar hitelbank 287.25-ön, magyar aranyjáradék 
98.90-től 98.95-ig; magvar jelzálog-hitelbank (I. kib.) 
98.50-on, kőbányai serlésjiizlaló 295-ön külletctt.

11 óra 30 perczkor zárul: Osztrák hilelrészvénv 
287.70—287.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem állt be jelentékeny változás. 

Osztrák hitelrészvény 287.30 löl 287.50-ig vétetvén, ma­
radt 287.50 pénz, magyar hitelbank maradt 2S7.5ü’ pénz 
magyar jelzáloghilelbank 110-en, magyar leszámítoló és 
pénzváltó bank 81.25-t«ll 81.50, magyal* aranvjáradék 
99.J0-e.il köttetett. Magyar papirjáradék 30 pénz. Más 
értékek közül: országos központi takarékpénztár 440-eti 
köttetett. Váltók és valuták változatlanok. 20 frankos 
arany 9.89]-on, német birodalmi márka 61.ló-ön köl­
tenek.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész- 
vény 287.50—287.60, magyar hitelbank 287.50—287.75 
magyar nnmvjáiadék 99-99.05, magyar papiriáradék 
92.30—Ü2 35. 1 1 "

Praemioi:*.;üzlet: Őszirák hilnirészvénv *-.'i- ••■■*. 
1.60—1.76 irt, nyolca napra ö.őu—ülri, egy hóra : i - -12 
forint.

UtótiÍB-dc.
Az utótŐzsdén sziláid irány uralkodott s csak zárlat 

felé gyengült keveset. Osztrák bit -ii'-zvénv 2.*-ti.l0-tól 
287.25-ig köttetett s maradt 287.80 pénz.

2 óra 30 pároskor sárul: Osztrák hitelré/zvénv 
287.80—287.99.

H magánforgalomban osztrák hilelrészvénv 287.90 
—288-ou köttetett.

Esti tözsdo.
Kedvezőbb külföldi zárlati jegyzésekre az iránv ismét 

megszilárdult. Osztrák hih-lrészv-'iiy 288.20—288.604*- 
magynr aranyjáradék 99.221 2-tül '9U.U7'l2-ig vétetett 
magyar aranyjáradiík 92.10 pénz.

5 órakor zárulnak: Osztrák inlolrészvény 288.50 
—288.60, magyar aranvjáradék 99.07]—99.10, magyar
papirjáradék 4*0.92—42.L

Felyzúmi colási áiíoiyamoli.
Magyar *_iu.„ nraiiyjánot.'k........................................... .......

<• 5U-, jidpirjárailuk . . ......................................_j...
» iiltakiiiiis hitc|j);uik.............................................2ti8.~
>' pénzváltó és ICtiZálllitoV) bank........................ ...........

Tiszai é. sz.c--cili ktilc .in...........................................
Magyar jel áloghank.................................................... ...........
Oszt rák liilclinl«.:«I.................................................... j yyp _
Angi*)-«*: /!r.":k hátik............................................................. —
Állami vasul.................................................................. ...........
Dé’i vnsut. .  _j_
Török hír. dodohány....................................... _j_
ltiina-Muráiiyi.....................................................................

Sortéakoroskcdoltai csarnok.
Budapcst-lvüiiányán.

Kőbánya, aug. 31. Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 45—46 fi iig, fiatal nehéz 48—isi fo­
rintig. hutai, közép 48] —49 forint, könnyű 49 forint. 
Közönséges szedett nehéz 45 —46 toriul, közép 47
—48 forint, könnyű 4-7 -48 Irt. — Romániai átmeneti.
bakonyi nehéz--------- forint, átmeneti közép--------
38Vä forint, átmeneti könnyű ------- forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 47 forint, közép 47—18 forint, könv- 
nyii *47—iti toriul. — Hízó 1 éves élősúlyban
----- *— toriul, liizó kél éves élősúlyban 4%--------
forint, 1 éves bizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4,vu h*vo- 
ná:*;al kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban *i*0/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átinencteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám lejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előiözsfle.

Bóce, aug. 31. (Az Egyetértés távirata). Tekin­
tette! a ma kezdődő magvásárra, az üzérkedés a mai 
el ölűz-dón i*:i n tartózkodó volt és az üzlet ennek kö­
vei kéziében a legszűkebb határok között mozgott. Hitel- 
részvényekből eladások történtek berlini és budapesti 
számlára. Valuták ára emelkedett.

11 órakor zárulnak : Osztrák hitclrészvény 287.50, 
magyar hitelbank 'jS7.7í>, unió bank 79.60, bank- 
egyesület 101.25, osztrák tartományi bank 98.75, oszt­
rák-magyar államvasul 295, Károly Lajos vasút 243, 
déli vasút 133.75, clbavölgyi vasul 157.26, tramway 
192, török ilohányvészvény 105.6* , májusi járadék 82.77, 
magyar aranyjáradék 9S.97, busz frankos arany 
9.89, német birodalmi márka 61.17Va-

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kevéssé változott árfolyamokkal nyílt 

meg. —■ Jegyeznek: Osztrák hitclrészvény 2S7.6), ma­
gyar hitelbank 287.75. angol-ősz Irak bank 99.50, unio- 
bank 79.25, bank-egyesület 101.25, osztrák tartományi 
bank 98,75, tramway 192, osztrák-magyar úllamvasut 
295, Károly Lajos vasút 24*2.90, déli vasút 133.25, elba- 
vülgyi vasul 157.25, tűrök doltányrészvény 105.75, má­
jusi járadék 82.8«', magyar aranyi ti rád ék 98.97 ’/a, 
magyar papirjáradék 92.40, busz frankos arany 9.89.

Később az árfolyamuk meglehetősen változatlanok, 
csakis közlekedési vállalatok részvényei keresettek drá­
gábban.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitel részvény 28S. —, 
angol-osztrák bank 99.50, unióbank 79.25, bankegyesü­
let 101.25, magyar hitelbank 288, osztrák-magyar 
úllamvasut 295.50, líároly-Lajos vasút 243.—, duna- 
gőzhajózási részvény 450, Lloyil-részvény 558, észak- 
nyugoti vasút 166.50, clbavölgyi vasút 157.25, tramway 
192, déli vasul 133, májusi járadék 82.80, osztrák 
aranyjáradék 109, magyar arany járadék 99.—, 
1864-diki sorsjegy 168.25, bécsi községi sorsjegy 124.30, 
húsz frankos arany 9.89, német birodalmi márka 61.15, 
töröl; uiiiuiiyró-zvcny 105.60. Tartott.

Bóos, aug. 31. /Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földteliennentcsitési kötvények 102.75, 
Erdélyi földlclierinenlesitési kötvények 102.—. 5’'o° ,,-os 
magyar föklliildinlézcíi záloglevél 102.90. Erdélyi vasút
183.50. Magyar keleti vasút 109.25. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 11*8.25 Bzölöilézsmaváitsági kötvények 98.—. 
0üj.-o:- aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 122.90. 
.Magyar 4*"/0-os aranyjáradék 99,05. Magyar vasúti köl­
csön 148.—. Magyar hitelbank 288.50. Alföldi vasút 
185.—. Magyar északkeleti vasul 175.—. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.30. Tiszavidéki vasut-részvény 251.—. 
Magyar leszámítoló- <;s pénzváltóban!; részvény 80.75, 
Kassa-oderbergi vasul részvény 149. . Magyar pupir- 
járadék 92.4 8. Dohány-részvények —.—. Leszámiloló- 
bank —.—.

Bécs, aug. 3l. «'Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hilelrészvénv 288.—. Déli vasút 133 10. 
4c/o-os aranyjáradék 109. . Váltó Londonra 124.50. Ká- 
roly-Lajos vasút 243.—. 186i-es sorsj. 168,25. 1860-as 
sorsjegy 139.50. Török sorsjegy 20.50. Angol-osztrák 
bank részvény 99.50. 4-2%-os ez.üstjáradék 83.45. Osz­
trák államvasul 295 50. 20 frankos 9.88]. 4'2°/u-os pa­
pirjáradék részv. 82.85. Osztrák hitelsorsjegy 180.25, 
Osztrák-magyar bankrészvény 869.—. Csász. kir. arany 
5.88. Német bankvállök (51.10. Elbavölgvi vasút részv.
167.50. Wiener Bankverein részvény 101.—. Dunagöz- 
hajózúsi társ. részv. 450.—. Tartózkodó.

Magánforgalom.
Bécs aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osz­
trák hitclrészvény 288.10, török dohány-részvény 106.50, 
magyar aranyjáradék 99.07Vj.

A délutáni magánforgalomban javult irány mel­
leit jegyez osztrák hitelrészvény 288 és 288.80 után 
288.65, magyar aranyjáradék 99.10 után 99.20.

Az catl magánforgalomban maradt osztrák hi­
tel rész vény 288.90 után 288.70, magyar arauyjára­
dok 99.17 Vt.

Pracmiumüzlot a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak. Osztrák hitelrészvény 
holnapra 2:,7>—2 frl, nyolez napra 4]—5 frt, egy hóra 
10—10] forint, három hóra 20 —21 ‘ frt: líároly-Lajos 
vasul egy hónapra 8 —9 frl, osztrák-magyar úllamvasut 
egy hóra 8—9 forint, déli vasút 6 7 forint: ma­
gyar arany járadék egy hónapra lí—2 százalék, 
három hónapra 3*1/,—i százalék.

Magánkamatláb: Első váltóra 3]—3] száza­
lék, távolabbi látra és telepített váltóra 88/*—4 szá­
zalék.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trloazt, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az irány szilárd. Váltó Londonra 124.62, olasz 
bankpinezokra 49.20, lmszfrankos arany 9.89, májusi 
járadék 82.85, magyar aranyjáradék 99.

Boriin, aug. 31. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az. értéktőzsdei forgalom névleges árfolyamokkal 
szilárd irányban nyílt meg, az üzlet igen csendes Miit. 
Galicziai és clbavölgyi vn-ut értékei eiuMkeálek; járadé­
kok szilárdak maradtak. Később hitelré.ozvény és orosz 
értékek különösen emelkedtek arra a hitre, hogy nem­
sokára orosz kölcsön fog felvétetni, mely hir* illetékes 
helyen alaptalannak nyilvánítanak. Zárlat szilárd. Magyar 
aranyjáradék és moszkva-viczmii vasúti érték élénken 
kcrostellck. Magánkamalláb 2] százalék.

Berlin, aug. 31. (Tőzsdei jelentés.) Nyugodt irány 
melleit fedezési vásárlások történtek. Az a hir, hogy 
Franeziaországban szűnik a kolera, kedvezőleg Íratott. 
Kamatláb 2g"/u

Boriin, aug. 31. (Ulúlözsde.) Magyar arunyjára- 
i dék 80.90, osztrák hitelrészvény 473, osztrák-in
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218Károlypvor ál', tavasul 48 t. osztrák dőli vasút 
iAios-va ‘.'V Szilárd.

Frankfurt, mi" >1. I Lili lüzsclti) M igyar arany- 
jár a• /. ól, i> I" 1 • 'rt -zvény 23.5Kaiolv Lajos vasút 
*lü li-.üi.:!; . ii va-u! to i S ihii I

Park, aug. 3i. Az Egyetértés linlósilójának táv­
irata. ! Az irány szilán!. I árakor jegueznck: 3%-os 
fram-zia járadék 81.15—81.27, olasz' járadék 95.52, 
Szufiz-részvvny 2427, török consol 1(495. egyiptomi köl­
es" rí 33.47.), Ottoman bankrészvény 543.75, spanyol köl­
csön 57.81. liio 1 into 24<4 1‘aii in i-ré-zvénv í.‘55.

,7 áru 40 perc'kor zárulnak: 9'Yo-os' franezia já­
radék 81.32, 4l/sn/0-os franezia járadék 109.07. osztnik- 
ma.'var államvasul (iu:>, franezia törlesztlielö járadék 
82.95, magyar arany járadék 8! j, otlomári bank- 
rt'. zv 'nv 545. Szilárd.

Pária, aug. 31. (Az Egy eléri és tudósítójának táv­
irat.) Az //1 a tőzsdén az alig 2 százalékos report egyes 
e-, :;b ei dep r: ■, i •-zavételukrc imlitoilak sokakat, ,*> 
óra ■>> pereikor jegyeznek: 3 százalékos franezia 
já; a, lók 81.17 -81.40. olasz járadék 95.(10, magyar 
a rang iá rád ék Sl.lti.ctlornán bankrészvény 545.4;:’ u:- 
tomáa bankó!-i'üibsége.k 4-07.5! 1, váltó Londonra 25.21 
orosz rubel 252. Magánkamallnb 2'/, százalék. " ’

Knlfölíli ártéktögsilck rnrlatíi.
Ar ärMfimnk 37 illőt d helyi szokványok »/.érint kézpénzben, medióra 
var'V nlninon crtondok, c a/arint a mollókull parit u is kc*zpj,izro vt'y 
rí r . iil^V 11,Hrr.érn értendő. A k-Vp^nz-árfoly.imok A'-val. n medióra 
.y.- t 1. a; u.tiRi- r.i l-vul vannak nierjelölve. Magától Altot ; lik, hoc/ a 

•vlio.r m í n tranirtktió-költaógck, további a medio- ós 
m*? a intRiler.k--.ri budapesti proton rác/ifi. 

;-gal jelölt crt-'koii a budapesti b,/a l„n 
ül írt in kr,

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER I.
”” 6s °‘aJ «»

tizdítd10’ aU®‘ Búza és liszt tartva, olaj és szesz

ner.i jegyeztetnek.
A

' isi árfolyam !<)(> 
vür. 4:1 írt

l,t
i-iika viola 

kr.

Ja is hő al. r É'"

109 12 4. 0.31

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Poaeony, nng. 31. (Távirat). Felhajtatott 1529 db és 
pootg 1391 magyar ökör, 138 német ökör. A vasár va­
ll mivel é.onkebb volt. Keltek: magvar hízóit ökrök 
uü (11.50 fiion, elsőrendű (52—63 frlon, német 60—64 
frton t -henek 50—56 írton, bikák 51-57 írton, szerb 
legelőt ökrök 4,0- -54 frlon, pusztai tehenek -46—51 írton 
mőlermázsánkint.

Bécs, (Rl-Marx) aug. 31. (Távirat.) Felhajtatott 2146 
' . ud lJt:<il« 0^6 magyar, 752 galicziai és 858 német, 
laju vágó marha. Flsörendü áru mull heti árait tartotta 
meg, a többi .(--1 forinttal esett. Fizettek: magyar ök- 
relieit 56- (53 irtott, gnlieziaiért 56—61 50 frtot, nc- 
metert o(5 -63 frtot. Legelő ökrökért 61—54 frtot 100 
kilngrammonkint.

Juhvásir.
Paris, -La Vilintfo), míg. 27. Felhajtatott 23.401 db 

juh. közte 3871 db magyar. Nagyobb felhajtás és kisebb 
kereslet miatt a vásár lanyha volt. Az árak 4—6 cen­
timmel estek ‘ kii'-grammonkint. Mintegy 5600 ob el­
adatlan maradt. Fizetlek általában 68—94 centimet • 
magyar juhokéri pedig 78—84 centimet .!• kilogrnmmon- 
i.Í !' vagy 48—65 frankot púronkinl.
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Kiii/ölili árntözetíók zárlata,

(i'abnmsr.á'.lit.-.si .lij wr.rg'.nmk many okban ICO kilőnkónt értcadfi. b,a. 
mi ti. ár -hani a nőm-1 plaezokra 100 márka vista 61.10 írt 100 fr!; |n ;t- rr["
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Ifi.fiO
17.10
14 —

10.11
1„ lő

ni,' zir ra ............................
Olaj le . 1. tiltásra....................... 11.70

25.20
8 98 

30.79
SzálEt;ö ,. * • 21.90

5.95
30.42
3 05

11.112 
0.02 
O.llfi 
0.02 
0 20 
0.10 
0.02 
0.02 
0.14

BCK03ZL0.
Búza...........................
Zab.................................... "
Bzo-.z........................... .... ,
3ozr....................................
Bejiezo................................
Tengeri....................." .
6-u.mtási dij: Dmlapcslr ,1

lá.fiO , 
20.10 j 
11.80 : 
13.90

9.53
12.1(1

K"A.a IIÍEMB: Szeptember 1-ón.
':“l,{ár: hetid. Rom. kr.th: Egyed npát. — Protest.: 

Ej:vöd. — Gorög-orosz: ,'aug. 20.) Sámuel próféta. — 
/-sido : (elül 21.) Rézéi. — Nap kél 5 ó. 20 n 
») "S- 6 ó. 68 p. — Hold kél 10 ó. 16 p. este. 
szik délben.

Pénzügy miniszter fogad d. ti. 3—4.
Fillilátívelés-, ipar- éa kereslccdclomUßyi xnlnieiter fo­

gad rl. u. 3- ■{.
Horvút miniszter fogad d. e. 10-IÖ1 d. u. 2-ig.
As ignnsc;'U|{j,i úilnmtitkp.r fogad nanonkint, ünnep- és 

vasárnapokat kivéve d. ti. 1—2-ig.
Orazä.ßon kiállítás a városligetben reggel 8-tól este 6 

óráig. Belépti dij f>0 kr.
Tenyésn- és hízott ssrtós kiállítás megnyitiLsa d. e. 9

órakor Kőbányán.
Tony őse -narmsnmvha klállltÚB megnyitása d. e. 12 

órakor a : á dal kiállítás területén.
Homrotkütl kópkiAUltáa a műcsarnokban (Andrássy-ut 

h:V sz.‘: d. 0. 0-től d. II. 6 óráig. Belépti dij 60 kr.
Ind kiállítás az iparművészeti múzeumban d. c. 9 — 

d. ií. •(. Belépti dij 20 kr.
Vörös-kcreost-ogyict Erzsóhct-kórlmaa (Buda. déli pálya­

udvar közel-'-ben) megszemlélhető naponként délelőtt 10—
11 !j ura között.

Miss Cora oroszlánszeliditönö az állatkcrtiicn d. u. 4 órá­
tól. Ih'lépli-ilij 30 kr.

Namzotl múzeum: term, és népismetár d. c. 9—d. ti. ló. 
Ovum. m. limrmüvóseotl muzoum az Andrássy-uton lát- 

lialó naponként d. e. 9-től d. n. óráig.
Mivizakl InarmnzBum a kercnosi utón (Rclcznnv-kert) 

nvilva d. c. 9-től 12-ig. '
Egyoteml füvcsikort az üllői utón d. e. 7—12 ős d. u. 

2- 7 óráig.
Nyilvános kling ptárak zárva.
Állatkert nyitva egész nap. Belépli-dij OO kr. 
Margltnatnotro hajó indul félóránkinl. A szigeten minden­

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Svábhegy. Lóvonatn és fogaskerekű vasúti összeköttetés 
Indul rt Károly-kaszárnvától negyedóránkinl, a városma­
jortól reggel O-ti'il 10-ig félóránkinl. d. u. 3-ig óránként, 
azután ismét félóránként esti 10 óráig.

ZkxTone.t a Kiv. lap nng. 30-i számából.
Árverések a fővárosban. í’iffkú Gyula 361 forintra 

becs. ingóságai szent. 11 (grnuátos-utczn 6). Schatz Sá­
muel 316 forintra becs. ingóságai szept. 2 (Klauzál-u.
9. sz.) Solymossi Elek 14,836 forintra bocs. ingóságai 
szept. 3 (dohány-ulcza 4). Friedmann Aulai 568 forintra 
becs. ingóságai sz"pl. 2 Bttdnkesz.

Árverések a vidéken. Naményi Antal 3610 forintra 
becs. ingatl. szept. :M Nyíregyháza. Sillingi István 764 
írtra becs. ingatl. szept. 4 l’aty (pcstv. tvszék). Nedclkó 
l'-mil 2556 forintra becs. ingóságai szept. 10 Sz.-Endie. 
líöczv Gábor 6420 írtra becs. ingatl. oki. 17 Tapolcza. 
Szitbtí István 1367 forintra becs. ingat!, denz. 7 Kapu- 
v:|r. Farkas Salamon 646 forintra becs. ingat!, doczem- 
ber 19 Szatmár-Némnli. Hack Márton 2'i39 forintra 
becs. ingatl. szept. 16 Liebling (Gsáknvár). Hartstcin Ber- 
náiné 10.064 forintra becs. ingatl. oki. 28 S.-A.-Ujhely. 
rriosam Márton 514 írtra becs. ingat), szept. 30 Mo­
nora jX.-Fnvod). Karper János 7179 forintra becs. in­
gád. de-;;. 7 Köpc-ény (M.-í)váv),

Coötlhlrdcfményel:. Jansvha Feridio fiumei lakos el­
len. bej. oki. 22. Csődbiztos: Molmnrcich János ívszéki 
biró. tömeggondnok: l’arcich Erasmus ügyvéd.

Caöctmegssünteíériek. Windl Iguácz budapesti lakos 
ellen.

Pályásatok. j\z orsovai m. kir. vám- és adéőri fel­
ügyelő kerületében adóőri szemlószi, — Sár-Szent-Lő- 
riiiczcn (Tolnám.) postamesteri állomásokra.

Felelős szerkesztő Csá-volszky Lajos.
IDEGENEK NÉVSORT ^

fi.38 fi 01 
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Európa szálloda,
Bailor J. gr. Mo-lgyes 
Klein A. ilaliiány 
Sehenk A. I3ÍCS 
Sir''l i ’. Itccs
Sie-tck F. Uó-s 
I.ntz K. Becs
Izsák n. |i-c? 
t)ji: ara ily. tlul-iirest 
Alm;:ren K. Stokholm 
Sloreekenfelii E. Sl-hholm 
(i-dio tlina Síel.holm 
I'r. tili'g'cr S Lemherg
I'-’gii. S.'Mh-kole/.'

Magyar király szálloda,
Forll-r A Kéty 
Szcnlkiiíilyl 0. Vrrpclél 
l.iiwin -, r A. Mezőtúr 
Kon-ier fi. Kirthér 
Fi'isici' A. ?>ctv 
I riiil.r M. Örcilak
hátvloi' II. Kelnzsvár

Wille 15. Berlin 
llaiKsinanii V. Berlin

■M He

L5-.J S. Nagyvárad
Tigris szálloda,

Kcmí V
hnrtzl A. N.-Boi'Sán 
Pcntseh J. N.*ltecskerok 
KiirISn er V. l'icevár 
15 lasch it I. \.-Uog«án 
l i "hm E ;-,.tnogy 
St'itz-r F.-Bérce 
Helyik ti. "fonta

Hungária szálloda.
Jauhert A. Pár.'s 
Mnnsiko .1. Ausztria

3i33au35aB*®r^ni.-zíac43 i íusxrsHHcaTanMs^íTz

Gr. Orczy E. Vildon 
WosBoly K. Brllnn 
Sehmídt ,1. Eszik 
Wiltink E. (iüns 
Snilka F. Oravioza 
Trumcr C. Berlin 
I-attes E. Majland 
Pr Hotsabck F. Fiume 
Fmla J. Ornvicza 
Woiskopf J. Ausztria 
Troy L. Ausztria 
D • Gclinck A. Becs 
Wander B. Schőn-Lmde 
Aronsohn H. Brassó 
SehleifTer J. Keszthely 
Nownzlll J. Kralovi ti 
Kulm F, Újvidék 
Klinlgstadlcr J. Újvidék 
Schmor G. Calcutta 
Foigl H. Ba'u n 
Friiiler J. N.-ti„tUo 
Neurath J. Bécs 
Kohu H. Bécs 
Neustadt Fa. Bécs 
Schaun ií 1. l'eijnmos 
Pi.-kovicli I. Oravicza

István fó'hg, szálloda
I.amm M. Bellii rged 
Wallingor F. Epetjcs 
Pr. Schuster L. Orácz 
Pr. Starv .1. Őrá ez 
Stolzer F. Szeged

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz,11
Bratinno J. Bukarest 
Pilot Bukarest 
Goos M. grfnó Bécs 
Trauttmansdorf grf Bóca 
S/.irmay grf Miskolcz 
Zsigray M. grfnn Sopron 
Trause Wardln hr. SzAfla 
nv-ii-z J. hr. Szegszárd 
Szabó J. Kolozsvár 
Kis P. Göd 
Braun ,1. Moves 
Cseh 1'.. Frdöd 
Itygytzky P. l.ugos 
Huszár J. Paris 
Őrhegy S. M.-Ovdr 
Puca G. Belgrád 
Pr. Bari. r .1. Salzburg 
Pr- ltiithm.mn ,1. Bohrerzen 
Slern .1. Ujfchórló 
Kramer G. Bielilz 
Ihmplig G. F. Bielitz 
Thomas (,. Nancy 
Bcinpel W. Pozsony 
B .chrnch W. Béé*
Jlrezoiaiin C. Bukarest 
Vii.olcnycy G. M. Qvár 
Dalia j. T.-Nnna 
Budihvii'.s .1. Varsó 
Warr.h .!- ||. Becs 
Faith St. Újvidék 
Koppsloin .1. Bécs 
Piz.i isMvsky II. Prága 
Damn,ami E. Nápoly 
Unger B. Bécs 
Pr. Eger L. Bécs 
Trrsihafchils M. Belgrád 
Doinany .1. Arad 
A ller ,1. Beohschitz 
Pavlovit« VI. Belgrád 
Fitzman Tli. Drezda

Fehérld szálloda.
Horváth M. Erdély 
élarky J. T.-Szt.-.Miklós 
Csnhi J. Déva 
Simli .1, Jenő 
Bokavies ,1. Oláh 
Taiiinroz E. Ökörmező 
Zilarski M. KinJshorg 
-Martinovits By. Bzegló 
S/ijnisi E. S-atmár 
Ghtuhfi« I„ Tolna 
Szem Inna A. Varsó 
Welszner ,1. Becs 
Gröber M. Klagenfurt 
Kovács .1. Hereivé 
Mel'Tzko .1. Bécs 
fiaid P N.-Almás 

pillér G. fir.icz 
I .ammer F. Losoncz 
Krausz J. Bécs 
Flam M. Szol,oszló 
Grösz .1. Szoho-z.ló 
Godényi J. 1,'cbreczon 
Emim S. Csák vár 
Major .1. Wilany 
Puma ,ka J. Toliol 
Maraki, .1. Tohol 
Berger J. Komárom.
"l urk I., Krassó 
Kock G. Bálszcos 
Wuisz J. Sz.-Fehérvár

Nemzeti szálloda.
Vay I.. grfr.ö 0 ón 
Marti F. Ffir 
Pr. I.icradeki A. Lemherg 
Kovács .1. Higyira 
Pr. Orbán -I. Bigyira 
Liptay I'.. Szeged 
Finka A. O-Vidék 
Arpássy W. ll.-Tasz 
Gisoona Faborm fi urna 
Ua iozsovlevils G. és ila Zomhor 
l’ennor K. (iyőr 
Leichter ,1. Púcsvár 
Glas.a r ,1. Pelrina 
Sclivarcz M. llátlaszik 
Gmié A. Pécs 
Pr. iliiilz. (j. Kolozsvár 
Gajzagv i"._S/aiimEUjvár 
Szabó XV. Somogy 
Vermes R. Győr 
Kovára A, Nugrád 
Hir.-chl M. X'ukuvór 
Miskovilz J. Trieszt 
Pr Oceza f.emberg 
Stfihr A. liées 
Meier A. Bécs 
IMI J Bécs 
Wi. sicrs F. Bére 
Uorsintiyer F. Tolna 
Szekeres J. Nadocsah 
í (e lói Is R. Bonner 
Schmiedt F Bécs 
I.osvak E. Bécs

Pannónia szálloda,
Csaky S. gr SzcndrÖ 
Prónay V Losoncz 
Vnjnics S. Szabadka 
Lang J Szabadka 
Bemenjik J. Heves 
Becher A. Nagylak 
Molaiinezky Gy. Askan 
Oderszky I.. Szt.-Miklós 
Winkler F. Bont 
Darvas N.-né Hamvas 
Bay F.-né Szésesfehérvir 
Klein L. Vizsoly 
V.riv'f J. M.-Siget 
Münz Ü. Bécs 
Feze]y A. Kapnikbánya 
Oláh F. II.-hl.-Vásárhely 
Balogh A. Megyer 
Sarkuily S. Sarkad
Dl KunzVr N^'.Miiiáíf Z"lrd

Heuschneider B. Munkács 
Baboesay I.. Szt.-Lészló 
Giltar V. Bocs 
Parier A. Arad 
Bemal J. Boci 
I-inzUg A. Szolnok 
Mimiéi tu Schneller Szolnok 
MeMacker M. Újvidék 
Hrksch ,J. H.-Szombat

Erzsébet szálloda.
.Jinsaky E. Arad 
Szorbnan N. Törtei 
Pr. Balogh .1. Budapest 
OyarlovíU J. K.-Szí.-Miklós 
Bm Gy. Jászberény 
Halmi G. Jászberény 
Strassor S. Jászberény 
Hollo N. Jászberény 
In» ki torig E. Rimaszombat 
Hirschman Vr. Arad 
Gólt Gy. Homogy-Szlll 
Vnith A. Bécs 
Vlndár V. Szolnok 
Pottyondy B. Csongrád 
Fzaks T. Siklós 
Ssghv M. Kecskemét 
Ágh M. Kecskemét 
Grünwald J. Győr
Schmidt-Orient szálloda.

Északy K. Kolozsvár 
Kild N.-né Lúgos 
F.mödy D. S.-Palak 
Fugert K. Tolna 
Kern A. Keszthely 
Adrigan P. N.-Kövecs 
Zimhogiy S. Zólyom 
Molitorisz R. Galamszor 
Tóth S. Gelcj 
Doly J. Komárom 
Wcichsheig f„ Bécs 
Haupt W. Melnik 
Pivzka J. Melnik 
Mltausehok J. Melnik 
Tilcman N. Nctilitschem 
Wirichnor D. Lipcse 
Gngg .1. firnez 
Gyurkovics V. Diószeg 
Kotter K. Brassó 
Pvérzsák S. Kis-Szállái 
Fritz fi. I’é er várad 
Szlruhar J. Nyírbátor 
Horhy J, Gyöngyös 
Zsulavszky M. Gyöngyös

London szálloda.
Izsák .1. Nyílra 
Seifert C. Terditz 
Beck II. Baden 
Bacolovicini M. fialafat 
Lanki J. Bécs 
Weltmann A. Bécs 
IUissIer J. Bécs 
Lobnor M. Becs 
Hclnzmann J. Baden 
Pitreo J. Hí schitza 
Witlmann M. firácz 
Russo J. fialafat 
Mnjdichs F. Klogcnfurt 
AmlSnder M. Orsóvá 
Stam'slavszki K. Truhen 
Kulakovszki P. Varsó

Fehér hattyú szálloda,
Hlike B. Félegyháza 
Halász Zs. Félegyháza 
Kno* J. Félegyháza 
l-uz F. Félegyháza 
Holló J. Félegyháza 
Dauer G. Félegyháza 
Freund A. Fél-gyháza 
Lukács D. Félegyháza 
Br, Eisler N. N.-Abony 
Soltész I.. M.-Hegyes 
Ungar Zs. F.bcc/k 
Ungar N. M.-fisáth 
Wcisz J. A posing 
Untcrbcrgrr S. M.-Kövesd 
Spitzer E. Heves 
Soojenfrifld .1. Bocs 
Floiscliinann S. Dnmoszló 
Grllnlmt .1. A.-Szl-György 
Magen P. Szered 
Goldberger S. Kassa 
I.iislig ,1. ,1.-Horony

Vadászkört szaluja.
Antal K. Szatmár 
Antal 15. Hzolmdr 
Antal I.. Szatmár 
Návay .1. Makó 
Kotor J. Győr 
Tiitclbaum Tálya 
Prónay M. Ipolyság 
Wurst J. Frcudenthal 
Kola J. Dchrec7.cn 
Burchnrdt Bécs 
Hűli 0. Bécs

Holzwarth-Frohner száll.
E l.ershagon J. Berlin 
Jhiishcm V. Phikeiiau 
Stein A. Prilga 
Eichenwald É. fisacza 
Dr. Frlo lncr Zsolna 
Dr. Forsler Äs dna 
Dr. FIsmzo Ilusztorczohánya 
Nciihorgor H. Dobtina 
Brom J. Szcc-il 
Wunsch J. Prága
Mamii ,1. Nyíregyházi
Jiiunncr L. Trieszt 
Kohor fi. F.ipel 
Bauer K. Bocs 
Hopp A. Becs 
Tnuszig M. Becs 
Groscli K. Berlin 
Kuanor H. Boszlerczehánya 
Mnthcr J. Schwoinfurth 
Stein M Szeged 
Popper M. L.-Sz.-Miklős 
Biot* G. Bukarest 
Ncudilrfer M. Bohsinn 
l’ollak J. Prága 
Iliikor E. Grác*
Hopdor li. Elberfeld 
Siiska M.-Ováf 
Spies/. E. M.-Ovár 
Mater D. Po ll óra 
Schlesinger A. Z.-olna 
Neu féld ),. Miskolc*

Köt korona szálioJa.
Pamenfeldi I. Piilonl Jásrhcrény 
Riiltieh .1. Jász!, rény 
Dr- Sues J. Szeghalom 
Sznlay J. ft.-Szokni 
Karpf Gy. Ruhás 
Mayer It.-né Eger 
Welsz J. ft".-Károly 
Nyirál; .1 Zsímbék 
Slcfanovils P. Gyón 
Nagy B. Kecskemét 
Visonlny D. Kecskemét 
Mcozöly P. Sárbogúrd 
Hadházy .1. Jászberény 
fi'onlos .1. Jászberény 
Takács K. Jászberény 
Ncssi A- Budapest 
Dr. F. Walla Budapest 
Dr. Stcltner L. Budapest 
Volles .1. Solmnczhá

Sah r Simon fiü c. VI. I„ Nagy János-,•. -s. ttl "övé**.
Nobihs Ferenc* r,3 c- l,i'tulajdonos Vili. k. «tác/ió-u. 03. mtllhárlyalob. 
Palfy Joz-cf 3 . o. Iliní! a full. '
Puchele Éva napszám =".5 VI. k. ó-u. 39. haslmrtyalob 
Kucscia Márton 31 c. napszámos útról tn,ldv.'-z.
I.lobon),erger Józ< f in é. kőműve s VI. k. daliiok-n. 18. tüdővés*. 
Lnucsik Anna H5. e. napszámos bkásln'an aggkor.

NYILT-TÉR,
Nyilatkozat.

A Kont A. Sánrlov és Lévai Miksa urak közölt fcti- 
forjjol t bt-csülclbeli üpyM — tekintve, hogy kihívóit Lé­
vai Miksa nr a mngállapilolt helyen és időben segédeit 
megnevezni ehmdaszlotta — részünkről befejezettnek 
nyilvánítjuk.

Budapest, 1885. augusztus 31-én.
Dr. liigóoz Kálmán, 

kipp Már,
mini Kont A. Sándor meghízottjai.

Lzzel kapcsolatban Lévai Miksát alávaló rágalmazé- 
nak nyilváuitom.

Budapest, augusztus 31-én.
Ront dl. Sándor.
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A PIEPEK-fóIe fegyverek
az Idei antwerpeni nemzetközi kiállításon

díszoklevéllel tüntettettek ki.
0-yó.rI raktára 3ft<E£t,g"yarorsaág'oii

I ií: y; i M.

fegyvertárában 2m
Budapest, IV. kér., vúcKi-xitcza 1. szám,
___ Eredeli gyári árak mellett 65, 75-tól 150 forintig.

Az Apolló-,szappan
mától kezdve

180 kgkért 2 írttal Dicsőbb.
Budapesten, 1K85. szeptember hó 1.

Az Apolló-í>yertya és szappan főraktára
2435 Jfrrv .Árminná! Béla-uleztt 2.

színhazak Wmumm..
NEMZETI SZÍNHÁZ H É P-S ZIN H Á Z.

Café Chaataaf Imperial
váczi-körut 48. szóm,

naev e!öa<fás.lbJ

XJj "too2aá:.-.a.t=lc:
Der Kudelkrnnt. — Der Jahrestag. Nnv nicht 
. “n- Tlicatorltlgllschcr Unsinn. — Der erbte Preis. 
I-DJ P^r Szaluul bemenet.

¥ILLá BELLE¥ül.
Ma kedd szcplember 1-én

nagy katonai hangverseny
Flosamann karmestor vezetése alatt.

Szabad bemenettel. i69ó

Évi 1). 12! Ravi h. 1.
Budapest, szept. ! -én.

A bál-kiráXyn6.
Vígjáték 1 felv. Irta Bérezik Á. 

Szc-móiyek:
Fii lek y B. Viz vári 
Náthái ia Szntmárvnó
Jozelin II. I.átiezy 1.
Szabó Elemér Mihályit 
Fodor T. Náday
Tfttnesi L. i n (a bár
Gyarmatliy 1’. Benedek 
Kereszti A. Horváth
Pinczér Ealudi

Ezt követi:

A nő-uralom.
A gróf Teleky-alapit vány hói 
101) arany p.iivailijjui j,dal­
in,ízntt eredeti "vigjálék 3 Iel­
vonásban. irta. Szigligeti E.

Személyek :
Szirtfoki Jenő Gyetic«
Ilon llolvey L.
Somkuli L. Náday
Rózsa il. (iánezy I.
Rezegeinú Szacsvayné
Komlori Benedek
Torka Vizváriné
Jtile.sa J. Gnál I.
Vendég Faluéi
Szakács Bérezi
Lovász Sántha
Inas Halasi

-> Szalóki
Kezdete 7 órakor. 

Holnap, szept. 2-án. 
Bűrletfolyambnn:

A vasg >j á ros.

M. KIR. OPERAHÁZ,
Páholy h. 71. Havi h. 1. 

Budapest, s/.ept. 1-án.

Bianchi B. k. a. ttlolsó ven­
dégjátékául:

iSsssak csillaga.
Opera -i ieiv. irta Seribe. For­
dította Havi M. Zenéjét szer- 

'.el b • Meyerbeer. 
•Személyek:

Mieltaeloff !’. Név

Budapest, szept. 1-én.

Áss úrondáa zsidó.
Eredet, népszinmü dalokkal 
3 jéív. irta K. Angyal í. Ze­
néiét Hegyi B. és Bátor Sz.

Személyek:
Ilium Dávid Solymo. i 
Száli, felesége Rákor.i 
Idegen nő Yidornó 
Bolti F. Hegyi /.
Vidos Horvátit
Bajezi Nare/.isz
Sáskáné Pártémyiné 
Maszlag Pelyi Újvári 
Pataki, bíró Tamássy 
Anna, felesége Szőe.s K. 
László, (iuk Vidor 
Rektor Szabó
Boris, szolgáló Aranyosiné

A n. é. közönség kivánalára az igazgaló-ágnak sikerülvén 
a hírneves állatszeliditőníít

Gorát
nagyszerűen iilomilolt salai 6 oroszlánjaival még egy néLánv 
es y.iásokra megnyerni és úgymint eddig naponta 4", 5 és 6 
órakor, vasár- és ünnepnapokon 3-161 7 óráig óránként fog-

izilletdl oroszlánok

dij mind

nak előadásai megtartatni 
Minden előadás után etetés és az itt 

mutatása.
3'o egész 7 óráig katonai zenekar. — Belépti 
2375 rendesen 30 kr.

IDŐJÁRÁS aug. 3?. regg. 7 óra.hor.
Az idöjel iö-intézet lóri rat i jelentése.

Sniíllo 
Prímás 
Klárinélos 
Kontrái-, 
Ezignnv (in 
Pista 
Szekeres

Szilágyi
V. Kovíícs
Marton
Fii lop
Izsó
Imrei
Varga

Hosszú István Tóth
Hosszunó 
Kati 
Juczi
Egy asszony 
Egy öreg 
őrmester 
Nyuszi Pali 
Paruj Miska 
Törzsök Pista

Izsóiig
Gyöngyösi I, 
Béni I.
Zára iné
Hortobágyi
Füredi
F.rődi
Pintér
Komáromi

Csorna Gy.. Uj-I larlyű 
Keszes J. Er-Mil,ilyfa

Elhaltuk névsora 1885. anguaztus 31-
Bach János 50 ó. napi*. Knponyoszu.
H. Breilner Jcaiiclto üO_é. ijiv. VIII. k. nópszinház-ii. 55. Ithlölob.
H. l'arkns Erzuöbet 53 c. kovács n#ic MII. k. s|fic*|rt-u IV. máiba!- S/ahó Amália 5» 6. gazda nejeim, k. kereposi-u. 30. kimorüTti.

en.

VIII.a;-.‘ r i
SOfsholz J. iH é. cseléd Vili. k. ujvásártér I. i,nme,nézés.
Szikra J. ,10 ó. napszámos útról lüdövizohvö.
Fleer J. 21 é. pinczér Vili. k. tavaszmező-íi. 7. Iiélhánlalom 
Lukács Beizer K. 54 6. napsz. II. k. Jdnos kóvhn* máihoi 
Kruscho Apollonia UU 6. özvegy II. k. Jdnoskórhiiz Ili. 1c.vesz.
Oessler Márton 4 é. II. k, Jánnskórház roncsoló toroklob.
Angilsztinl Poskó Krisztina 73 é. özvegy Vili. k. Sindor-ii 7 ackör. 
Komar.k János 4« 5. napszámos VII. k kviei,csi-„l 73 
Kovács Károly 44 6, IV. k. Ferenc* Józsefrakparl hagy máz.

Skavrottszky
Katalin
Praskovia
Daniíovie
(irieenko

Dalnoki 
iSi.inrhi B. 
Ábrányi né 
Pauli 
Kőszeg! ty

Reynold mesterS/okor 
Tsurcim'l»'lT 
Kermol,,!!'
Ismaoloff 
Natália 
Ekinuma 
Egy munkás 

Kezdete

Szem! röi 
Tál iián 
Kis« 11. 
Kordin M.
P. f'axlchner 
Takiirf,

Kezdető órakor. 
Holnap, szept. 2-án.

Vas János nr mint vendég.

Hoffmann meséi

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, szept. 1-n
Rónaszéki G. ur szabó ! iga
után ,!sö fellépte •', ...........
H-inti M assz. vemi g . 1

Nagy apó.
I'.r, deli n '.ps 1111.1 n'. (s<l,.

Kevdelo 7 órakor 
Holnap, :;/i-nl. 2- n. 

Fullad n.

GYAPJÚ- ÜTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Budapest, szept. l-.'n,
A ssinluia .zárva.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

jfu,lapost, szent. 1-én.
SÍ01 uárrticho Sohuctor.

Bohózat 5 felvonásban. 
Kezdete 0 órakor.

Állomások

a mű .. rrr. ~ r..
Bceztcrezo....................
Bcsztcrczebánya. , . .
Budapest........................
Csáktornya.....................
Delircczen....................
Eger...............................
Eszék...............................
Fiume...............................
Késmárk........................
Keszthely........................
Kolozsvár........................
Jlagyar-Ovár..............
Márm,aros-Sziget. . . .
Nagy-Enycd.................
Nagy-Szélien..................
Nagyvárad....................
Orsóvá.....................
Panesova........................
Selmeczbáuya..............
-Sopron............................
-Szatmár-Némcti . . . .
Szeged ...........................
Szcpsi-Szt-György. . .
Szolnok............................
Temesvár........................
Trencaén........................
öngvár ...........................
Zágráb...........................
Bécs..................................
Bregenz ........................
Besinn...............................
Pola...................................
Prága................................

' Léjr. 
|nynnuis

Szél A hő-
n;r. Met fisapa- . fel- 
fiel-iv.i jók *ymi 1‘5-

EN1: •f 4- 19 1 ! 17
1 DXi J. 1 -f 20.0 ! 2

ő f.S E •í -1- I ».:!
f)(i.:i XV 8 - 19 2 1 8

, ö8 :i NY 2 4- 18.2 9 I
I Űf.d ENY li -1- 14.0 .» j

— — —
1 — — — •-I 56.1 !) 2 -t- 18.-1 11 1
1 56.1 K 6 -I- 10.1 1
! óa.o í' -1- 17.-1
: 5S.ll ENY 8 + 12.4 18i 5:!.M NV 2 H- 16.0
! 57.9 DNY 2 -r- 20.0
I 54.:» ENY .! -i- 20.4 ,)

I 56.:» DNY 2 +~2L5 2
i 57.0 E i -f 19 8 1

3j 56.8 ENY 9 -1- 9.4

i 58.8 E 2 + 17.2 !»
! 55.0 ENY 2 + 17.1 6
I 56.9 DNY 5 -r- 25.0
! 54.7 ENY 6 4- 14.8 9
j 56.6 NY 8 + 21 0 o

57.1 ENY 8 -1- 18.4 _Ü
5 í ENY 2 -1- IT2 Ifi

í 57.0 + 10! n
í 60 ti ENY -1- li.S. -t í

62.1 D I -1- 12 2 ..; 1.in 156.9 Iv 1 + 9 í .4!
56.8 r.® - 2'i < 4 I
62.0 1 -4 |(»l 1 :

Earópábau
II' llgótl I rt

áttekintése a mai időjárásnak: 

' ■!• nr-- . 7, • .

b ti.- oug;
■ .árijainál \;.u.

Ha.
r

■ -'.li. a 
idő bor : , 
.s/ámo-an

nkhan. 
s VI; 1 

égnyoíná. üt 
'. I." ■.!,en nri|

•lelt

helyei,kint nagy iirin,

Kilátás a jiii

~í'" 7öi az É- .aki 
p-lvirópal.ui váltu/.,.:.

ÍÚ /In II dódír : i.flv.
, -t i'-znkiiy,igol,'n k, 

;.<-It-|«-íl I. lseid) lett ,\ ;
1 P ők minden részi,-u
e-.fi 11 is voitnk

dán
Unióinkban : L- .............. .. , -• r, :

délkeleten c.s.,v i viilu/.o n'. t vavlulm
erű lés,

VÍZÁLLÁS £885. ans. 31.

Holnap, s-,opl. 2-án.
Bérletfolyaml an.

Satandla. A nürnbergi 
bahn. Jlécsi kei ingű, —

•VIO^rDÖT SÖEC3AB.-N-OK.

Deli törjtéln 80 hrjával
I pulié r pezsgő bet mint.

Leves, marhahús mellékjelhd, süli salátával, tészta, sajt és 
I puhái* pezsgő.

Est; tevltéli 70 lii-júvni I poiiár pezsgő lietndva. 
Mellékétel, .stílt, saiálávi-.!, sajt és I pohár pezsgő. 2(21.

A budapesti áru- és éri^slitíísscle liivatalos árjegyzés©! augusztus. 31.

F aj Irányzat "7 Ü>', 77^,

fcánsAf-; ti'tza
ttssavti'.ékt . 
pectvt-J-jk; . 
fejéi mcp.y el. 
bictkrl 
m. ész.U-f. .

Minösóígl sVil.y iiektolit.erenkiiit
___ II 7l) tjg |j S'» M J

100 kllograniriaah ára
____I.II"I írtig : íitlól 1 frliy ' friói Í~lrÍTg"Ít Tfftr-j i

Hl

Irtii; li Írttól |

7.30
7.40

Gabona

zab . . 
tengeri

köles
kAposr.ta -ropeze 
ténsúgl rc-ycze .

Faj Irányzat i úly lick 
tolilcron- 

kint
_ vs^ndes 70 72

takarmány 11 lanyha
cgclni vuló r»2 r.í
eörfiizdui 64-00

39—11
ij szilárd 75

niáoiiumíl • 73
|i - nélkül

— 1 ,anvhl -

7.50 7 15 7*55 7.56 7.65
7.40 1 7.35 7.45 7.40 7.50
7.50 1 7.45 7 55 7.55 7.1)5
7 10 7 15 7.20 í 7 35 7 30

frtii; Il frttól

-fór
kilogramm írd
kr frt kr

ÉRTÉKPAPÍROK

fi 20
■in 85
21» 7 20
50 9

fi 20
70 5 76
íif> 6 70

- 10% 3
10%

Gabona Irányzat Határidő

friis frtii;

kil.i.-rmra ín

í búza . . . . 1 csendes tavaszra 7 613 7 87
• .... . físzro 7 22 7 24

j tengeri . . . lanyha máj.-jnn. 5 10 5 41
zab . . . . • tavaszra fi 53 6 55! «................... . ÖBtro 6 18 6

1 tcáp. repezo . lanyha aug.-szept. W7. ~ 11 -

~ - — - -

ÉRTÉKPAPÍROK

AM ADÓSSÁG.

'az®?

.) adóm.

Magyar
te

Ma.May

É*
187 
187a 
Ma 
Mi,
Ma.
Maryar f ! t bcriiiciilisitési kötvények 13,i7. záradékkal 
-'l-i/yar f.'.l lt.1,. rinciitc-íté-i kötvcuyok horvátorszdy . . 
Jlatyar fMdtehvrincntu.üb:si kötvények erdélyi . , .

li lái fit o.'éy 305 fiánk) 1

SEESSsSSF
SttelÄStS-SS : :

íjai r Ííltei*''r,nt#':'? kötvények .
raar fő dtehnrfxiciitci.ite'*i kötvények tpine:

, 4°/o 
. 4% 

S"/o 
. 5Ao 

5"/o 
5Vo

9230 
uh— 
148 50

50,o

102.50
101.50 
101.75 
101.25 
102.— 
102. -

92. fill 
148.50 
149 60
98.*75

125.
100.75
118 50
113.-
123.25

103 50 
102.50 
108.76 
102.25 
103. - 
103 —

úrbéri vállsógkötvnnynk finn frt) 
'■"dvállsn«kötvény (lúo frt).
. (ion frt).......................

kmc.it. utalvány fi hóra (100 frt)
pS|Sr;SS;M:::;-. : : ; 

SSÍÍálSSS'StrífcrSi.: : :

Orztiak nranyjiiradek adómentes.................................
Osztrák napirjaradék adómentes.................................
Osrir. ál ama,I , kisorsoldseal I864-Iki 6 250 írt p. n.. 
Psz r. al amnc., ki#oif,,ldss.ü ím-ikl A 600 IH o. ?. . 
Osztr. alia mád., iisore.WAei al atiill-iki A 100 írt n. ó. .»itefc&ss!

6%
ö°/o
so/o

4V„%
•l’/n'Vo
*VvP!o 
IV,VVo

Idol.só árkelet 
pen* I áfái

íö!
Budapest főváros lWlti il.i kölczöne adómentes........................fiO/o
Szerbiai nyeremeny-kRli-.-r.il lm# frank i ........ B1/»
Bécs város nyvromény-kólc ne lfiíMiöl................... . ,

91.50 95.50
1 98— 93.75

—
82.70 83 -I 82.70 83—63.40 8.3 8083.10 83.80109_ 109.50»9 75 109.25197.—

139.- HÓ­
1 H9. - IM­1 llifl.- IG»_167— 168. -

104—- 105—107.- 107.6090 75 100 2538.75 3-4 25124- 121,75
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ÉRTÉK P V PIRÓK

51 e 1 .. r : •• r
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1 .bili alatt öl"': nla,|

Duna Tiara
1 10 áradóIv.m.iror, .

Budapest . I. 0
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\ „kővár. . — — To,.-,). . . . "I ay)1'jviJék. . . I.ÜO apadó -
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- 1 " ' ■ áradó
Körein

• • •
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I
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Ara 1 ....

0.14 o t:
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Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb a: Egyetértés augusztus JS i!:i 

számában.
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183.60
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8S!-
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134.— 
1711 60
184.50
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1(17.—
02*-

295.50

- i IVr-ti közüli vaspálya .... 
Í J. - ! Pesti közúti vaspálya élv. jegy"

r) Takarékpénztárak, 
f, -I: Budapest fit. kerlllctl ....

?,?.-• .Orszógoí központi...................
?;.(!■ . Pesti első hazai........................
2»—'! Kpyosllll Budapest fővárosi . . 

Fű’: Magyar alt. takarékpénztár r.-t.ékpénzt;
.0 Kldönféle vállalatok.

wacgm-.klilr-önrü társaság
■ar üveggyár r.-t.................

kŐKZ.énb. r.-t. .

!l
KI- ; Alagút 
í-j Általános 

K- .Első.„ág.
—• il Éczakmagvai......
)*•'.(<: Franklin-'lVi:«iilal könyvnyomda .

8épsTi
Gynpjumosö és biz. első ma'gy."

! Kereskedelmi leslhlet épülőte . . 
Könyvnyomda »Atlicimnumi . .

könyvnyomda részvény-társ. 
Koszén- a téglagyár 'Drascbo) . .

i-k. részv.-tája.

ISerfözdeobőm^'^^4: (
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... . ni. r.-lúrs.
és mószegctó, újlaki . . .

:::
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 1. 1885
£ rovatban minden ez,' o'rrezori beiktatása 2 krba korül, hir­
detésekért., melyek a i. htö félnek lr.kczimével ol vannak 
látva, minden egyúa közi' -, után 30 kr. béiyegdij is fizetendő.

•_>— Minden hirdetésre lelvilágositAet ad a kiadóhivatal. Levélben 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, hn .. , A-kgéire* »»oita. 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt L\l(. ...... zám közölte tik

Csak oíy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Les ócrivains

ct artistes ctrangers sent invi­
tes du faire usage de hospilatító 
cordialenicnt Offerte de la so­
ridő des ócrivains et artistes 
hongrois.

___Eladás.____
Üzlet eladás.

Elénk vidéki városban jól be­
rendezett fiiszer-, liszt-, üveg­
es por zell.mxereskedés trafik­
kal és szcidavizgyávral rögtön 
jutányosán eladó. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. -1 <* f

Eladó
a zugi igeiben egy gyönyörű 
fekvésű villa, két fertály szól lő 
hozzá az idei terméssel együtt 
igen jutányos áron eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatáf ■: 2150

Értesítés.
Méltóságos gróf l’ejacscvich- 
féle palotában Andrássy-(sugár) 
ut Itt. sz. III. cm. ajtó 16. egy 
elegáns salon berendezés, egy 
(inoni hálószoba, egy tölgyfa 
ebédlő és több különféle egy­
szerű bútor, úgyszintén sző­
nyegek. függönyök és képek 
azonnal minden elfogadható 
áron da lainak. 186:!

150 holdas birtok
Budapesttől ÍOpereznyireeladó, 
c/.im a kiadóhivatalban. 181 f

Alkalmazást keres

Hadmentes,
nőtlen gazdatiszt, kitűnő bizo­
nyítványokkal 8 év óta egy 
uraságnál alkalmazva — állo­
mást keres. Bővebb tudósítást 
a kiadóhivatal. 2311

Házmester,
ki ilyen és irodaszolgai minő­
ségben számos év óta van 
szolgálatban a főváros egyik 
nagy épületében, építkezés kö­
vetkeztében helyét megváltoz­
tatni óhajtaná. Bővebbet a ki­
adójával. 2164

Egy több éven át
nagyobb gazdaságokban műkö­
dött gazdatiszt, szerény felté­
telek mellett, mint ispán, keres 
mielőbb alkalmazást C/.ime a 
kiadóhivatalban. 1850

Képzett erdész,
kitűnő bizonyítványokkal jár­
tas mérnökségben, alkalmazást 
keres, mint erdész-, kastély-, 
ház-, vagy munknfulligycíő. 
Czimc a kiadóhivatalban. 1881

Házi kisasszonynak
vagy házvezetőnőnek ajánlko­
zik egy jó családból való nő, 
háztartás körűi, gépvarrásban , 
ügyes. Cziin L, M. posle rés- i 
lanté Szabadka. 1882 :

Lakás és bérlet.
2162 Egész ellátás.
Szolid családnál, a király-uteza 
elején egy két ablakos, szépen 
beim torozott s egészséges szoba 
két tanuló számára egész el­
látás mellett olcsón kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Czukrászoknak!
Az országos kiállítási őrsze­
mélyzet által f. évi szeptember 
5-cn a Klemens-félc vendéglő­

ben tartandó jölékonyczóln 
tám zeslélyre a ezukrászda leg­
többel Ígérőnek kiadatik. Bővebb 
felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

1878

Egy előkelő
családba egy iskolás gyermek 
teljes ellátásra felvétetik. 1862

Biharmegyében
közel Hév vasúti állomáshoz 
úgy közép kiterjedésű lakó- és 
gazdasági épületekkel bővon el­
látott és felszerelt hirtok ha 
szón bérbeadó esetleg eladandó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1877

B

Oktatás.
Egy élemedettebb

korú nevelő kerestetik falura 
évi 860 frl fizetéssel, tökéletes

ellátással egy 4-ik latin oszt ilyt 
végzendő fm mellé; a tantár­
gyakon kivill a német nyelvet 
bírnia kell és zongorázni tudnia. 
Bővebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal. 1867

Franczia éa angol
tanfolyamok műveltek számára, 
havonként 8 frl. Urhölgyck: 
hétfő, szerda, pénteken ; urak : 
kedd, csütörtök, szombaton. 

Kezdők és haladottak külön 
franczia társalgás 6—7-ig, ma- 
gánleczkék 8 frt. gyermekek 
külön érákban. Levelezések, 

czikkek külföldi lapokba, for­
dítások franczia-, angol-, né­
met-. magyar- és latin nyel­
vekbe és nyelvekből c]vdllal-

tatnnk. a tanár lakik IV.
: kecskémé! i-uteza 12. 1878

Egy jó családból
való leány ki már másfélévé, 

i mint nevel iv> működik, tanítja 
jaz elemi is?tályokát, magyar-, 
német- s franczia nyelvet, raj­
zot, kézimunkát s zongorát, 
alkalmazást keres. Czime meg­
tudható a kiadóhivatalba. 1858

szülő szegény tanulót ársál 
VlII-ad osztálybeli könyvekkel 
kiválóan jó fizikai s math, jegy­
zetekkel kisegíteni. Ha kérése' 
szívre talál úgy kérné a jóin­
dulatú ifjút, czimét a kiadóhi­
vatalba beküldeni, hogy ez 

ügyben őt személyesen vagy 
levélben megkereshetném. 217Ó

Két vagy három
tanuló egy igen szolid jó bár­
hoz kosztra és teljes ellátásra 
kedvező feltételek mellett icv 
fogadtatnak. 2169

Különféle.
Mely gimnáziumot
végzett tanuló ilju volna oly 
nemesszivi gv érettségire ké-

Jó házból való
leánykák teljes ellátásra és, 
gondos ápolásra jutányos áron 
egy jó családhoz fölvétetnek.

2168

írásbeli munka
fm agyar vagy német) kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 1880

2141 ZONGORÁK

és harmonlumok uj és ittál- 
szollak legjobb "f logolczób-
„ ban kaphatók
EDER ANTAL GYULA
zongora gyáros és 37 bel- és kül­
földi zongora gyár képviselőjénél 
Budapest, IV.. Ferenczlok-tere 1.

Ti«'.-er

üíjm KALAUZ.
Sz;t 1 híd ;1 lí:

".Pannónia szálloda.
• London szálloda,

’ István főhercseg szálloda, 
f; Fehér ló szálloda,
• í: r: unitit Orient szálloda 
. ‘ Xronawetter szálloda }ií.t'ó'siolíúk*

__- 1356 — 68

fi ít x Ci sí v- sí Ív:
Sádon kávéház,
Union - ká vékás. '.:..pt"'

»•-.Irsmeri« l-kávól«ás. r'j.. (ihimtans.

: xá -vai. lieeskesi • éti kávéház,n »árián.^

A Magyar-Jelzálog-Hitelbank

1 frl névérííi fi nyírei
teljes biztosság mellett előnyős kamatozást nyújtanak, mely körülmény, egye­
sülve az évenként háromszor történő húzásokkal, ezen értékpapírt rendkívül 
ajánlatossá teszi.

Legközelebbi húzás f. évi szeptember 15-én.

100,000 frt főnyeremény
és melléknyereményekkel.

Napi árfolyamon
kívül ezen kötvényeket, vonat­
kozva az uj részlet ügyi tör­

vényre,

KÁVÉ. BF-

A sorsolási terv értclméhcn minden kötvény legalább 1(K) frllal \ i.-sznfi.-.el­
letik s minden kötvény, lm az a névértékkel már vissza is fizetteti II. ' így arra 
már nyeremény is cselt, tovább is résztvesz minden nyeremény húzásban,

N

*4 < < • ii* za-k:
-PT i • ____• - ,, iöi'-.nvlz M-.) kitűnő magyar.l<T03r.'f?8*7. afjJ- ií C • n, h-uylia. »lew árak, nap. zene.
J.Zfc’1*' © ir állt:' OX1 • \ap mkiu't zene.

YB ii 1 ii t ?-ifi 1<:

' O-fM-aeum Prutcmayer József,
1,1, V. N- i, -mz-IV./i i lőail.is. I :.-

. ,i:' i ni-. . 1 irt I ' r. is incnvl .'.illír. Karzat 30 kr.
1 Ti _ _____ !•>. iinö. aprőil-nti-za 1.' Napunk. előadás.nerculanum. . .. k k-: Frc»,,.!.,.-. Künfgswarth.Wer.

Maii.ka, Ilauivr1rh: r Pin r■■!: ■ Grüne, l’rokc.-ch, Tauer,

is adjuk és pedig 15 havi, 
7 írtjával fizetendő rész­
letekben , összesen 105 

forintért.
Ezen ügyletnél a folyó ka­

matok részünkre járnak s a 
posta- s bélyegdijak a vevő által

Úgy, hogy egy kötvényre több Ízben is|^"fi.eitaics
eshet nyeremény. ja Ítyercméiiv-jog a vevőt illeti.

Magyar leszámítoló- és pénzváltóba;«.? k
UndaiM'.sl W urm-ndvar. 1705

Santos lcglinom. faj . kilója frt 1.20
Zíld Jáua....................... • • 1.30
Cortorico 1.36, 1.48 és • • 1.64
Ceylon ... 1.50 és • « 1.62
Cuba . . 1.40, 1.50 és « « 1 70
Arany jdua . . 1,50 és « • 1.00 j
Arany menado . ... • « 1.82
Mocra, légiin, jegyű . « » 1.80
Továbbá gözpürkőlt kávé, then, rum, 
esokolailé. cacao és dóligyümőlce cl- j 
ismeri olcsó árak mellett. Vidéki I 
megrendelések zacskókban 5 kilóval 
clvn molva és bérmentvo utánvét 

mellett.
TIiiniburgl lutvö-rnktAr

KUNZ J.
Saját elárusító és szélkUldési raktárak 

léteznek:

Budapesten:
V. kér., fürdó-uteza 9. szám.

Béosben:
Első /. Maximilianstrasse 3.
Második IX. Wdhrinqerstrasse 57. 
Harmadik 17/. Kirchengasse 9.
Negyedik V. Margarethenstrasse 01. 
OlüJik Vili. Alserstrasse 55,

Qráczben:
Első Karl Ludwigring 0 U
Második Oriesgasse 3.

Lancaster és Lefaucheux töltények
legjobb minőségben és legolcsóbban kaphatók saját czéggel
HUZELLA M. fegyvertárában

váezi-utcza 1. szám.
Lancaster töltények.

100 darab szürke cal. 16 ... , 1.10 100 darab szürke cal. 16 . . —.90
100 » » 14. . . . 1.20 100 * » ii 14 . . 1 -
100 » » 12... . 1.25 100 » » 12 . . 1.10
100 . barna » 16. . . . 1.15 100 » barna » 16 . . 1-
100 >, » 14. . . . 1.25 100 n ii . 14 . . 1.10
100 . )) 100 » B » 12 . . 1.15
100 . zöld ,, 16 ... . . 1.30 100 ii zöld » 16 . . 1.10
100 » „ n 14. . . . 1.40 KM) » » » 14 . . 1.20
100 . )> 12 . . . . . 1.50 100 ii ii )> 12 . . 130
Nagy raktár mindenféle eredeti angol FJey töltényeknek, fojtásoknak és mindenféle 

legújabb vadászati kellékeknek a logillendöbb áron. 2431

Lefaucheux töltények.

és a BRAENDLIN ARMOURY angol fegyvergyárak magyarországi gyári
Kívánatra árjegyzők bérmöntve.

Fényképész Békéi H.

lísrfe c Isavat,
Imrliolsi-viis me-i-.ot. v<v.:y Tnrbolport hathatós fertőt- i | 
lenltuere ajánl a vegy. .:álrányimiiék--k és karbolsav-gyár!

>,; Weil és Fischer Budapesten.

Simonson-161® intézet
Ití.CS. I., WevilvrtliorgasHV 12.

8 osztályú leányiskola, tovább képző osztályokkal.
Államilag érvényes bizonyilványok, jeles tanerők, egészséges fekvés, szép 

helyiség: k. A legjobb német minin szerinl berendezel
ii o velő i ii t <> z o t,

..ly növendékekre is lekinlellel van. kiknek evéd-gyógytornászaira van 
-/.likséglik. . A tanév szeptember 30-án kezdődik. Krl»-silé< kívánatra 

. 11 tik. Krlcki'zlielni naponként in I óráig. 2301

Budapesti

kiállítási sorsjegyek

"" "illeteks mm eii

- eladó . eladó ... eladó

Icn&clilosz Ödön és Mar
iiUa?sat3sa^i éiiüisí - -... . . . . . . . . . . . . . . . .

Ertecti pavilloR - -.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
P'Molo mnir -- - -

PénziiEyntíniszteriiim payiüoiija. . . . . . . . . . . . . . . . . . .
•-'! iíiiillÜ/üll'Jtlíi ... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Sfíiüta Küriiáz - -... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Mi'áríalliEyeloséE .... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . -
; ipüiizlíitézaíav jiayíllouja -.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
űjíJfitüfF-ície S'iremK — — —
! Kcleli kávéin .... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
yPßsii lliiyviivciiiáa r, t, naviiloiiia ... 
mm és iitiRiiíató siátiiiató pavilloiiok-
iFóRvkéiiészeíi atelier ..... . . . . . . . .
p5 liöjárati kap - -.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
I Fedett folyosó -... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
59 ániyékszék - -... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
|11 uóiiztárbóilé .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
-i A,: italunk az őrs/., kiállítás területén létesített fentne- 
’f v- "Ii I.: oynl'b és 1.' : i, pavillonok a kiállítás bere- 
'_j ui.'ii jiiliinyi liiMii eiiidatniik : alkalmasak nyara-
gr,k. M I ü.' ;ő!:, táuf •l.'-ruM-k. kioszkok, raktárak és rnü- 
§1 b 'vekni !: sth.: az épüb-tek ittlielyczését elvállaljuk, 
síi r,:i|z,,'r • • l/iveldi ér!".'iité.i.i--l vaját kiállítási pavillonimk- 

.' ri in- iánkban iuj|.esti-riikpart 10.• vagy levél

A iirkIllik hniiutiitiitt iziímtalnii tnc(/lilzlitit<i hitelen k/iszli- 
netlmf /iilt/tiíii men intézet leyiiieleyrhheii ajiiiitliiit.i.

Titkos betegségeket,
hugycaőfolyAsokat és sebeket, az önfertöztetés 
ulóbajait az. elgyenglllt férfi erőt, magrömlóseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyóst, bármennyire is idilliek, valamin! mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtnlanság egyik föokozója, és Bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztoe sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Bt. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész, ludor, volt csász. kir. oszt.-főorvos, 
Ixikás: Budapest, VI. kor, gyár-ulcza 7. I. cm. bejárat a lépcsőről, 

a sngár-ultól jobbra a második ház.
Rendel: naponta 10 órától d. e., egész 4 óta délutánig, esto 7 órá­
tól 8 óráig. IÚ- Uijazotl levelekre a legnagyobb ligyelcmmel vála- 

szoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "|U| 
Nűlmolt külön váróterein.

Ugynnott megjelent és a szerzőnél llr. Havai Antalnál mogrendelkelö :
pE^* Népszerű útmutató ^89

a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

nyeremény!

czimti könyv. — Ára 2 frt 50 kr.
A könyv tartalma : I. Az ivarszervek leírása. 11. A nemi élőt éb­

redése. III. Az iinferlőztelés és az. éjjeli magömlések. IV. A htigy
cs'lakár (Tripper) és bugyesöszllkületek. V. A........................
VI. Fehérfolyas. VII. Elgyengült férfierö. Vili.
IX. Az. ivarszervek megbetegedésé

ilések. IV. A htigy

.B8P

m
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Belga királyi, német császári és nagy-brittaniai királyi postaszolgálat.

OSTENDÉ-DOVER.
IflHfl Legrövidebb és legolcsóbb ut a szóra*told s Anglia közt. ■■RHH

Naponta kétszeri összeköttetés uj gyorsan haladó kerék gőzösök által. Sza.liadnl- 
inázott ügyalf, a tengeri botegaég legjobb ellene«erei. Hölgyeknek nn| szol­
gálat. I-8Ő rendű vendéglő a gőzhajókon. Minden főállomáson állomás tartatik. Pestről Lon­
donba 43 óra alatt.

További utasítást ad: Mcmmclmann, Becs, I., Seltenstettennasse 5. 2387

JHnObffaWrdainiBfSlOInlBrrGBfFJBrril SmHfHlPnnHnxlHnOHIfS W|[»iátrzltBfn3BlrUBfrSlBfr«3Bfi3HrS10fnlH|

■a Nev.8chlosz v'iiin és Marcri,

Árlejtési hirdetmény.
Békés városa által éíltenlö etyeiieletes lérláz összes mintáira.

Előirányzóit összeg 72,BIO frl MO kr.
Ajánlatok csak az összes munkára fogadtatnak cl 

cs hon (küldök Békés város clőljáröságához ezimezve 
1 dSő-ik évi szeptember hó 18-ikának esteli ti órájáig.

Tervek-, költségvetések-pályázati- és épilkezésiogyéli 
f-lli'tolck a lói irott elöljáróságnál hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

Kelt Békésen, 1885. évi augusztus hó 27-én tartól l 
képviseleti közgyűlésből

Békés város elöljárósága
Mvzey Lajos in. k., Mester András m. k.,

"jegyző,

Weil
inthető lürilokada
5 köböl vízzel és 
1 kilo szénnel 
egy meleg fürdő. 

Well I., os. klr. «zab. .tulajd. Bóos, 
Wallflsohgaieo 8. Ara kályhává

2429 biró.

237U

l'.'dyázati isinietmé
Mf/öi-'i'iiniti l'-mondas folytán üresedésbe jött állat- 

,,1-v., j . .(,i.,-ra pályázat liiedellelik. Pályázni kívánók 
, IH ':<•! i'/azoló ekmátr. okkal felszerelt kérvényei- 

I mi! ;• lualólirl pol'.'.irmeslerhez
nviijisak In-.

A hivatallal jár oUf) frl évi I ize lés és a vávusházá- 
. A im glekinllioli'í l;v a rZ> viuii dijak.

\ me::váiasztott k-éKlcs hivalalát legkésőbb oki. 
I -ie elfoglalni.

Mező-l ur 1 ‘-<85. ratff. 20-án.
Metfxrf f os Jt,n (h yí.

o -yji- jaaatriEt,* Araiak* -.

ALLAS

iyi
•-"I frt, kályha nélkül 15 Irt és feljebb 
Kimentő képes árjegyzéket ingyen. Ká­
bák kályhával és a nélkül. 2321

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-ntcza G.
—Fi"

irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóliivatalábau (Buda­
pest, IV. kér., kccskeméti-utcza 6. szám) megjelent:

EZER MŰKERESZT
DR MA JER ISTVÁN

CZ. PÜSPÖK ÉS ESZTERGOMI KANONOK.

ÁRA FŰZVE 5 FORINT. DÍSZKŐTÉSBEN 6 FORINT.

ÁRVERÉSI HIRDETÉS.
Minden a zálogkölcsön intézetemben lejárt tárgyak 1885. 

évi szeptember 10. délután 2 órakor egy kir. közjegyző jelenlété­
ben árverés utján eladatnak.

Jogukban áll ennélfogva a I. ez. feleknek, lejárt tárgyaikat legkésőbb 1885. 
szeptember 9-ig meghosszabbítani.

LegfolesölVI) pénzolőlcg-elc
kaphatók, a legnagyobb titoktartás mellett, mindennemű bot- és külföldi 
sorsjegyekre, értékpapírok, részvények, az összes bankok és takarékpénztá­
rak leteli és zálogjegyeire, arany, ezüst és ékszerekre, ruhák és fchémc- 
müokre, valamint mindennemű árakra (gyarmatárukra is) az uj zálogkölcsön- 
törvény XIV. t.-cz. szerint 1881. évi junius 1-én életbeléptéiéit, leszállított 
kamatláb mellett

I£ O H N Ede 2433
engedélyezett zálogkölcsön-intézete a vármegye-ház átcllcnébon.

Budapest, gránátos-nteza 6-1U szám alatt. 
(Ilcmenet a kapu alatt a külön beszélő szobába.)

MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában Buda­
pest, kecskeméti-ntcza 6. sz. megjelent, és ugyanott vala­

mint minden könyvárusnál kapható:

A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
UJÁRÚÜZLETI SZOKÁSAI

(ÁLTALÁNOS ÉS KÜLÖNÖS HATÁROZATOK)

FÜGGELÉKÜL
a töíjdei választott bíróságokra vonatkozó törvények, a bndapoetl 

ttizsdebxróság új eljárási szabályai s a tőzsde alapszabályai.

JEGYZETEKKEL ELLÁTTA

D"' FÉLEGYHÁZY ÁGOSTON,
ÜGYVÉD

A BUDAPEST ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE JOGÜGYI TITKÁRA.

Második tetemesen bővített és javított kiadás. 

Ára 2 forint.

62270. sz. Ä
F. évi szeptember hó 6-án a m. kir. államvasutak városi 

menetjegy-irodája által B dapestről i személypályaudvar) Rutt- 
kán út Tátrafüredre, illetőleg Poprádfolkára társas-kirándulás, 
fog kiilönvonattnl remieztetm.

A visszautazás 14 napon belül Kassán át közlekedő bármely 
személyszállító-vonattal — gyorsvonat kivételével — is történ­
hetik.

Az utazás Poprádfelka és Kassa közt egyszer, valamint 
Kassa és Budapest közt szintén egyszer az érvényességi idő­
tartamon belül tetszés szerinti időre félbeszakítható; az utazás 
félbeszakítása esetében azonban a jegy láttamozás végett az 
illotő állomás főnökének előmutatnndó.

Ezen kiránduláshoz a m. kir. államvasutak városi menet­
jegy-irodája által oly jegyek adatnak ki, melyek áraiban az 
oda- s visszautazásért járó monetdijon kívül még az egész, 
utazás tartamára terjedő ellátásért és éjjeli szállásért, valamint j 
a Poprádfelkáról Tátrafüredre és viszont szükségelt külön ko-I 
csiért járó költségek tehát a 3 napi kirándulással egybekötött; 
összes kiadások már benfoglaltatnak.

Ezen jegy ára a II. osztályban 80 forintot és a III. osztály-: 
ban 23 forintot teszem — Bővebb felvilágosítás, valamint kü-' 
lön programm említett városi menetjegy-irodában kapható. j

Budapesten, 1885. évi augusztus hó 30-án.
Az igazgatóság.

Pirszén (coaks) eladás.
Van szerencsénk ezennel közhírré tenni, hogy 1885. szeptember 

1-töl helybeli légszeszgyárainkban

az I-ső rendű és dió-pirszén ára 100 klgként
1 forint 50 krcíjczárra leszállittatik,

Il-od rendű pirszén
pedig az eddigi áron 100 kilo 1 frt 20 krajezárórt kapható.

Házhoz szállítás és berakásért 250 kilótól 1000 kilóig terjedő 
rendelményéknél 100 kilóként 14 krajezár. 1000 kilót megha­
ladó egész fuvaroknál, 100 kilóként 10 krajezár szúmiltalik. 

Budapesten, 1885. augusztus 31. 2432

Általános osztrák légszesztársulat.

A budapesti légszeszgyárak helyi igazgatósága.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér. kecskeméti-utcza 6. szám) megjelent és minden könyvárusnál kapható;

Igáit* SfM A HÁZASSÁGON KÍVÜL SZÜLETETT

A GYERMEKEK
MAGYAR EL! ALAPOS ELSAJÁTÍTÁSÁRA. APASÁGI KERESETE.

B .A. IE3 1ST .A. J„.
IRTA

RÁDAI LAJOS

TANÁR. ÜGYVÉD.

Az 1. rész, 2 füzetben á 40 krajezar. A főváros sajtó állal előnyösen ismertetett munka.
ti II rész ára 60 kr. Ara 2 forint 20 krajezár.

- -....... Ili..................... ....... ■HIM...........  ...........

A MAGYAR
I ii"

tujillkoi üisjiui.

bíróságok előtt.
hit a

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
;'i JUT. I KÖZ- És VÁLTÓ-ÜGYVÉD

gl I f I)arr.sTi ki::, itéi.ő-táblai pÓTiunó.

ti A<*i 1 frt 80 kr.

gr.

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

Kereskedelmi tanodák és felsőbb , innT=„TÍlirT1 ^r.„ „ . ,,,,7 7 J IJOGTORTENETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
ipariskolák szamara engedélyezett

tankönyv.
IRTA

DR- TOLDY LÁSZLÓ.
Ára az I. és D. kötetnek 3 írt 20 kr.

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

TIMON ÁKOS
JOGTUDOR, KÉPESÍTETT EGYETEMI MAGÁNTANÁR, A GYŐRI KIR. 
JOGAKADÉMIA JOG- ÉS ÁLLAMTUDOMÁNYI KARÁNÁL A JOGTÖRTÉNET 

ÉS AZ EGYHÁZJbG NYILVÁNOS REND. TANÁRA.

Ara £ frt.

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szám.


